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Офіційна діяльність Президента України 
 
Президент представив колективу Управління державної охорони 

нового очільника (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент Володимир Зеленський представив співробітникам 

Управління державної охорони нового очільника відомства – полковника 
Олексія Морозова. 

Глава держави наголосив, що основне завдання нового керівника УДО 
– забезпечити, щоб в установі працювали тільки патріотично налаштовані 
фахівці. 

«Окрім цього, Управління потребує модернізації структури та роботи, 
щоби відповідати вимогам воєнного часу. У нового керівника є карт-бланш 
на зміни. Потрібні нові підходи до роботи з особовим складом – без 
радянщини», – наголосив Президент. 

Ідеться про підвищення рівня бойової та мобілізаційної готовності 
особового складу й нові підходи до рекрутингу кадрів для відомства; 
удосконалення матеріально-технічної та навчальної баз УДО, зокрема 
створення власного навчального полігону та сучасного спеціалізованого 
Центру підготовки фахівців безпеки на базі Інституту Управління державної 
охорони. 

«Звичайно, Управління має бути очищене від усіх, хто обирає для себе 
не Україну або дискредитує Управління державної охорони. Ваше завдання – 
це безпека ключових інституцій нашої держави. Я дякую всім, хто виконує 
це завдання абсолютно сумлінно», – сказав Володимир Зеленський. 

Новопризначений очільник УДО подякував Президентові за довіру та 
зазначив, що виправдає її діями, а не промовами. Олексій Морозов попросив 
присутніх підтримати трансформацію Управління, зокрема реалізацію 
ініціатив, які він запропонує. 

 
Ви справді один із найкращих бойових підрозділів України – 

Президент привітав воїнів Центру спеціальних операцій «А» СБУ з 30-ю 
річницею створення підрозділу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський привітав воїнів Центру спеціальних 
операцій «А» Служби безпеки України з 30-ю річницею створення 
підрозділу, відзначив державними нагородами бійців, присвоїв військові 
звання керівникам і вручив їм погони. 

Глава держави зазначив, що Центр спеціальних операцій «А» СБУ – 
незамінний та один із найкращих бойових підрозділів України. 

«Ваші бойові результати вплинули позитивно на всі стратегічні битви 
цієї війни – від захисту Києва до очищення від ворога в Чорному морі, від 
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боїв на Харківщині та Донеччині до спеціальних операцій у стратегічній 
глибині ворожої території», – наголосив він. 

Серед результатів роботи воїнів ЦСО «А» СБУ – знищення 
економічного потенціалу Росії, який працює на війну, ударами по нафтовій 
інфраструктурі: уражено понад 30 російських нафтопереробних заводів, 
терміналів і баз. 

«Для дронів СБУ вже й відстань у півтори тисячі кілометрів не є 
проблемою. Разом з успіхами Збройних Сил України та нашої розвідки це 
дуже вагомі результати, які наближають справедливе для України 
завершення цієї війни, забезпечують реальну, відчутну, болісну 
відповідальність Росії за все скоєне проти України й наших людей», – сказав 
Володимир Зеленський. 

Президент відзначив воїнів державними нагородами, зокрема присвоїв 
звання Героя України із врученням ордена «Золота Зірка», нагородив 
орденами Богдана Хмельницького ІІ та ІІІ ступенів, орденами «За мужність» 
І, ІІ, ІІІ ступенів та орденами княгині Ольги ІІІ ступеня. 

Також Володимир Зеленський вручив погони генерал-майора 
начальникові ЦСО «А» СБУ Євгенію Хмарі й погони бригадного генерала – 
першому заступникові начальника Центру Денису Килимнику. 

 
Найбільша увага зараз Донеччині та постачанню нашим силам 

усього, що необхідно – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Коротко про цей день. 
Перше – нарада з військовими. Зранку. Були Головком, начальник 

Генерального штабу, міністр оборони. Обговорили ситуацію на ключових 
напрямках. Найбільша увага зараз – Донеччині. І постачанню нашим силам 
усього, що необхідно. Обговорили також і кадрові питання у Збройних Силах 
України. Я ухвалив рішення замінити командувача Об’єднаних сил Збройних 
Сил України генерал-лейтенанта Юрія Содоля на бригадного генерала 
Андрія Гнатова. Була сьогодні доповідь і щодо Покровська – наслідків ударів 
російських ракет. Десятки людей постраждали, і серед них – три дитини. 
Чотири людини загинули. Мої співчуття рідним та близьким. Обов’язково 
відповімо Росії на цей удар – відповімо абсолютно справедливо. 

Друге – представив сьогодні нового керівника Управління державної 
охорони. Його завдання – зробити нову, сучасну структуру Управління. Дати 
новий формат роботи й нову якість. Абсолютно патріотичну. 

Третє – відзначив державними нагородами України наших воїнів із 
Центру спецоперацій «А» Служби безпеки України. Героїчні хлопці! Реально 
кожним можемо пишатися. Подякував за силу й привітав із 30-літтям ЦСО 
«А» СБУ. 
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Четверте – маємо сьогодні кілька результатів у відносинах із 
партнерами. Ще одна країна – Малаві – приєдналася до комюніке Саміту 
миру. Більше представництво Африки у глобальних зусиллях заради миру – 
це більша сила тиску на Росію для припинення цієї злочинної агресії. І що 
більше буде країн і лідерів із нами, з Україною, то швидше ми повернемо 
повну силу Статуту ООН. Також хочу сьогодні подякувати Сполученим 
Штатам за нове рішення на підтримку наших людей. 

Вчасне гуманітарне рішення – Америка виділяє фінансування на 
терміновий друк книжок для дітей в Україні. Три мільйони примірників – це, 
зокрема, підручники, які будуть надруковані на українських потужностях і до 
початку навчального року. У час, коли російський окупант буквально 
випалює все, зокрема українську культуру, українську інфраструктуру 
культури та освіти, важливо і в цьому відчувати плече партнерів. Дякую, 
Америко! 

І п’яте – Євросоюз. Останні приготування зараз до завтрашньої 
надзвичайно вагомої, історичної події. Мають початися фактично вже 
перемовини між Україною та Євросоюзом щодо вступу. День, до якого 
Україна йшла протягом десятиліть. І ось зараз ми робимо це реальністю – 
Україну вже ніколи не збити зі шляху в об’єднану Європу, у наш спільний 
дім – усіх європейських націй. Дім, який має бути мирним! Дякую всім, хто 
допомагає! (…). 

 
Про призначення А. Гнатова Командувачем обʼєднаних сил 

Збройних Сил України: Указ Президента України №375/2024 (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Призначити ГНАТОВА Андрія Вікторовича Командувачем обʼєднаних 
сил Збройних Сил України. (…). 

 
Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 24 

червня 2024 року «Про застосування, скасування та внесення змін до 
персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів 
(санкцій)»: Указ Президента України №376/2024 (Президент України 
Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 24 

червня 2024 року «Про застосування персональних спеціальних 
економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» : Указ 
Президента України №377/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
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Про відзначення державними нагородами України: Указ 
Президента України №378/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 1) 

 
Президент зустрівся з Головою Бундесрату ФРН (Президент 

України Володимир Зеленський). 
Президент Володимир Зеленський провів зустріч із Головою 

Бундесрату Федеративної Республіки Німеччина, Прем’єр-міністеркою землі 
Мекленбург-Передня Померанія Мануелою Швезіг, яка вперше перебуває в 
Україні з візитом. 

Глава держави подякував за підтримку України з боку Німеччини, 
пакети допомоги й прихисток для наших людей. Володимир Зеленський 
також відзначив затвердження державами – членами Євросоюзу 
переговорних рамок для України щодо вступу до ЄС. 

Президент розповів про ситуацію на полі бою та першочергові потреби 
українців на тлі посилення російських повітряних атак. Володимир 
Зеленський відзначив ініціативу Німеччини щодо забезпечення України 
засобами протиповітряної оборони й наголосив на тому, що поставки 
додаткових систем ППО потрібні нашій країні якнайшвидше. 

Під час зустрічі сторони обговорили конкретні результати Конференції 
з питань відновлення України (URC 2024) в Берліні, на якій започаткували 
низку міжнародних альянсів, що сприятимуть відновленню нашої країни. 

«Багато документів, багато договорів укладено як на рівні держав, так і 
на рівні громад України та Німеччини. Також відбувся важливий діалог між 
представниками бізнесу», – зауважив Президент. 

Володимир Зеленський та Мануела Швезіг також обговорили 
результати спільного патронату Президента України та Федерального 
президента Німеччини над українськими та німецькими містами й 
громадами. Зокрема, відзначили зміцнення співпраці між землею 
Мекленбург-Передня Померанія та Чернігівською областю. 

 
Володимир Зеленський обговорив зі шведською делегацією 

інвестиції в Україну (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський зустрівся з міністром з 

питань міжнародного співробітництва у сфері розвитку та зовнішньої 
торгівлі Швеції Йоганом Форсселом та представниками шведського бізнесу. 

Глава держави подякував Швеції, Прем’єр-міністрові та всьому 
шведському народові за підтримку України й наших кроків до встановлення 
справедливого миру. 

«Вдячні за всі пакети допомоги, за безпекову угоду, яку ми нещодавно 
підписали між нашими державами під час мого візиту до Стокгольма, а 
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також за участь Швеції в Саміті миру й приєднання до Спільного комюніке. 
Це дуже важливо», – сказав Президент. 

Під час зустрічі Володимир Зеленський запросив шведський уряд і 
бізнес узяти патронат над відбудовою одного з постраждалих регіонів 
України. 

Також обговорили перспективи використання доходів від заморожених 
російських активів на потреби нашої держави, посилення міжнародного 
санкційного режиму проти держави-агресорки РФ та надання енергетичної 
підтримки Україні на тлі російських атак на об’єкти критичної 
інфраструктури. 

Окрему увагу приділили перспективам розширення шведського бізнесу 
та залучення нових інвестицій в Україну. 

«Важливо, що під час візиту пана міністра супроводжують очільники 
шведських компаній, які присутні в Україні. Цінуємо вашу роботу та 
запрошуємо інвестувати ще більше, аби створювати нові робочі місця», – 
зазначив Президент. 

Йоган Форссел підтвердив значний інтерес шведського бізнесу до 
здійснення інвестицій в Україну та наголосив на важливості відкриття цими 
днями в Києві торговельного представництва Швеції, що сприятиме 
подальшому виходу шведських компаній на український ринок. 

 
Україна неодмінно буде повноправним членом Євросоюзу – 

звернення Президента, Прем’єр-міністра та Голови Верховної Ради 
України (Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням) 
 
День, заради якого працювали всі: Україна розпочала переговори 

про вступ до ЄС – Володимир Зеленський (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Уже відбулася перша міжурядова конференція України та ЄС. До 
складу української делегації увійшли представники Верховної Ради, Кабінету 
Міністрів та Офісу Президента. Про це повідомив Президент України 
Володимир Зеленський у зверненні з нагоди початку переговорів про вступ 
України до ЄС. 

Глава держави наголосив: це означає, що Україна неодмінно буде 
повноправним членом Євросоюзу. Тепер питання в технічній роботі, 
адаптації нашої системи до ЄС та політичній волі Європи зробити 
європейський проєкт справді довершеним. 

«Це можливо лише з Україною у складі об’єднаної Європи – Європи 
цінностей, Європи без розколів, ідеологічних стін та «сірих зон», Європи 
миру – справжнього миру. Я дякую всім, хто підтримує Україну на цьому 
шляху, хто допомагає і хто заради України б’ється», – сказав Президент. 

Україна подала заявку на вступ у Євросоюз 28 лютого 2022 року – на 
п’ятий день повномасштабного російського вторгнення. У червні того ж року 
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Європейська рада надала нашій державі статус кандидата на вступ, а торік у 
грудні Європейський Союз ухвалив рішення про відкриття переговорів з 
Україною. 

«Між цими кроками – тисячі зустрічей та дзвінків. Умови, які Україна 
повністю виконала. Закони, які були ухвалені та запрацювали. А 
найголовніше – це рішучість наших людей, нашого народу», – підсумував 
Володимир Зеленський. 

 
Сьогодні ще 90 наших людей повернулися додому з російського 

полону – Володимир Зеленський (Президент України Володимир 
Зеленський). 

У межах обміну 90 українців повернулися додому з російського 
полону. Про це повідомив Президент Володимир Зеленський. 

Серед звільнених – воїни Збройних Сил України, ВМС, Нацгвардії, 
тероборонці та прикордонники: захисники Маріуполя, ЧАЕС, Херсонського, 
Донецького, Харківського, Запорізького та Луганського напрямків. 

«Пам’ятаємо про всіх наших людей у російському полоні. 
Продовжуємо роботу для звільнення кожного й кожної. Шукаємо правду про 
всіх, кого може утримувати ворог», – наголосив Володимир Зеленський. 

Глава держави подякував усій команді України, яка працює для 
звільнення українців (…). Володимир Зеленський відзначив сприяння 
Об’єднаних Арабських Еміратів щодо здійснення цього обміну. 

 
Реалізуємо все, що потрібно, щоб пройтися кожним розділом 

наших відносин із ЄС – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні дуже насичений день. 
Офіційно розпочали перемовини з Євросоюзом щодо членства. Це 

історичний результат. Ми довго до цього йшли, і зараз першу міжурядову 
конференцію провели, і точно реалізуємо все, що потрібно, щоб пройтися 
кожним розділом наших відносин із ЄС і створити договір – договір про 
вступ України. 

Друге за сьогодні – наша юридична битва. Є нові ордери від 
Міжнародного кримінального суду щодо російських убивць. Шойгу, 
Герасимов – ваш шлях у Гаагу відкрито. Також є рішення Європейського 
суду з прав людини щодо відповідальності Росії за все скоєне в нашому 
Криму проти людей і проти закону. Окупант буде за це відповідати. 

Третє – це справедливий мир для України, наші кроки, щоб була 
повністю відновлена безпека. Після Саміту миру є вже восьмий учасник, 
який приєднався до спільного комюніке, і ми тільки збільшуємо тиск на 
Росію заради чесного закінчення цієї війни. І готуємо робочі групи. Вже з 
липня – нова конкретика заради миру. 
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І, як і обіцяли, ми працюємо, щоб повернути всіх наших людей із 
російського полону додому, в Україну. Кожного й кожну. Ні про кого не 
забуваємо. Сьогодні ще 90 українських родин щасливі. 90 воїнів повернули з 
полону. Захисники «Азовсталі» та Маріуполя, ЧАЕС, із різних напрямків 
фронту. Це армійці, нацгвардійці, прикордонники, ВМС. Більшість – рядові 
та сержанти. І так само повернемо всіх інших. Про кожного шукаємо правду 
– де людина, у якому стані, що потрібно для повернення. Дякую нашій 
команді, яка працює для обмінів. Єрмак, Буданов, Малюк, Лубінець, 
Клименко – хлопці, дякую! Дякую Об’єднаним Арабським Еміратам за 
сприяння, щоб сьогоднішня подія стала можливою. Продовжуємо цю роботу. 

Дякую всім, хто вірить, б’ється, допомагає та працює заради того, щоб 
в України були такі результати – у захисті наших людей, у зміцненні нашої 
держави та в наближенні нашого миру. Миру, на який українці заслуговують! 
(…). 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №379/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 2) 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №381/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 3) 

 
Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 25 

червня 2024 року «Про створення у структурі Збройних Сил України 
Сил безпілотних систем як окремого роду сил» (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю: 
1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України 

від 25 червня 2024 року «Про створення у структурі Збройних Сил України 
Сил безпілотних систем як окремого роду сил» (додається). 

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і 
оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради 
національної безпеки і оборони України. (…). 

 
Вдячний кожному, хто справді на сто відсотків робить усе, щоб 

наша Донеччина вистояла – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 
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Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Почав цей день на Донеччині, разом із нашими воїнами, разом із 

Головкомом Сирським та новим командувачем Об’єднаних сил генералом 
Гнатовим. Представив сьогодні офіційно Андрія Гнатова всім, хто відповідає 
за оборону на Донеччині. Це людина молода, але знання фронту, досвід у 
нього саме такі, як потрібні. Завдання для генерала Гнатова очевидне – 
знищувати окупанта й – дуже важливо – берегти якнайбільше життів наших 
воїнів. 

Разом із Головкомом сьогодні заслухали доповіді безпосередньо з 
позицій. Був радий особисто побачити й подякувати нашій 110-й бригаді та 
47-й – абсолютно героїчні, результативні хлопці. Подякував нашим бойовим 
медикам, хлопцям і дівчатам, які роблять найважливіше – стабілізують 
поранених, рятують, максимально підтримують. Дуже зворушливо бачити 
таку відданість і бажання допомагати. 

Провів тут, на Донеччині, нараду щодо безпеки та підтримки людей – 
детальну нараду. Багато питань. І щодо забезпечення життя – це вода, 
соціальні питання, евакуація, і щодо допомоги обороні, щодо відновлення 
житла. Вдячний кожному, хто справді на сто відсотків робить усе, щоб наша 
Донеччина вистояла. І буде окрема розмова в Києві, зокрема з урядовцями, 
які повинні бути і тут, і в інших місцях поблизу фронту – у складних 
громадах, де людям потрібні негайні рішення. Рішення, яких просто з Києва 
не видно. І був здивований, що деякі профільні урядовці не були тут по пів 
року та більше. Буде серйозна розмова, і буду робити щодо них відповідні 
висновки. (…). 

 
Володимир Зеленський відвідав Покровський напрямок (Президент 

України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський побував у розташуванні 

110-ї окремої механізованої бригади імені генерал-хорунжого Марка 
Безручка. 

Глава держави заслухав доповіді Головнокомандувача Збройних Сил 
України Олександра Сирського, командувача Об’єднаних сил Андрія 
Гнатова, заступника командира 110-ї ОМБр та командирів 31-ї та 47-ї 
окремих механізованих бригад, які ведуть бойові дії на сусідніх лініях 
оборони. Президенту доповіли щодо оперативної ситуації на Покровському 
напрямку, у смугах відповідальності бригад та поінформували про наміри 
російських окупантів. 

Бойові дії на Покровському напрямку є найбільш інтенсивними. 
Заступник командира 110-ї ОМБр Дмитро Білий розповів, що російські 
війська здійснюють від 15 до понад 30 штурмів за добу. Він також 
поінформував про першочергові потреби підрозділу. 

Володимир Зеленський поспілкувався з воїнами підрозділів і відзначив 
їх державними нагородами. 
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«Маю честь бути сьогодні тут і подякувати вам за захист нашої 
держави, подякувати вашим побратимам, яких зараз тут немає, від усіх нас, 
від усього народу України. Бережіть себе. Вашим рідним і близьким – також 
здоров’я та міцності. Дякую за те, що ви щоденно робите для того, щоб 
Україна в українців була», – зазначив Глава держави. 

Полковник Ян Яцишен отримав «Хрест бойових заслуг». Воїн брав 
участь в АТО/ООС. Із березня цього року виконує обов’язки командира 47-ї 
ОМБр. За цей час підрозділи під його керівництвом відбили численні штурми 
російських окупантів, зберегли смугу оборони, знищили понад 170 одиниць 
техніки, серед яких літак Су-25, вертоліт Ка-52, понад 20 танків, та 
ліквідували близько 1,5 тис. російських загарбників. 

Президент відзначив двох захисників орденами Богдана 
Хмельницького ІІІ ступеня, одного – орденом «За мужність» ІІ ступеня та ще 
двох – орденом «За мужність» ІІІ ступеня. 

 
Президент на Донеччині відвідав стабілізаційний пункт 47-ї ОМБр 

та відзначив державними нагородами бойових медиків (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський на Донеччині відвідав 
стабілізаційний пункт 47-ї окремої механізованої бригади. 

Медики першими приймають тут поранених на полі бою – не лише зі 
своєї бригади, а й із суміжних підрозділів. Координатор стабпункту Віталій 
Тимощук розповів Главі держави про особливості роботи, забезпечення 
медикаментами та обладнанням. 

Володимир Зеленський поспілкувався з медиками, дізнався про 
першочергові потреби та відзначив їх державними нагородами – орденом 
Богдана Хмельницького ІІІ ступеня та орденом Данила Галицького. 

«Хочу подякувати вам за те, що ви робите щоденно – велику роботу. 
Дякую за те, що допомагаєте нашим пораненим», – сказав Президент. 

 
Фортифікації, водопостачання та компенсації за житло: Президент 

зустрівся з керівництвом Донецької області (Президент України 
Володимир Зеленський). 

У межах робочої поїздки на Донеччину Президент Володимир 
Зеленський провів нараду щодо безпекової ситуації в регіоні. 

Під час наради Глава держави офіційно представив новопризначеного 
командувача Об’єднаних сил ЗСУ Андрія Гнатова. 

«Розумію, що це одна з найвідповідальніших місій, напевно, одна з 
найскладніших посад в армії, особливо в час війни. Тому я хочу побажати 
вам ефективної роботи, успіхів і, авжеж, перемоги – як результат відповідних 
дій. Дуже хочеться, щоб ви пам’ятали, що найголовніше – це наші люди, і 
робили все, щоб зберегти максимум особового складу», – сказав Володимир 
Зеленський. 
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Президент заслухав доповіді Головнокомандувача ЗСУ Олександра 
Сирського, начальника Донецької обласної військової адміністрації Вадима 
Філашкіна та начальника управління СБУ в Донецькій та Луганській 
областях Олександра Надточія. 

Олександр Сирський доповів про ситуацію на лінії фронту в Донецькій 
області та на окремих напрямках на Харківщині, Луганщині, Запоріжжі й 
Херсонщині. Поінформував про перебіг комплектування бригад, динаміку 
надходження боєприпасів та їх витрати. 

Вадим Філашкін розповів про добудову ліній оборони. За його 
словами, третя лінія фортифікацій, яку зводять цивільні, готова на 90%. Він 
також зазначив, що обласна влада допомагає військовим у будівництві другої 
лінії оборонних споруд. Тривають роботи з відновлення водопостачання 
Покровська, евакуація людей із прифронтових районів і підготовка до нового 
навчального року, який у цьому регіоні відбуватиметься в онлайн-режимі. 

За підсумками наради Президент доручив урахувати збільшену потребу 
в дронах на Покровському напрямку при розподілі БпЛА між різними 
ділянками фронту, а також спростити процедуру видачі документів, що 
засвідчують руйнування житла у прифронтових районах. 

 
На Личаківському кладовищі Президент ушанував пам’ять 

загиблих захисників України (Президент України Володимир Зеленський). 
У Львові Президент України Володимир Зеленський ушанував пам’ять 

загиблих українських воїнів. 
На Марсовому полі Личаківського кладовища Глава держави поклав 

квіти до могил захисників України, які полягли в боях із російськими 
окупантами. 

Разом із Володимиром Зеленським пам’ять загиблих ушанували 
керівник Офісу Президента Андрій Єрмак, начальник Львівської ОВА 
Максим Козицький та міський голова Львова Андрій Садовий. 

Личаківське військове кладовище – територія військових поховань у 
Львові. На Марсовому полі з квітня 2022 року ховають воїнів, які загинули, 
захищаючи Україну від російських окупантів. 

 
Ми формуємо команди й групи, які розроблятимуть плани дій за 

Формулою миру; нам потрібні реальні кроки – звернення Президента 
України до Організації американських держав (Президент України 
Володимир Зеленський). 

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням) 
 
Спільні безпекові зобов’язання між Україною та Європейським 

Союзом (Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Зобов’язань – за наведеним посиланням) 
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Україна та ЄС підписали спільні безпекові зобов’язання (Президент 
України Володимир Зеленський). 

У Брюсселі Президент Володимир Зеленський, Президент 
Європейської ради Шарль Мішель і Президентка Європейської комісії 
Урсула фон дер Ляєн підписали Спільні безпекові зобов’язання між 
Україною та ЄС. 

Ці домовленості вперше закріплюють багатосторонні довгострокові 
зобов’язання всіх 27 держав – членів ЄС надавати Україні широку підтримку 
в усіх ключових сферах: військову, фінансову, гуманітарну та політичну 
допомогу впродовж десяти років. 

Водночас у документі зафіксовані довгострокові зобов’язання щодо 
підтримки нашої країни до моменту вступу в ЄС, а також готовність 
Європейського Союзу й держав-членів підтримувати Україну на шляху до 
членства. 

Підтверджується готовність усіх держав-членів посилювати санкції ЄС 
проти РФ, боротися зі спробами їх обійти, а також співпрацювати в протидії 
гібридним та кіберзагрозам і забезпеченні вільного судноплавства в Чорному 
та Азовському морях. 

Ідеться, зокрема, про відкриття Офісу оборонних інновацій ЄС у Києві 
та співпрацю між нашою державою та Євросоюзом у галузі оборонних 
індустрій. 

Спільні безпекові зобов’язання з ЄС доповнюють і посилюють уже 
чинні двосторонні безпекові угоди, укладені з державами-членами, а також 
закріплюють зобов’язання щодо підтримки нашої країни для тих держав-
членів, які наразі ще не приєдналися до Спільної декларації про підтримку 
України. 

Уперше в документі, підписаному ЄС із третьою країною, 
передбачений відповідний консультаційний механізм у разі можливої 
майбутньої агресії (протягом 24 годин). 

Спільні безпекові зобов’язання між Україною та ЄС укладені на 
виконання Спільної декларації G7 від 12 липня 2023 року. 

 
Угода про співробітництво у сфері безпеки та довгострокову 

підтримку між Україною та Естонією (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(повний текст Угоди – за наведеним посиланням) 
 
Україна та Естонія уклали двосторонню безпекову угоду 

(Президент України Володимир Зеленський). 
У Брюсселі Президент Володимир Зеленський та Прем’єр-міністерка 

Естонії Кая Каллас підписали Угоду про співробітництво у сфері безпеки та 
довгострокову підтримку між Україною та Естонією. 

Естонія надасть Україні оборонну допомогу на суму понад 100 млн 
євро цього року та продовжуватиме різнобічну підтримку впродовж 
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десятирічного терміну дії документа. Естонський уряд виділятиме 
щонайменше 0,25 % ВВП щороку впродовж 2024 – 2027 років на військову 
підтримку нашої країни. Естонія першою запропонувала фіксацію відсотка 
ВВП на підтримку України у двосторонніх безпекових угодах. 

У документі закріплені окремі компоненти довгострокової військової 
допомоги Україні, зокрема щодо типів озброєння, які надає Естонія, а саме: 
артилерія (гаубиці 122-мм та 155-мм калібру), протитанкові ракетні 
комплекси, ракети й міни, гвинтівки Carl Gustaf, гранатомети, безпілотні 
системи та засоби РЕБ. 

Україна та Естонія започаткують регулярний Стратегічний діалог для 
обговорення питань безпеки й оборони обох країн. В угоді також закріплені 
питання співпраці щодо постачання озброєнь і військової техніки, тренувань, 
діяльності IT-коаліції та інших коаліцій спроможностей, а також поглибленої 
співпраці у сфері оборонно-промислового комплексу. 

Окремі блоки угоди стосуються посилення санкцій проти РФ, 
відшкодування збитків, притягнення агресора до відповідальності, допомоги 
нашій державі у відновленні й відбудові, протидії гібридним загрозам, 
співпраці у сферах кібер- та інформаційної безпеки, а також захисту 
критичної інфраструктури. 

Крім того, у документі чітко підтверджена підтримка з боку Естонії 
майбутнього членства України в ЄС і НАТО. 

Україна та Естонія уклали двосторонню безпекову угоду на виконання 
Спільної декларації G7 від 12 липня 2023 року. 

 
Угода про співробітництво у сфері безпеки між Україною та 

Литовською Республікою (Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Угоди – за наведеним посиланням) 
 
Україна уклала безпекову угоду з Литвою (Президент України 

Володимир Зеленський). 
У Брюсселі Президент Володимир Зеленський та Президент Литви 

Гітанас Наусєда підписали Угоду про співробітництво у сфері безпеки між 
Україною та Литовською Республікою. 

Литва прагнутиме щорічно надавати Україні підтримку у сфері безпеки 
та оборони в розмірі 0,25 % ВВП. 

Цьогоріч військова допомога нашій державі вже сягнула майже 80 млн 
євро, з них 35 млн євро спрямовані на чеську ініціативу із закупівлі 
артилерійських боєприпасів. І ця сума на 2024 рік постійно зростає за 
рахунок нових пакетів військової допомоги. 

Литва надаватиме Україні підтримку в галузі безпеки та сучасного 
військового обладнання в наземній, повітряній, морській, космічній та 
кіберелектромагнітній сферах. Також потенційно Литва відновить військову 
тренувальну місію на території нашої держави. 
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Окремі положення Угоди фіксують спільну протидію гібридним 
загрозам, ядерним ризикам, а також передбачають посилення захисту 
критичної інфраструктури та співпрацю у сфері розвідки. 

Литва працюватиме з Україною для визначення джерел фінансування, 
необхідних для розвитку оборонно-промислового комплексу нашої держави. 

У документі чітко закріплена підтримка Української формули миру та 
членства нашої країни в ЄС і НАТО. Окремі блоки стосуються притягнення 
агресора до відповідальності, посилення санкцій проти РФ та роботи над 
створенням компенсаційного механізму. 

Литовська Республіка продовжуватиме надавати Україні гуманітарну 
допомогу та братиме участь у відбудові нашої країни. 

Загалом наша держава уклала вже двадцять двосторонніх безпекових 
угод на виконання положень Спільної декларації G7 про підтримку України, 
ухваленої у Вільнюсі 12 липня 2023 року. Україна підписала двосторонні 
безпекові угоди з Великою Британією, Німеччиною, Францією, Данією, 
Канадою, Італією, Нідерландами, Фінляндією, Латвією, Іспанією, Бельгією, 
Португалією, Швецією, Ісландією, Норвегією, Японією, США, ЄС, Естонією 
та Литвою. 

 
Початок переговорів про вступ до ЄС та підтримка України: 

Володимир Зеленський зустрівся з Шарлем Мішелем (Президент України 
Володимир Зеленський). 

У межах робочого візиту до Брюсселя для участі в засіданні 
Європейської ради Президент України Володимир Зеленський провів зустріч 
із Президентом Євроради Шарлем Мішелем. 

Глава держави подякував Шарлю Мішелю та всім державам – членам 
ЄС за фактичний початок переговорів про вступ нашої держави до 
Євросоюзу та наголосив, що українці довго на це чекали. 

«Усі: і цивільні, і, звичайно, наші герої на полі бою, – ви знаєте, як ми 
хочемо бути в ЄС. Зараз ми бачимо цей сильний історичний крок уперед. 
Звичайно, ми маємо працювати над наступними кроками. Ви завжди 
говорите, що ми занадто поспішаємо, але це необхідно», – сказав Володимир 
Зеленський. 

Глава держави відзначив схвалення 14-го пакету санкцій проти РФ, 
зокрема поширення санкцій на Білорусь через її участь у війні проти 
України. 

Президент також подякував Шарлю Мішелю за всебічну підтримку 
Формули миру та допомогу в залученні більшої кількості країн до першого 
Саміту миру. 

Володимир Зеленський і Шарль Мішель обговорили ключові 
пріоритети відносин між Україною та ЄС у найближчому майбутньому, 
передусім після початку переговорів про вступ. 

Президент Європейської ради запевнив, що ЄС і надалі 
підтримуватиме Україну, зокрема збільшуватиме військову та фінансову 
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допомогу. Разом із партнерами по G7 вони працюють над передачею Україні 
додаткового пакета на 50 млрд євро. 

«Це дійсно важливо, щоб дати сигнал, що ми не залякані Росією, що ми 
абсолютно мотивовані, рішучі. Тому що ми знаємо, що якщо українці 
борються, щоб захистити своє майбутнє, майбутнє своїх дітей, якщо ви 
боретеся, щоб захистити свою землю, ми також боремося, щоб захистити 
наші спільні цінності», – наголосив Президент Європейської ради. 

 
Глава держави обговорив із Президентом Литви та Прем’єр-

міністром Естонії шлях України до членства в ЄС, Саміт миру та 
подальшу оборонну підтримку (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Глава держави обговорив із Президентом Литви та Прем’єр-міністром 
Естонії шлях України до членства в ЄС, Саміт миру та подальшу оборонну 
підтримку 

У Брюсселі Президент України Володимир Зеленський провів зустрічі 
з Президентом Литви Гітанасом Наусєдою та Прем’єр-міністеркою Естонії 
Каєю Каллас. 

Під час зустрічей лідери відзначили важливість рішення ЄС про 
відкриття переговорів з Україною щодо вступу до Євросоюзу. 

Глава держави обговорив зі співрозмовниками ситуацію на полі бою та 
оборонні потреби України, зокрема реалізацію чеської ініціативи із закупівлі 
снарядів для українських воїнів. Володимир Зеленський наголосив, що 
Україна потребує щонайменше семи додаткових систем для посилення 
протиповітряної оборони, а також нарощування далекобійних 
спроможностей. (…).  

Окрему увагу під час зустрічей приділили саміту НАТО, який 
відбудеться 9 – 11 липня у Вашингтоні. Співрозмовники погодилися, що на 
ньому мають бути ухвалені сильні рішення щодо оборонної підтримки 
України. Важливо, щоб на саміті прозвучали принципові заяви та були 
ухвалені рішення щодо майбутнього членства України в Альянсі. 

 
Кожна європейська нація, яка поділяє спільні європейські цінності, 

має бути частиною європейської родини – виступ Президента України на 
засіданні Євроради (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(повний текст Виступу – за наведеним посиланням) 
 
Володимир Зеленський у Брюсселі зустрівся з Президенткою 

Єврокомісії (Президент України Володимир Зеленський). 
У Брюсселі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч 

із Президенткою Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн. 
Глава держави відзначив нещодавнє підтвердження з боку 

Європейської комісії того, що Україна виконала необхідні кроки для початку 
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переговорів про вступ до ЄС. Лідери обговорили всі пріоритетні питання, які 
стосуються цієї теми. 

Окремо приділили увагу важливості посилення санкційного тиску на 
РФ та ухвалення 14-го пакета санкцій Євросоюзу, використання 
надприбутків від заморожених російських активів для оборонних потреб 
України, а також продовження торговельної та транспортної лібералізації. 

Президент подякував Урсулі фон дер Ляєн за особисту участь у 
першому Саміті миру та підтримку в залученні до нього країн Глобального 
Півдня. 

 
Артилерійські снаряди й рух до ЄС і НАТО: Президент зустрівся з 

Прем’єр-міністром Чехії (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем’єр-

міністром Чеської Республіки Петром Фіалою. 
Глава держави подякував Чехії за політичну, військову та гуманітарну 

підтримку України з перших днів повномасштабної російської агресії. Під 
час зустрічі обговорили підготовку нових пакетів допомоги. 

Володимир Зеленський відзначив важливість ініціативи Чехії щодо 
закупівлі для України необхідних артилерійських снарядів, які вже 
посилюють наших захисників на полі бою. Лідери обговорили її подальшу 
реалізацію та спільні з партнерами зусилля для того, щоб кількість 
боєприпасів стала співмірною з можливостями російських окупантів. 

Глава держави подякував Чеській Республіці за рішучу позицію щодо 
майбутнього членства України в ЄС і допомогу щодо початку переговорів. 
Співрозмовники також висловили сподівання на результативність саміту 
НАТО, який відбудеться 9–11 липня у Вашингтоні. 

Володимир Зеленський і Петр Фіала окремо обговорили результати 
інавгураційного Саміту миру, участь Чехії в імплементації Формули миру, 
зокрема пункту про радіаційну та ядерну безпеку, а також перебіг підготовки 
до укладення двосторонньої безпекової угоди. 

 
Президент України зустрівся з Прем’єр-міністром Словенії 

(Президент України Володимир Зеленський). 
У Брюсселі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч 

із Прем’єр-міністром Словенії Робертом Голобом. 
Президент подякував Словенії за чітку підтримку суверенітету й 

територіальної цілісності України, допомогу в посиленні обороноздатності 
нашої держави та реалізацію гуманітарних проєктів в Україні. 

Володимир Зеленський відзначив участь Словенії в інавгураційному 
Саміті миру та її приєднання до Спільного комюніке. Лідери обговорили 
подальші кроки на шляху до забезпечення справедливого миру для України, 
залучення якнайбільшої кількості країн до підтримки Формули миру та 
протидію зусиллям РФ зірвати її реалізацію. 
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Під час зустрічі також обговорили фіналізацію тексту двосторонньої 
безпекової угоди в межах Спільної декларації G7 про підтримку України. 

 
Посилення захисту неба та очікування від cаміту НАТО: 

Володимир Зеленський зустрівся з Єнсом Столтенбергом (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з Генеральним 
секретарем НАТО Єнсом Столтенбергом у штаб-квартирі 
Північноатлантичного альянсу. 

Глава держави подякував Єнсу Столтенбергу за послідовні зусилля із 
залучення союзників до допомоги Україні, зокрема щодо посилення 
можливостей із захисту українського неба. 

Ключову увагу під час зустрічі приділили підготовці до 
Вашингтонського cаміту НАТО, який відбудеться в липні цього року. 

Володимир Зеленський відзначив готовність членів Альянсу 
забезпечити Україну критично необхідними оборонними засобами, 
насамперед системами протиповітряної та протиракетної оборони. 

Також Україна очікує рішення щодо посилення ролі НАТО в 
координації безпекової допомоги, тренувань українських військових та 
довгострокових фінансових зобов’язань союзників для забезпечення 
стабільної підтримки нашої держави. 

 
Звернення Президента України Володимира Зеленського з нагоди 

Дня Конституції (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський: 
(повний текст Звернення – за наведеним посиланням) 
 
Президенти України та Словенії вшанували памʼять загиблих 

українських воїнів (Президент України Володимир Зеленський). 
У День Конституції Президент України Володимир Зеленський і 

Президентка Словенії Наташа Пірц Мусар, яка перебуває в нашій країні з 
візитом, ушанували пам’ять захисників і захисниць, які віддали свої життя за 
Україну. 

Воїни почесної варти встановили вінки від глав держав до Стіни 
пам’яті загиблих за Україну, що на Михайлівській площі у Києві. 

Під звуки сурми Володимир Зеленський і Наташа Пірц Мусар віддали 
шану полеглим воїнам. 

 
Новий пакет допомоги та підготовка до другого Саміту миру: у 

Києві відбулася зустріч президентів України та Словенії (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський у Києві провів зустріч із 
Президенткою Словенії Наташею Пірц Мусар. 
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Глава Української держави назвав цей візит у День Конституції 
України дуже символічним і подякував за всю підтримку, яку Словенія надає 
нашій країні і в боротьбі з російською агресією, і на шляху до членства в ЄС. 

Під час зустрічі лідери обговорили ситуацію на полі бою, зокрема на 
Харківському напрямку, спільну роботу на рівні Євросоюзу та підготовку 
двосторонньої безпекової угоди між Україною та Словенією. 

Окремо приділили увагу результатам першого Саміту миру. 
Володимир Зеленський відзначив участь Словенії у заході та, зокрема, 
виступ Наташі Пірц Мусар, під час якого вона зазначила, що Україна 
захищає не лише себе, а й міжнародне право. 

Президент поінформував про роботу з підготовки другого Саміту миру. 
«Ми готуємо групи країн щодо пунктів Формули миру. Ми всі, хто 

справді хоче миру, маємо розробити плани дій щодо всіх безпекових 
аспектів, які були порушені Росією. Ми не хочемо затягувати цю війну і 
маємо якнайшвидше прийти до справедливого миру», – сказав Глава 
держави. 

Наташа Пірц Мусар подякувала за те, що Україна першою прийшла на 
допомогу, коли дві третини Словенії опинилися під водою через масштабну 
повінь торік улітку. 

Вона наголосила на підтримці України з боку Словенії та повідомила, 
що словенський уряд схвалив додаткові 5 млн євро на гуманітарні потреби 
нашої країни. 

Наташа Пірц Мусар також зазначила, що Словенія підтримує Формулу 
миру, бере участь у зустрічах щодо окремих її пунктів та є членом 
Міжнародної коаліції за повернення українських дітей. 

«Немає політика, який не хотів би миру. Ми всі розуміємо ризики. Але 
Україна – це та країна, яка повинна вирішувати, коли й за яких умов вона 
вестиме переговори. І тут ми на вашому боці», – підсумувала Президентка 
Словенії. 

 
Сьогодні день людей, які своєю відданістю, вірою та сміливістю 

захищають нашу конституційну державність – Президент у День 
Конституції відзначив українців державними нагородами (Президент 
України Володимир Зеленський). 

У День Конституції України Президент Володимир Зеленський вручив 
державні нагороди військовим і представникам інших професій, які 
захищають та зміцнюють українську державність. 

«Сьогодні ми відзначаємо День Конституції – одного з тих елементів, 
які роблять державність справжньою. І це також день тих людей, які своєю 
відданістю Україні, вірою в Україну та своєю сміливістю забезпечують те, 
що всі елементи нашої конституційної державності залишаються сильними, 
дієвими, залишаються нашими – українськими», – сказав Президент. 
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Володимир Зеленський закликав українців завжди пам’ятати, якою є 
ціна того, що наша держава зберігає незалежність. Присутні вшанували 
хвилиною мовчання пам’ять усіх, хто віддав своє життя за Україну. 

Глава держави вручив рідним загиблих Героїв ордени «Золота Зірка». 
Звання Героя України посмертно удостоєні: 

Молодший сержант Володимир Карачун. Особисто знищив понад три 
десятки окупантів. Разом із побратимами врятував життя двох танкістів. Під 
час штурму з боку російських окупантів дістав поранення правого 
передпліччя, але продовжив вести вогонь лівою рукою. Завдяки воїну та його 
побратимам ворог відступив, але почав щільно обстрілювати позиції 
артилерією. Один зі снарядів влучив поблизу окопу, де перебував Володимир 
Карачун, унаслідок чого військовий загинув. 

Старший солдат Віталій Добровольський. Воював на Донецькому, 
Чернігівському та Харківському напрямках. Під час обстрілу неподалік 
Бахмута зазнав численних травм та осколкових поранень ніг, але після 
лікування продовжив виконувати бойові завдання. Загинув від кулі ворожого 
снайпера торік у березні, коли надавав медичну допомогу пораненому бійцю. 

Старший солдат Василь Косовський. Брав участь в обороні Запорізької, 
Харківської, Луганської та Донецької областей. У бою з ПВК «Вагнер» 
знищив щонайменше сімох ворогів і завдяки цьому його підрозділ зміг вийти 
з оточення. Василь Косовський загинув від пострілу російського снайпера в 
Серебрянському лісі. 

П’ятеро воїнів відзначені «Хрестом бойових заслуг»: 
Полковник Олексій Майстренко. За вересень – листопад минулого року 

підрозділ під його командуванням знищив близько 850 окупантів, понад 40 
танків та БМП, майже 60 артилерійських систем та мінометів, близько 50 
військових автомобілів, понад 300 БпЛА, 7 засобів РЕР та РЕБ та 6 – ППО, 
15 складів боєприпасів і понад 50 ворожих фортифікаційних споруд. 

Підполковник Дмитро Смалько. Організував оборону та зупинив 
просування ворога на Запоріжжі в березні 2022 року. Восени того ж року 
брав участь у Херсонському контрнаступі. Керував мотопіхотним 
батальйоном та підпорядкованими силами, організовуючи оборону Соледара. 

Старший сержант Дмитро Волков. Виконував бойові завдання на 
Запорізькому та Авдіївському напрямках. Цьогоріч у лютому особисто 
організовував підготовку бойових груп для виконання завдань у районі 
населених пунктів Бердичі та Степове. 

Підполковник Антон Задорожний. Торік у грудні очолив групу 
нацгвардійців, які висунулися на місце падіння БпЛА в районі 
Серебрянського лісництва. Він помітив наближення ворожої групи, відкрив 
прицільний вогонь із кулемета та знищив вісьмох російських окупантів, а 
решта бійців – вогневі позиції ворога. 

Головний сержант Кирило Чумаченко. Очолив штурмову групу, яка 
отримала бойове завдання відновити втрачену позицію у районі селища 
Курдюмівка. Снайперською гвинтівкою прикордонник знищив ворожий 
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дозор, завдяки чому вдалося підійти ближче та розпочати бій. Під щільним 
вогнем російські окупанти залишили свій рубіж і відступили.   

Президент також відзначив захисників орденами Богдана 
Хмельницького І, ІІ та ІІІ ступенів, «За мужність» І та ІІ ступенів та орденом 
Данила Галицького. 

Крім того, з нагоди Дня Конституції Володимир Зеленський вручив 
державні нагороди та відзначив почесними званнями медиків, освітян, 
енергетиків, журналістів, волонтерів, митців, науковців, спортсменів, 
будівельників і юристів. 

Зокрема, посмертно відзначений орденом «За заслуги» ІІ ступеня 
засновник і багаторічний керівник інформаційного агентства «Інтерфакс-
Україна» Олександр Мартиненко. Нагороду отримав його син Андрій. Також 
посмертно удостоєна ордена «За мужність» ІІІ ступеня бойовий медик 
«Госпітальєрів», менеджер НСТУ Ірина Цибух. Нагороду отримали її батьки. 

 
Про відзначення державними нагородами України з нагоди Дня 

Конституції України: Указ Президента України №383/2024 (Президент 
України Володимир Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 4) 

 
Про присвоєння М. Бомку звання Герой України: Указ Президента 

України №384/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 
За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
БОМКУ Миколі Дмитровичу – штаб-сержанту (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння О. Боршуляку звання Герой України: Указ 

Президента України №385/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
БОРШУЛЯКУ Олександру Володимировичу – лейтенанту (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння Р. Бубенку звання Герой України: Указ 

Президента України №386/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 
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Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
БУБЕНКУ Роману Васильовичу – головному сержанту (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння А. Вовку звання Герой України: Указ Президента 

України №387/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 
За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
ВОВКУ Андрію Богдановичу – старшому солдату (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння І. Гончаренку звання Герой України: Указ 

Президента України №388/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
ГОНЧАРЕНКУ Івану Івановичу – капітану (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння С. Гриценку звання Герой України: Указ 

Президента України №389/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
ГРИЦЕНКУ Сергію Вʼячеславовичу – лейтенанту (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння А. Єфросиненку звання Герой України: Указ 

Президента України №390/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
ЄФРОСИНЕНКУ Андрію Васильовичу – полковнику (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння С. Іванову звання Герой України: Указ 

Президента України №391/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 
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Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
ІВАНОВУ Сергію Олександровичу – солдату (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння С. Кириленку звання Герой України: Указ 

Президента України №392/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
КИРИЛЕНКУ Сергію Володимировичу – капітану (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння М. Козаку звання Герой України: Указ 

Президента України №393/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 
КОЗАКУ Миколі Васильовичу – старшому сержанту. (…). 

 
Про присвоєння О. Козіровському звання Герой України: Указ 

Президента України №394/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 
КОЗІРОВСЬКОМУ Олександру Вікторовичу – старшині 2 статті. (…). 

 
Про присвоєння А. Лоюку звання Герой України: Указ Президента 

України №395/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 
За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
ЛОЮКУ Анатолію Миколайовичу – майору (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння В. Нестеренку звання Герой України: Указ 

Президента України №396/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 
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Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
НЕСТЕРЕНКУ Віталію Миколайовичу – старшому лейтенанту (посмертно). 
(…). 

 
Про присвоєння І. Прокопюку звання Герой України: Указ 

Президента України №397/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
ПРОКОПЮКУ Ігорю Валерійовичу – солдату (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння І. Пугачу звання Герой України: Указ Президента 

України №398/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 
За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
ПУГАЧУ Ігорю Олександровичу – майору (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння І. Чорному звання Герой України: Указ 

Президента України №399/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 
ЧОРНОМУ Івану Івановичу – старшому солдату. (…). 

 
Про присвоєння Д. Шевченку звання Герой України: Указ 

Президента України №400/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
ШЕВЧЕНКУ Денису Валерійовичу – капітану (посмертно). (…). 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №401/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 5) 
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Ми повинні діяти разом, щоб повністю реалізувати Формулу миру 
– Володимир Зеленський звернувся до учасників і гостей молитовного 
сніданку (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський узяв участь у 
Національному молитовному сніданку, який уперше відбувся під патронатом 
Глави держави. На заході були присутні представники всіх релігійних 
конфесій і церков, а також Голова Верховної Ради Руслан Стефанчук і 
Прем’єр-міністр Денис Шмигаль. 

Володимир Зеленський подякував учасникам і гостям молитовного 
сніданку за підтримку, молитви за Україну, поширення правди про війну та 
за об’єднання заради нашої держави й загальнолюдських цінностей. 

«У нашому молитовному сніданку беруть участь представники різних 
країн та різних спільнот. Але є те, чим ми всі безперечно поєднані, і це – 
наше прагнення зберегти найсвітліше в людях і в нашій країні – вистояти у 
страшний час війни та забезпечити Україні реальну, відчутну і, з погляду 
міжнародної безпеки, повчальну перемогу добра над злом, щоб інші агресори 
не нападали на своїх сусідів», – наголосив Глава держави. 

Президент закликав усіх присутніх боротися, щоб повернути 
нормальне життя та безпеку всім українським містам і громадам, та діяти 
разом, щоб повністю реалізувати Формулу миру. 

«Ми не раз доводили, що не буває нездійсненних речей, коли справді 
віриш у свої сили, коли знаєш, що на твоєму боці – правда людська й Божа, 
коли дієш і коли робиш усе, щоб люди були в єдності. Я вірю, що ми можемо 
повернути мир Україні», – сказав Володимир Зеленський. 

Присутні помолилися за українських воїнів і всіх наших людей, 
об’єднання світу проти зла, за перемогу, мир та відновлення України. 

Молитовні сніданки відбуваються в усьому світі. В Україні їх 
проводять протягом 20 років у 90 містах і громадах. Сильним є рух 
українських молитовних сніданків і в Сполучених Штатах та Європі, що 
залучає вірян до підтримки нашої держави. 

 
Участь у молитовному сніданку взяли звільнені цими днями з 

російського полону християнські священники (Президент України 
Володимир Зеленський). 

На молитовному сніданку в Києві були присутні звільнені напередодні 
з російського полону священники Української греко-католицької церкви 
Богдан Гелета та Іван Левицький. 

Вони несли слово Боже в Бердянську, у парафії Різдва Пресвятої 
Богородиці Української греко-католицької церкви. 16 листопада 2022 року 
окупанти схопили їх і відтоді утримували в неволі. 

«Завдяки зусиллям нашої команди та посередництву Ватикану, за яке я 
особливо вдячний, вдалося повернути їх на свободу. Ми вірили, що це 
вдасться. Ми працювали заради цього», – сказав Президент України 
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Володимир Зеленський під час звернення до учасників і гостей молитовного 
сніданку. 

У межах цього обміну додому повернулися десятеро цивільних 
українців. Серед звільнених – заступник голови Меджлісу 
кримськотатарського народу Наріман Джелял, затриманий у Криму ще у 
2021 році, мистецтвознавиця Олена Пех, яка була в заручниках у Росії майже 
шість років, та Валерій Матюшенко, якого затримали на Донеччині ще 2017-
го й піддавали тортурам, унаслідок яких він отримав інвалідність. 

Вдалося повернути додому й пʼятьох українців, які були захоплені на 
території Білорусі та позбавлені свободи впродовж 2022–2023 років. Це 
Микола Швець, Наталія Захаренко, Павло Купрієнко, Людмила Гончаренко 
та Катерина Брюханова. 

Президент закликав усіх присутніх боротися за те, щоб повернути всіх 
наших людей, які досі перебувають у російському полоні, усіх українських 
дітей, яких викрали на окупованій території та депортували силою в Росію. 

 
Звернення Президента України до учасників Національного 

молитовного сніданку (Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Звернення – за наведеним посиланням) 
 
Готуємо нові рішення заради нашої сили й заради захисту наших 

людей – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Дуже довго ми працювали заради звільнення з російської неволі 

Нарімана Джеляла, заступника голови Меджлісу кримськотатарського 
народу, двох священників Української греко-католицької церкви та 
цивільних людей, які були захоплені росіянами на окупованій території ще в 
17-му та 18-му роках. Нарешті наші люди вдома. Десять цивільних. На тижні 
звільнили з полону також 90 військових, і загалом за час цієї війни повернули 
в Україну з російської неволі вже 3 тисячі 310 людей. І маємо знайти й 
повернути в Україну всіх наших, кожного й кожну, хто в полоні, хто 
депортований, – дорослих і дітей, військових і цивільних. Усіх. Я дякую 
нашій команді, яка займається обмінами. Єрмак, Буданов, Малюк, Лубінець, 
Клименко – дякую. Дякую Об’єднаним Арабським Еміратам і Ватикану за 
посередництво для звільнень, які відбулися цього тижня. Ми працюємо далі. 
Зустрівся сьогодні з Наріманом Джелялом, і ми вже говорили про те, що далі 
будемо робити і для нашої перемоги та звільнення нашої землі, і для 
підтримки кримськотатарського народу. Сьогодні був також на 
Національному молитовному сніданку й особисто там привітав звільнених із 
полону священників Богдана Гелету та Івана Левицького. Я подякував також 
усім представникам церков і релігійних спільнот за підтримку наших людей, 
наших громад, за допомогу нашій державі у цей надзвичайно складний час 
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війни. Хай усі молитви за мир для України й за нашу, українську, перемогу 
будуть почуті. 

І ще одне. 
Дніпро. Зараз досі тривають роботи на місці влучання російської 

ракети по будинку. Розбирають завали. Станом на цей час відомо про одну 
загиблу людину – мої співчуття рідним та близьким. 12 людей постраждали. 
Усім надається необхідна допомога. Ще невідома доля кількох людей. Усе 
робиться, щоб з’ясувати всі обставини, усі деталі. І обов’язково Росія 
відповідатиме за цей терор проти України. Ми готуємо нові рішення заради 
нашої сили й заради захисту наших людей. 

Я дякую всім, хто з Україною! Слава всім, хто для України працює, хто 
заради України б’ється. Обов’язково забезпечимо мир. (…). 

 
Президент зустрівся зі звільненим із російського полону Наріманом 

Джелялом (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський зустрівся із заступником 

голови Меджлісу кримськотатарського народу Наріманом Джелялом, якого 
напередодні вдалося звільнити з російського полону. 

Глава держави привітав Нарімана Джеляла з поверненням додому й 
зазначив, що радий особистій зустрічі з ним. Президент розповів, що стежив 
за його долею у неволі та весь цей час підтримував контакт із родиною. 

«Листи ваші отримував, читав. Я дуже радий, що ви повернулися. 
Знаю, що майже ніхто не вірив, але я дуже радий, що нам вдалося», – сказав 
Володимир Зеленський. 

Наріман Джелял розповів про умови перебування в полоні й поділився 
своїми найближчими планами. 

«Я дякую вам за таку щиру особисту участь у моїй долі та взагалі долі 
військовополонених – що повертаєте. Це велика справа. І те, що це 
відбувається, – наші хлопці, дівчата про це знають, а рідні бачать. Для них це 
велика надія, і вона надихає триматися там. А там потрібні сили для того, 
щоб триматися», – зазначив він. 

Глава держави розповів про зусилля, яких докладає Офіс Президента й 
Координаційний штаб для звільнення з російської неволі всіх полонених і 
політичних в’язнів. 

Володимир Зеленський і Наріман Джелял також обговорили ситуацію в 
тимчасово окупованому Криму, зокрема з політичними переслідуваннями. 

Раніше Президент і заступник голови Меджлісу зустрічалися під час 
міжнародного саміту Кримської платформи наприкінці серпня 2021 року. За 
кілька днів після повернення Нарімана Джеляла із заходу російські окупанти 
захопили його в Криму та засудили до 17 років позбавлення волі в колонії 
суворого режиму за сфабрикованою справою. Днями Нарімана Джеляла та 
ще девʼятьох цивільних українців вдалося повернути додому. 

Також Україна змогла звільнити з російського полону 90 військових – 
воїнів армії, ВМС, Нацгвардії, тероборонців і прикордонників. 
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Загалом із початку повномасштабного російського вторгнення 
відбулося 53 обміни. Завдяки цьому вдалося повернути додому 3310 
українців – військових і цивільних. 

 
Понад 800 учасників із 15 країн світу приєдналися до 

Національного молитовного сніданку (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Національний молитовний сніданок, який уперше відбувся під 
патронатом Президента України, відвідали 836 осіб із 15 країн світу, зокрема 
представники 12 конфесій. 

У заході взяли участь Президент України Володимир Зеленський, 
Прем’єр-міністр Денис Шмигаль, Голова Верховної Ради Руслан Стефанчук, 
народні депутати, очільники церков і релігійних організацій, волонтери, 
капелани, військовослужбовці, ветерани та спортсмени. 

Глава Української держави наголосив, що молитовний сніданок зібрав 
різних за поглядами людей, але всі вони об’єднані прагненням забезпечити 
Україні реальну перемогу добра над злом. 

До учасників Національного молитовного сніданку звернулися спікер 
Палати представників Сполучених Штатів Америки Майк Джонсон і 
колишній віцепрезидент США Майк Пенс. 

«Ми молимося за подальшу силу української армії, безпеку 
українського народу та міцний мир на вашій батьківщині», – зазначив спікер 
Палати представників Конгресу США. 

Майк Пенс у зверненні наголосив, що понад два роки український 
народ мужньо протистоїть неспровокованому та безсовісному вторгненню 
нації, яка вчетверо більша за населенням і вдесятеро – за економічною 
потужністю. 

«Через кордони, континенти й мови ми зібралися разом, щоб просити 
Бога принести мир, справедливість і перемогу для народу України», – 
зауважив Майк Пенс. 

Конгресмен США Дон Бекон зазначив, що він молиться за те, щоб 
Україна здобула перемогу. «Молимося за поранених військових, щоб вони 
одужали, молимося за всіх українських дітей, яких викрали росіяни, щоб 
вони повернулися до своїх родин», – сказав Дон Бекон. 

Співголова Української групи Конгресу Браян Фіцпатрік зауважив, що 
увесь світ бачить, із якою стійкістю та сміливістю тримається український 
народ у боротьбі з тиранією. «Ця героїчна боротьба українського народу 
нагадує нашу боротьбу за свободу й демократію», – додав він. 

У відеоформаті з вітальним словом до учасників Національного 
молитовного сніданку, зокрема, звернулися члени Палати представників 
Конгресу США Роберт Адерхольт, Майк Квіглі, Тім Волберг, Хуан Варгас, 
Джеррі Моран та капелан Палати представників Маргарет Кіббен, сенатори 
Джеймс Ленкфорд, Річард Блюменталь, Стів Дейнс, капелан Сенату адмірал 
Баррі Блек, а також глави 56 релігійних місій і церков з усього світу. 
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Олена Зеленська: Українські діти знають, що життя та свободу 

треба виборювати (Президент України Володимир Зеленський). 
Перша леді України Олена Зеленська поспілкувалася у відеорежимі з 

директором директорату освіти та навичок Організації економічного 
співробітництва та розвитку Андреасом Шляйхером. Напередодні 
національної освітянської конференції EdCamp «Точка стійкості – 2024» 
вони обговорили соціально-емоційні навички українських дітей. 

«Думаю, в усіх сучасних дітей у цивілізованих країнах батьки виховали 
спільні цінності: людське життя та свобода й повага до них. Але українські 
діти знають іще дещо – життя та свободу треба виборювати. На жаль, їм 
довелося дізнатися це з власного досвіду, із досвіду їхніх батьків. Водночас 
наші діти здобули вміння ухвалювати рішення, нести відповідальність, 
піклуватися про інших і захищати їх», – сказала Олена Зеленська. 

Перша леді також розповіла про реалізацію Всеукраїнської програми 
ментального здоров’я «Ти як?», яка, зокрема, спрямована на підтримку 
стійкості дітей. 

«Сподіваюся, що завдяки спільним зусиллям родин, школи, держави, 
наших закордонних друзів підтримаємо та зміцнимо наших дітей для 
подальшого мирного і щасливого життя», – зауважила дружина Президента 
України. 

Андреас Шляйхер відзначив міцний зв’язок між учителями та учнями, 
який помітив в Україні, і важливість програми ментального здоров’я. Він 
наголосив, що програма вже може слугувати прикладом для інших країн. 

 
Олена Зеленська: Український центр у Литві повертає нашим 

людям відібрані російським нападом можливості (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська у відеозверненні привітала 
Український центр у Литві з другою річницею заснування. 

«Якщо описати роботу центру одним словом, то це буде слово 
«можливості». Центр повертає можливості, які відібрало в українців 
російське вторгнення, та додає нових – можливість учитися, розвиватися, 
працювати, почуватися потрібним, бути серед своїх і відчувати підтримку. 
Можливість бути не вимушеним переселенцем, жертвою війни, а членом 
спільноти, вільною, упевненою людиною, якій є що сказати й що зробити», – 
зазначила дружина Президента України. 

Вона подякувала першій леді Литви й усій країні за співпрацю та 
розуміння. 
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«Безумовно, центр саме такий, тому що вся Литва саме така – щира, 
небайдужа й розуміє. Литва знає, як важливо подолати російську агресію, 
щоб вона не загрожувала більше нікому», – наголосила Олена Зеленська. 

Український центр – спільний проєкт першої леді Литви Діани 
Наусєдєнє та першої леді України Олени Зеленської. Його місія – 
представляти інтереси української громади та сприяти розширенню її 
можливостей. Центр організовує заходи для освіти та зайнятості дітей, 
молоді й усієї української громади в Литві, проводить міжнародні експертні 
події та зустрічі. Він також сприяє вступу України до Євросоюзу. 
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Політико-правова допомога 
 
У Чехії повідомили, коли підпишуть безпекову угоду з Україною 

(УНІАН). 
Україна та Чехія домовилися завершити переговори щодо тексту 

безпекової угоди до саміту НАТО у Вашингтоні, який має відбутися 9–11 
липня. 

Однак підписати документ планують на іншій конференції. Про це 
повідомив прем’єр-міністр Чехії Петр Фіала. 

За його словами, про те, щоб завершити переговори до саміту НАТО, 
він домовився із президентом України Володимиром Зеленським 27 червня. 

Прем’єр-міністр Чехії Петр Фіала: 
Підписати угоду планують на саміті Європейської політичної 

спільноти в Лондоні 18 липня. 
 
Вступ України в ЄС. У Люксембурзі розпочалися переговори 

(Главком). 
25 червня у Люксембурзі  офіційно розпочинаються переговори про 

вступ України та Молдови до Європейського союзу.  
Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн: 
Це дуже добра новина, що сьогодні Європейський Союз відкриває 

переговори про вступ з Україною та Молдовою. Ми стоїмо на порозі 
важливого та трансформаційного моменту для цих двох країн і для нашого 
Союзу. І ми вшановуємо цінності та принципи, які нас об’єднують. 

 
Україна підписала безпекові угоди з Євросоюзом, Литвою і 

Естонією (УНІАН). 
Президент України Володимир Зеленський: 
Сьогодні Шарль Мішель, Урсула фон дер Ляєн і я підписали спільні 

безпекові зобов'язання. Сьогодні ще підписав безпекову угоду разом з 
президентом Литви Гітанасом Науседою. Підписано безпекову угоду разом з 
прем’єр-міністром Естонії Кайєю Каллас. 

Разом з тим, Зеленський запросив лідерів інших європейських країн 
долучитися до підписання таких угод. 

Президент України Зеленський, президент Європейської ради Шарль 
Мішель і президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн підписали 
документ під назвою «Спільні безпекові зобов’язання між Україною та ЄС». 

Ці домовленості вперше закріплюють багатосторонні довгострокові 
зобов’язання всіх 27 держав – членів ЄС надавати Україні широку підтримку 
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в усіх ключових сферах: військову, фінансову, гуманітарну та політичну 
допомогу впродовж десяти років. 

Водночас, у документі зафіксовані довгострокові зобов’язання щодо 
підтримки нашої країни до моменту вступу в ЄС, а також готовність 
Європейського Союзу й держав-членів підтримувати Україну на шляху до 
членства. 

У документі підтверджується готовність усіх держав-членів 
посилювати санкції ЄС проти РФ, боротися зі спробами їх обійти, а також 
співпрацювати в протидії гібридним та кіберзагрозам і забезпеченні вільного 
судноплавства в Чорному та Азовському морях. 

Ще в угоді йдеться про відкриття Офісу оборонних інновацій ЄС у 
Києві та співпрацю між нашою державою та Євросоюзом у галузі оборонних 
індустрій. 

«Спільні безпекові зобов’язання з ЄС доповнюють і посилюють уже 
чинні двосторонні безпекові угоди, укладені з державами-членами, а також 
закріплюють зобов’язання щодо підтримки нашої країни для тих держав-
членів, які наразі ще не приєдналися до Спільної декларації про підтримку 
України», – повідомляє сайт президента України. 

При цьому, уперше в документі, підписаному ЄС із Україною як 
третьою країною, передбачений відповідний консультаційний механізм у разі 
можливої майбутньої агресії (протягом 24 годин). 

у тексті угоди відзначається, що загальна допомога Україні та її народу 
з боку Європейського Союзу та його держав-членів наразі становить майже 
108 мільярдів євро, включно з 39 мільярдами євро військової підтримки, з 
яких 6,1 мільярда євро – через Європейський фонд миру (EPF). 

«Нещодавно створений Фонд допомоги Україні в межах EPF додає ще 
5 мільярдів євро на 2024 рік для забезпечення подальшої військової допомоги 
та підготовки, і подальші зіставні щорічні збільшення можуть бути 
передбачені до 2027 року з огляду на потреби України та за умови 
політичних настанов Ради», – йдеться в угоді. 

Крім того, Європейський Союз створив Фінансовий інструмент для 
України розміром 50 мільярдів євро для надання передбачуваної фінансової 
підтримки Україні на період 2024–2027 років (7,9 мільярда євро вже 
виплачено). Європейський Союз також погодився використовувати 
надзвичайні доходи, отримані від знерухомлених активів Росії, для 
підтримки України. 

 
Єврорада підтвердила непохитну підтримку України - підсумковий 

документ саміту (Укрінформ).  
Глави держав та урядів країн ЄС за підсумками зустрічі у Брюсселі 

висловили непохитну рішучість продовжувати політичну, економічну, 
фінансову, гуманітарну, військову та дипломатичну підтримку України. 

Про це йдеться у підсумковому документі саміту від 27 червня, 
оприлюдненому Єврорадою. 
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«Європейська рада нагадує свої попередні висновки щодо продовження 
підтримки незалежності, суверенітету та територіальної цілісності України в 
межах її міжнародно визнаних кордонів та підтверджує непохитні 
зобов’язання Європейського Союзу з надання подальшої політичної, 
фінансової, економічної, гуманітарної, військової та дипломатичної 
підтримки Україні та її народу так довго та інтенсивно, скільки буде 
необхідно. Росія не має перемогти», - підкреслюється в документі. 

Лідери країн ЄС рішуче засудили дії Росії з ескалації війни, зокрема 
посилення російських атак проти мирного населення, проти цивільної та 
критичної інфраструктури України, особливо в енергетичному секторі. 

«Оскільки Україна здійснює своє законне право на самооборону, 
Європейська рада закликає збільшити постачання військової допомоги для 
України. Зокрема, системи протиповітряної оборони, боєприпаси та ракети є 
терміново необхідними, щоб захистити населення України та критичну 
енергетичну інфраструктуру», - наголошується в резолюції саміту. 

Лідери країн ЄС закликали Раду ЄС (як виконавчий орган – ред.) 
швидко завершити роботу навколо заходів, що передбачені в рамках 
Європейського фонду миру, що має дозволити інтенсифікувати поставки 
військової допомоги Україні. 

Глави держав та урядів країн ЄС також привітали підписання вчора 
безпекових зобов’язань між Україною і ЄС, а також двосторонніх безпекових 
угод між Україною та окремими країнами-членами Євросоюзу. 

Лідери ЄС також привітали підсумки Саміту миру, що відбувся у 
Швейцарії 15-16 червня. 

 
Останній день: Фінляндія відмовилася від російського СПГ 

(УНІАН). 
Фінляндія повністю відмовляється від російського газу. Рішення 

ухвалено в рамках останнього пакета санкцій Європейського союзу щодо 
Росії. 

Фінська державна компанія Gasum оголосила, що з 26 червня, майже на 
півроку раніше, запровадить обмеження на постачання російського газу. Це 
рішення пояснили ухваленням 14-го пакета санкцій. 

У фінській компанії заявили, що цей форс-мажор звільняє її від 
зобов’язань перед російським газовим монополістом «Газпром». 

«Санкції ЄС не дозволяють Gasum розірвати угоду з «Газпромом 
експорт», але є форс-мажором для закупівлі або імпорту російського СПГ 
через offgrid-термінали». Gasum дотримується всіх санкцій, запроваджених 
ЄС, і з 26 липня не буде закуповувати і не буде імпортувати російський 
ЗПГ», – йдеться в повідомленні компанії. 

 
Рада ЄС схвалила угоду про гарантії безпеки з Україною (УНІАН). 
Міністерка закордонних справ Бельгії Аджа Лябіб:  
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Я хотіла б зазначити, що сьогодні вранці Рада ЄС схвалила проєкт 
спільного безпекового зобов'язання між Європейським союзом та Україною. 
І, звичайно ж, я маю згадати про відкриття переговорів про вступ до ЄС 
сьогодні вдень. Бельгія вже готується до наступного саміту Європейської 
ради. Він має відбутися наприкінці поточного тижня в Брюсселі. 

Ця Європейська рада дасть повне уявлення про нашу підтримку 
України в усіх її проявах. 

 
Росія та Білорусь потрапили до переліку країн-спонсорів торгівлі 

людьми (УНІАН). 
США опублікували перелік країн-спонсорів торгівлі людьми, до якого 

включили Росію та Білорусь. Про це повідомила пресслужба Державного 
департаменту країни.  

У звіті йдеться про 13 країн, де було документально підтверджено 
«політику або схему» торгівлі людьми, торгівлі людьми в межах 
фінансованих урядом програм, примусової праці в пов’язаних з урядом 
медичних службах або інших секторах, сексуального рабства в урядових 
таборах, а також працевлаштування або вербування дітей-солдатів». 

Зокрема до списку увійшли такі країни: Афганістан; Білорусь;  Бірма; 
Китай; Куба; Еритрея; Іран; КНДР; Росія; Південний Судан; Судан; Сирія; 
Туркменістан. 

Водночас на таке рішення відреагував Уповноважений Верховної Ради 
України з прав людини Дмитро Лубінець. За його словами, така інформація 
не є новиною, оскільки Росія - країна-агресор, яка впродовж 10 років 
порушує права людини в Україні. 

«Проте такі списки, засудження дій Росії іншими державами, може 
врешті решт мати потужний результат у питанні припинення злочинів й 
притягнення винних до відповідальності!», – наголосив омбудсмен. 

 
Міжнародний кримінальний суд видав ордери на арешт Шойгу та 

Герасимова (УНІАН). 
Міжнародний кримінальний суд (МКС), що базується в Гаазі, видав 

ордери на арешт колишнього міністра оборони РФ Сергія Шойгу та чинного 
начальника Генштабу Збройних сил РФ Валерія Герасимова у зв’язку зі 
скоєнням воєнних злочинів під час російського вторгнення в Україну. Про це 
повідомляє офіційний сайт МКС. 

Як зазначається у повідомленні, «існують розумні підстави вважати», 
що Шойгу та Герасимов «несуть індивідуальну кримінальну 
відповідальність» за воєнні злочини, які чинила російська армія в Україні – 
напади на цивільні об’єкти, заподіяння надмірної випадкової шкоди 
цивільним особам або цивільним об'єктам, злочини проти людяності у 
вигляді нелюдських дій. 

«Є достатні підстави вважати, що двоє підозрюваних несуть 
відповідальність за ракетні удари російських збройних сил по українській 
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електричній інфраструктурі щонайменше з 10 жовтня 2022 року до 
щонайменше 9 березня 2023 року. Протягом цього часу крім того, російські 
збройні сили завдали великої кількості ударів по численних електростанціях і 
підстанціях у багатьох місцях в Україні», – йдеться у повідомленні. 

На рішення МКС вже відреагували в Офісі президента України. 
«Шойгу та Герасимов несуть індивідуальну відповідальність. Важливе 
рішення. Всі відповідатимуть за зло», – написав у Телеграм очільник ОП 
Андрій Єрмак. 

Уповноважений Верховної Ради з прав людини Дмитро Лубінець: 
Справедливість для України стає все реальнішою! Це дуже важливе 

рішення для нас! Рано чи пізно справедливе покарання наздожене кожного 
воєнного злочинця! Тільки спільними зусиллями ми можемо це прискорити. 

 
Україна виграла справу проти Росії щодо Криму в ЄСПЛ (УНІАН). 
Європейський суд з прав людини визнав уряд Російської Федерації 

відповідальним за адміністративну практику порушень прав людини на 
тимчасово окупованій території Автономної Республіки Крим та міста 
Севастополя. 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Дмитро 
Лубінець: 

Це історичне рішення. Це перший з трьох позовів України проти Росії у 
Європейському суді. Це тягнулося ще з 2014 року, тоді Україна подала 
першу скаргу. Друга та третя були у 2015 та 2018 роках відповідно. Ця 
перемога означає, що наша держава довела існування системних порушень 
прав людини на ТОТ Криму з 2014 року. Йдеться про: незаконні затримання 
українців та кримських татар на півострові; примусовому паспортизацію 
наших громадян; забору мирних зібрань та протестів; дискримінацію 
кримських татар; порушення прав політвʼязнів, жорстокого поводження з 
ними та інші. 

Це рішення – доказ того, що РФ підло бреше про дотримання прав 
людини в окупованому Криму. 

Також це один із кроків на шляху притягнення винних до 
відповідальності та відновлення справедливості. 
 

Військова допомога 
 
США та кілька країн Європи дадуть Україні системи ППО і 

ракети до них (УНІАН).  
США та вісім країн Європи нададуть Україні системи протиповітряної 

оборони (ППО) і ракети до них. 
Прем'єр-міністр Денис Шмигаль: 
Міжнародні партнери почули нас. Ми змогли переконати їх, що 

посилення ППО України — це найперший пріоритет. У підсумку маємо 
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конкретні результати роботи як президента, так і всієї української команди за 
останній час. 

Зокрема, як сказав Шмигаль, Італія передасть уже другу систему 
SAMP-T, яка здатна перехоплювати балістичні ракети, Румунія надасть 
систему Patriot, а Німеччина передасть систему Patriot, а також IRIS-T і 
Gepard. 

«Крім того, США надали пріоритет для України в постачанні ракет для 
Patriot і NASAMS. Нідерланди збирають з партнерами для України ще одну 
систему Patriot. Німеччина, Данія, Нідерланди, Норвегія надають додаткові 
ракети для Patriot, щоб сформувати додатковий запас. Такі ракети окремо 
надасть також Іспанія», - зазначив прем'єр-міністр. 

Також за словами Шмигаля, Швеція надішле Україні два літаки 
радіолокаційного спостереження.  

«Це дасть змогу бачити повітряні цілі ще на підльоті на території 
ворога, і дозволить якісніше готуватися до відбиття атак», - додав очільник 
уряду. 

 
Фінляндія оголосила про новий пакет військової допомоги для 

України (Цензор.НЕТ). 
Фінляндія заявила про передачу Україні 24-го пакету військової 

допомоги. Президент Александр Стубб ухвалив рішення за ініціативою 
уряду. 

За оцінками, заміна обладнання, що входить до цієї партії, обійдеться 
Фінляндії приблизно в 159 мільйонів євро. 

Загальна вартість оборонного обладнання, поставленого Фінляндією 
Україні, наразі становить 2,2 мільярда євро. 

Міністр оборони країни Фінляндії Антті Хяккянен: 
Фінляндія віддана підтримці України в її боротьбі проти невиправданої 

агресії Росії. Йдеться не лише про Україну, але й про право всіх вільних 
народів на гідне існування. Ми, фіни, з власної історії знаємо, наскільки 
важливим є це питання. 

Водночас з оперативних міркувань та з метою забезпечення безпечної 
доставки допомоги, точний зміст, способи та терміни передачі пакета не 
розголошуються.  

 
Чехія виділить на постачання боєприпасів Україні майже 35 млн 

євро (Цензор.НЕТ). 
Прем’єр-міністр Чехії Петр Фіала заявив, що Чехія виділить майже 

866 мільйонів крон (34,7 мільйона євро) в рамках своєї ініціативи з поставки 
Україні артилерійських боєприпасів. 

За словами чеського прем’єра, кошти, виділені урядом Чехії, будуть 
витрачені на закупівлю боєприпасів у чеської компанії STV Group. 
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Україна підписала вже 20 безпекових угод із союзниками. Це 
передбачає $60 млрд щорічної підтримки впродовж наступних 4 років, - 
Шмигаль (Цензор.НЕТ). 

Безпекові угоди, які Україна підписала зі своїми союзниками, 
передбачають військову підтримку на суму 60 мільярдів доларів щорічно 
протягом наступних чотирьох років. 

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль:  
Україна підписала вже 20 безпекових угод із союзниками, зокрема з ЄС 

та США. Це унікальна історія, яка відкриває нові можливості для співпраці в 
оборонній сфері та дає основу для нашої майбутньої безпеки в мирний час. 

Шмигаль додав, що згідно з цими угодами, впродовж наступних 4 років 
наші партнери планують надавати Україні загальну військову підтримку на 
суму 60 мільярдів доларів щорічно.  

 
У межах чеської ініціативи Україна нещодавно отримала 50 тис 

снарядів. Їх профінансувала Німеччина (Цензор.НЕТ). 
Україна нещодавно отримала першу партію боєприпасів у межах 

чеської ініціативи. Це 50 тисяч боєприпасів, які профінансувалися за рахунок 
німецького внеску.  

Міністерка оборони Чехії Яна Чернохова заявила, що для того, щоб 
доставити Україні цю партію снарядів уряд країни співпрацював з 
Німеччиною. Загалом Берлін профінансував 180 тисяч снарядів. 

За словами міністерки, наразі до чеської ініціативи приєдналися 18 
держав. З них 15 пообіцяли виділити кошти на снаряди. Для закупівель Чехія 
підписує з кожною державою договір. 

«Чеська Республіка поставила собі за мету отримувати боєприпаси в 
країнах, які можуть навіть іноді бути країнами так званих множинних 
азимутів, вони не хочуть чітко профілювати себе як такі, що стоять на тій чи 
іншій стороні. З іншого боку, в цих країнах є можливості надати боєприпаси 
на користь України», - розповіла очільниця оборонного відомства Чехії.  

Своєю чергою прем'єр-міністр Чехії Петр Фіала заявив, що десятки 
тисяч одиниць боєприпасів будуть регулярно щомісяця доставлятися в 
Україну. За його словами, до кінця року у межах чеської ініціативи до 
України мають поставити до 500 тисяч одиниць боєприпасів. Ця кількість 
снарядів уже профінансована. 

 
Фінляндія підготувала вже тисячі українських бійців (Укрінформ). 
Фінські інструктори підготували тисячі українських військових у своїй 

країні та за її межами. 
Міністр оборони країни Фінляндії Антті Хяккянен: 
Десятки інструкторів з Фінляндії брали участь у тренувальних місіях за 

кордоном під керівництвом ЄС і Британії, а також у самій Фінляндії, сказав 
міністр. Зокрема 50 тренерів брали участь у місії EUMAM і 20 – в операції 
Interflex під проводом Британії. 
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Хяккянен додав, що більшість інструкторів були кадровими 
військовослужбовцями Збройних сил Фінляндії, але були і резервісти, які 
займалися інструктажем українців на контрактних умовах. 

«У програмі підготовки Збройних сил України солдати пройшли базову 
підготовку, підготовку спецпідрозділів, медичну підготовку, підготовку з 
лідерства, а також піхотну і протитанкову підготовку. Оскільки Україна 
частіше проводить мобілізацію, Захід також буде дедалі більше дбати про 
підготовку їхніх військових», – зазначив Хяккянен. 

За його словами, допомога надаватиметься доти, доки буде потреба. 
 «Оборонна допомога Україні триватиме і буде посилюватися. Так само 

продовжуватиметься і посилюватиметься допомога у підготовці кадрів», – 
сказав міністр. 

Фінляндія не встановила лімітів щодо кількості українських 
військових, яких має намір підготувати. Тренування фінансуються з 
оборонного бюджету, загальна їх вартість, за оцінками Хяккянена, 
становитиме близько 17-18 мільйонів євро. 

За словами міністра, підготовка українських військових відіграватиме 
все більшу роль у підтримці Фінляндією України. 

 
Литва спрямує 0,25 % ВВП на оборонну допомогу Україні 

(Укрінформ). 
Литовська Державна рада оборони ухвалила рішення про виділення не 

менш 0,25 % свого ВВП на оборонну й безпекову підтримку України. 
Президента Литви Гітанаса Науседи: 
Сьогодні на засіданні Державної ради оборони (Литви, - ред.) ми 

домовилися виділити не менше 0,25 % ВВП на підтримку безпеки та оборони 
України 

Він підкреслив, що Литва продовжуватиме твердо стояти з Україною 
до перемоги, оскільки вона завжди «підтримуватиме свободу». 

 
Перша партія боєприпасів в рамках чеської ініціативи прибула до 

України (Цензор.НЕТ). 
Прем'єр-міністр Чехії Петр Фіала: 
Перша партія боєприпасів від нашої ініціативи прибула в Україну. 
 
Іспанія відправила Україні другу партію ракет для Patriot 

(Укрінформ). 
Іспанія надіслала Україні другу партію зенітних ракет до систем 

протиповітряної оборони Patriot. 
«Друга партія зенітних ракет великої дальності Patriot, надіслана 

Іспанією, прибула в Україну минулої п’ятниці та додаток до першої партії 
цієї оборонної зброї, поставленої наприкінці квітня минулого року», - 
йдеться в повідомленні. 
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Зазначається, що постачання включає, окрім ракет до Patriot, другу 
партію бойових танків Leopard, різні типи боєприпасів, зокрема, 155-мм 
артилерію, системи боротьби з безпілотниками, системи оптико-
електронного спостереження та стеження, а також дистанційні засоби 
озброєння. 

 
Обійшлися без Угорщини: Україна отримає €1,4 мільярда 

військової допомоги у липні – Боррель (Укрінформ). 
Глави МЗС країн ЄС погодили правові норми з використання прибутків 

від заморожених активів РФ в інтересах оборони України. Першим внеском 
€1,4 мільярда Україна зможе скористатися вже у липні та отримати допомогу 
на мільярд євро до кінця поточного року. 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
Надзвичайний прибуток з нарахувань на російські активи, що 

заморожені в Європі, - але не активи самі по собі, - будуть використані 
якомога швидше на користь України. 1,4 мільярда євро будуть доступними 
протягом наступного місяця, і ще один мільярд – до кінця року. Це буде 
направлено в Україну з метою досягнення трьох цілей: поставок засобів 
ППО, боєприпасів та для підтримки української промисловості. 

Він зауважив, що військова підтримка для України залишається 
сьогодні найбільш важливим питанням для країн-членів у дуже практичному 
вимірі. Україна гостро потребує більше засобів протиповітряного захисту, 
більше боєприпасів, та підтримки у розвитку власної оборонної 
промисловості. 

 «Протягом цих вихідних Харків знову постраждав від повітряних атак, 
загинули люди, отримала пошкодження інфраструктура та соціальні об’єкти. 
Путін продовжує атакувати, поціляючи, головним чином, енергетичну 
інфраструктуру. Є очевидним, що Путін хоче довести вразливість України. А 
ми маємо довести, що ми маємо намір підтримувати Україну», - наголосив 
високий представник ЄС. 

 

Гуманітарна та фінансова допомога 
 

Австрія звільнить українських студентів від плати за навчання ще 
на семестр (Укрінформ). 

Українські студенти держуніверситетів та університетських 
педагогічних коледжів Австрії не платитимуть за навчання і в зимовому 
семестрі 2024/25 навчального року. 

«Українські студенти державних університетів та університетських 
педагогічних коледжів не платитимуть за навчання і в зимовому семестрі 
2024/25 навчального року. Відповідний виняток у Постанові про плату за 
навчання буде знову продовжено міністром освіти Мартіном Полашеком», - 
ідеться у повідомленні. 
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Як нагадує агентство, українські студенти, котрі навчаються у 22 
державних університетах або 14 університетських коледжах педагогічної 
освіти в Австрії, звільняються від сплати за навчання, починаючи з літнього 
семестру 2022 року. 

Недоотримані у зв'язку з цим кошти університетам відшкодує 
Міністерство освіти Австрії. 

 
МВФ схвалив виділення Україні $2,2 млрд (Цензор.НЕТ). 
Рада директорів МВФ ухвалила рішення про виділення Україні близько 

2,2 млрд доларів – їх спрямують на бюджетну підтримку. 
«Попри складні умови, показники України в рамках програми EFF 

залишаються високими. Всі критерії ефективності на кінець березня були 
досягнуті, а всі структурні маяки на кінець червня були виконані вчасно, або 
із незначним запізненням. Українська економіка продовжує залишатися 
стійкою, хоча перспективи залишаються надзвичайно невизначеними. 
Стійкий імпульс реформ та своєчасне надання зовнішньої підтримки 
необхідні для збереження макроекономічної стабільності, відновлення 
фіскальної та боргової стійкості, а також посилення інституційних реформ 
для прокладання шляху до вступу до ЄС», - йдеться у заяві Міжнародного 
валютного фонду. 

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль повідомив, що ці кошти 
допомагатимуть Уряду фінансувати критичні видатки бюджету, соціальні 
допомоги, зарплати лікарів та вчителів. 

 
Словенія надасть Україні ще €5 мільйонів гуманітарної допомоги 

(Укрінформ). 
Уряд Словенії схвалив додаткові 5 млн євро на гуманітарні потреби 

України і продовжуватиме надавати військову допомогу. 
Президентка Словенії Наташа Пірц Мусар:  
Ми привезли до Києва ще одну гарну новину – словенський уряд 

схвалив додаткові 5 млн євро допомоги на гуманітарні цілі.  
Вона зазначила, що Словенія хоче бути активною в цій сфері, і 

нагадала, що її країна надала 80 тис. доларів центру реабілітації українських 
військових, які втратили кінцівки. 

«Словенія – маленька держава, і ми не можемо надати стільки 
військової допомоги, як це можуть зробити великі держави. Але все одно ми 
багато дали й дамо ще», - запевнила Президентка Словенії. 

 
Австрія спростила працевлаштування для українських біженців 

(Цензор.НЕТ).  
Парламент Австрії ухвалив закон, що передбачає надання вимушеним 

переселенцям із України необмеженого доступу до ринку праці за умови 
виконання низки вимог. 
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Схвалений Федеральною радою (верхньою палатою парламенту) 
законопроєкт передбачає поправки до закону про працевлаштування 
іноземців та ще трьох інших законодавчих актів. Їх метою є забезпечення 
необмеженого доступу до австрійського ринку праці для українських 
переселенців, які вже добре інтегрувалися у трудовій сфері. 

Згідно із законом, українці зможуть отримувати «червоно-біло-червону 
– картку плюс» – один з австрійських дозволів на проживання, який дозволяє 
жити і працювати в країні як самозайнятий чи найнятий працівник, не будучи 
обмеженим конкретною компанією чи місцеперебуванням і з можливістю 
зміни працедавця у будь-який час. 

Для того, щоб отримати цей документ, українські переселенці, які зараз 
мають посвідчення особи для переміщених осіб («блакитну картку»), мусять 
протягом останніх двох років пропрацювати принаймні 12 місяців, маючи 
повне страхування та повну зайнятість і мати змогу забезпечити себе 
самостійно. 

 
У Литві зареєстровані понад 9,6 тисячі українських школярів 

(Укрінформ). 
У Литві за даними місцевого Міністерства освіти, науки та спорту 

зареєстровано більше як 12 тис. українських дітей різного віку. З них 9 640 – 
школярі, 3,3 тис. з них навчаються в школах, які мають акредитацію не 
тільки литовського Міносвіти, а й українського МОН. 

Посол України в Литві Петро Бешта: 
В Литві існують три повноцінні школи, які отримали не тільки 

акредитацію МОН України, а й місцеву, литовську. Вони викладають 
українською мовою, з обов’язковим вивченням литовської. Це – МУШ 
(Міжнародна українська школа - ред.) з низкою філій, Харківська школа 
«Гравітація» у Вільнюсі та Школа «Героям слава» у Каунасі. Освіту в 
названих школах отримують понад 3,3 тисячі наших дітей. 

За його словами, великий внесок у відкриття мережі шкіл МУШ в 
Литві зробила ефективна організаторка Олена Внуковська. Першою була 
школа у Вільнюсі, далі відкрилися філії в Каунасі, Клайпеді, Шяуляї. 
«Держава фінансує освітню субвенцію у розмірі 275 євро на дитину. З цих 
коштів українські школи здійснюють оплату вчителям, враховуючи 
податки», - пояснив посол України в Литві. 

Він додав, що за даними литовського Міністерства освіти, науки та 
спорту, в країні зараз зареєстровано, понад 12 тисяч українських дітей 
різного віку. З них 9 640 – школярі, трохи понад 2,6 тис. – дошкільнята. При 
цьому за фахом в Литві працюють 600 українських вчителів. «Ну й треба 
згадати і про студентів: в литовських вишах наразі навчається 877 українців», 
- відзначив український дипломат. 

 
Україна отримала €1,9 мільярда траншу від Євросоюзу 

(Укрінформ). 
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До державного бюджету України надійшов транш безумовного 
фінансування обсягом 1,9 млрд євро від Європейського Союзу. 

Міністр фінансів України Сергій Марченко: 
Від початку повномасштабної війни ЄС надав Україні майже 35 млрд 

євро прямої бюджетної допомоги. Ці кошти сприяли підтримці 
макроекономічної стабільності, а також дозволяють забезпечувати 
фінансування пріоритетних бюджетних потреб. ЄС є ключовим партнером 
України, який продовжує відігравати вирішальну роль у пришвидшенні 
нашої перемоги та зміцненні економічної стійкості країни.  

 
Латвія передасть українській лікарні обладнання більш як на €340 

тисяч (Укрінформ). 
Уряд Латвії ухвалив безоплатно передати Чернігівській регіональній 

дитячій лікарні медичне обладнання на суму 343 308 євро. 
Зазначається, що МОЗ Латвії через представників парламентської 

делегації отримало запит на медичну підтримку Чернігівської регіональної 
дитячої лікарні, в якому згадано про необхідність додаткового 
медобладнання, зокрема для анестезії. 

Розглянувши списки з потрібним обладнанням, міністерство ухвалило 
передати Чернігівській регіональній дитячій лікарні 36 установок для 
штучної вентиляції легень та 12 моніторів життєвих параметрів пацієнта. 

 
У межах Ukraine Facility на житло для ветеранів і родичів загиблих 

воїнів спрямують €450 мільйонів (Укрінформ). 
В рамках програми ЄС Ukraine Facility протягом чотирьох років будуть 

профінансовані бюджетні програми Мінветеранів на €450 мільйонів для 
забезпечення житлом ветеранів війни та членів сімей загиблих захисників і 
захисниць. 

В.о. міністра у справах ветеранів України Олександр Порхун:  
На порядку денному – забезпечення доступу до житла для ветеранів 

війни, членів сімей загиблих Захисників і Захисниць України, зокрема серед 
внутрішньо переміщених осіб, житло яких зруйновано. В рамках програми 
ЄС Ukraine Facility протягом чотирьох років будуть профінансовані 
бюджетні програми Мінветеранів для забезпечення їх житлом. Загальний 
розмір цієї.  

 
Іспанія виділить пільгову позику на €50 мільйонів для підтримки 

приватного сектора України (Укрінформ). 
 Іспанія виділить пільгову позику в розмірі 50 мільйонів євро та 

додатковий грант на 1 мільйона євро у партнерстві з IFC для підтримки 
стійкості приватного сектора України. 

Міністр економіки, торгівлі та підприємництва Королівства 
Іспанія Карлос Куерпо Кабальєро:  
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Ми приїхали в Київ з представниками 23 іспанських компаній, що 
показує високий ступінь зацікавленості наших інвесторів зробити свій внесок 
у модернізацію України. Активна участь приватного сектора є одним із 
ключових моментів для успішного відновлення та трансформації України, і 
саме лідерство та досвід наших компаній можуть сприяти розвитку України в 
стратегічних сферах – таких як транспорт, інфраструктура, енергетика, 
агросектор, кібербезпека тощо. 

За його словами, іспанські підприємці розраховують на плідну зустріч з 
українськими діловими колами, де вивчатимуть можливості та проєкти, в 
яких можуть разом співпрацювати. 

«Ми вже провели 4-те засідання Комісії міжурядового економічного та 
промислового співробітництва з метою зміцнення наших економічних 
зв'язків та знаходження можливостей для співпраці, аби допомогти Україні 
протистояти в цій війні та відновитися після загарбницької агресії», - 
зазначив Карлос Куерпо Кабальєро. 

Загалом, за його словами, Іспанія надала понад 45 млн євро 
гуманітарної допомоги, зробила внески до різних багатосторонніх фондів 
реконструкції. Військовий внесок Іспанії для перемоги України сягнув уже 
230 млн євро, а безпекова угода, підписана нещодавно між двома країнами, 
розрахована на 1 млрд євро. 

Крім того, Іспанія прийняла близько 330 тисяч українських біженців, 
які дуже добре інтегрувалися в економіку країни. 

«Хотів би ще раз підтвердити непохитну прихильність уряду Іспанії до 
мужнього українського народу та готовність допомогти у досягненні 
майбутнього благополуччя для всіх громадян України», - запевнив міністр. 

 
Україна з початку війни отримала від Іспанії понад $100 мільйонів 

(Укрінформ). 
Україна отримала від Іспанії 104 млн дол. прямої бюджетної підтримки 

з початку повномасштабного вторгнення.  
Міністр фінансів України Сергій Марченко: 
Фінансова, військова та гуманітарна підтримка – це напрямки, де 

Іспанія демонструє солідарність з Україною. І я вдячний уряду та громадянам 
Іспанії за допомогу Україні у вирішальний для нас час. З початку 
повномасштабного вторгнення Іспанія надала 104 млн доларів США прямої 
бюджетної підтримки, з яких близько половини – гранти. 

Грантові кошти обсягом 50,1 млн дол. були спрямовані в межах 
проєкту Світового банку PEACE in Ukraine на відшкодування витрат на 
оплату праці працівників державних органів та педагогічних працівників. 
Решта залученого фінансування обсягом 53,8 млрд дол. надійшла у вигляді 
позики в межах проєкту HEAL з підтримки сектору охорони здоров’я. 

 
ЄС продовжив тимчасовий захист для українських біженців до 

2026 року (Укрінформ). 
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Рада ЄС сьогодні ухвалила рішення про продовження тимчасового 
захисту до 4 березня 2026 року для українських біженців. 

«Сьогодні Рада ухвалила рішення про продовження тимчасового 
захисту до 4 березня 2026 року для понад 4 мільйонів українців, які 
рятуються від російської агресивної війни», - йдеться у повідомленні. 

Зазначається, що тимчасовий механізм захисту був запущений 4 
березня 2022 року і мав діяти до 4 березня 2025 року. 

Ухвалене рішення про продовження не змінює рішення від березня 
2022 року в частині категорій осіб, на яких поширюється тимчасовий захист, 
зазначили в Раді ЄС. 

Державний секретар Бельгії з питань притулку та міграції Ніколь 
де Мур: 

День за днем Росія тероризує український народ бомбардуваннями. Це 
небезпечні обставини. Ті, хто втік від російської агресії, можуть і надалі 
розраховувати на нашу солідарність.  

 
Німеччина передала українським прикордонникам 41 вантажівку 

Mercedes (Укрінформ). 
Федеральний уряд Німеччини передав українським прикордонникам 41 

вантажівку Mercedes Arocs, які стануть основою логістики на фронті. 
Посол Німеччини в Україні Мартін Єґер: 
Німеччина має тісне партнерство з Україною, підтримує її в усіх 

сферах і надає широкий спектр військової допомоги – від засобів 
протиповітряної допомоги до знешкодження мін, а також підтримує тісні 
відносини з ДПСУ. 

Я переконаний – з цими автомобілями ви отримаєте хороший досвід і 
вони допоможуть вам перемогти та бути успішними. 

Голова ДПСУ Сергій Дейнеко: 
Отримані сьогодні вантажні автомобілі значно підвищать боєздатність 

прикордонних підрозділів, в першу чергу тих, які знаходяться на лінії 
зіткнення з противником. Вони дадуть змогу покращити систему 
логістичного забезпечення, доставку військово-технічного майна 
безпосередньо до місць несення служби. 

 
США виділили $8,3 мільйона на друк українських підручників 

(Укрінформ). 
На друк 3,2 мільйона примірників підручників для українських 

школярів 1-2 класів уряд США виділив 8,3 мільйона доларів. 
«Міністерство освіти і науки України в партнерстві з урядом США 

забезпечить учнів 1–2 класів усіма підручниками — 3,2 млн примірників. На 
друк навчальних книжок уряд США виділив $8,3 млн», - зазначається у 
повідомленні. 

За даними МОН, реалізують цю ініціативу вже до початку нового 
навчального року.  
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«Закупівля підручників відбуватиметься за конкурентною і прозорою 
процедурою: фінансування на друк спрямують українським видавництвам, 
які перемогли в конкурсі, — отримали гриф МОН та набрали від 10 000 
голосів за результатами вибору закладів загальної середньої освіти», - 
поінформували в міністерстві. 

Радник президента США з національної безпеки Джейк Салліван 
заявив, що ці підручники будуть виготовлені в Україні та доставлені у понад 
12 тисяч шкіл по всій країні. 

Він уточнив, що такий крок покликаний підтримати українське 
книговидавництво після того, як РФ зруйнувала друкарню «Фактор-Друк» у 
Харкові – одну з найбільших у Європі. 

«Харківські друкарні виробляють значний відсоток усіх книжок в 
Україні, включно з підручниками для українських дітей. Завдаючи удари по 
цих друкарнях, РФ атакує українську систему освіти. Ми не дозволимо РФ 
досягти успіху», – заявив Салліван. 
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Плани врегулювання. Переговорний 
процес 

24.06 
«Війна зайшла в повний глухий кут»: ідеолог Brexit запропонував 

вести переговори з Путіним (УНІАН). 
Триває війна в Україні проти росіян, і британський політик, лідер і 

співзасновник партії «Реформувати Сполучене Королівство» (раніше 
мала назву «партія Brexit») Найджел Фарадж заявив, що західні лідери 
повинні провести мирні переговори з диктатором Володимиром Путіним, 
щоб вийти з «глухого кута». 

Політик вважає, що «війна зайшла в повний глухий кут» і кількість 
загиблих жахає, цитує його The Times (…). 

 
26.06 
Шольц заявив, що люди, які вірять фантазіям Путіна про 

переговори, «дуже багато дивляться Russia Today» (НВ). 
Канцлер Німеччини Олаф Шольц заявив, що пропозиція російського 

диктатора Володимира Путіна про «припинення війни» проти Україні є 
ставкою на продовження бойових дій. 

Про це він сказав під час виступу у Бундестазі у середу, 26 червня, 
повідомляє Deutsche Welle. 

Як додав канцлер Німеччини, Путін знову робить ставку на 
продовження війни, це дедалі очевидніше після його заяв про так звані 
перемовини. Шольц заявив, що в «умовах» диктатора немає жодного слова 
про припинення вогню (…). 

 
27.06 
«Територіальна капітуляція України». Яку мету Росії у війні 

підтвердив Лавров і як допоможуть РФ інженерні війська з КНДР — 
ISW (НВ). 

Російський міністр закордонних справ Сергій Лавров фактично 
підтвердив, що РФ не зацікавлена в жодних переговорах, якщо вони не 
передбачають загарбання території України. Тим часом ймовірна військово-
інженерна допомога з боку КНДР може допомогти росіянам вивільнити сили 
своєї армії. 

Про це йдеться у новому зведенні Інституту вивчення війни. 
Аналітики ISW звернули увагу на повідомлення південнокорейського 

телеканалу TV Chosun про те, що Північна Корея вже в липні 2024 року може 
відправити свої військові будівельні та інженерні сили для участі у нібито 
«відновлювальних роботах» в окупованій росіянами Донецькій області. 
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ISW констатує, що поки не бачив ознак чи доказів того що, 
військовослужбовці КНДР готуються взяти участь у бойових діях в Україні. 
Однак, як підкреслюють фахівці, пряма інженерна підтримка з боку 
Північної Кореї на окупованих територіях може вивільнити сили армії РФ 
для операцій уздовж лінії фронту, зокрема допомогти Росії розширити 
військову інфраструктуру та оборонні укріплення в окупованій частині 
Україні. 

Росія вкотре довела, що єдиним прийнятним для неї варіантом 
завершенням війни є територіальна капітуляція України. Такий висновок 
фахівці ISW зробили з нової заяви міністра закордонних справ Росії Сергія 
Лаврова (…). 

 
Як Трамп хоче домовитися з Путіним: шантаж, переговори й 

заморожування війни (ТСН). 
У передвиборчому штабі Дональда Трампа заявили, що пріоритетом 

його другого «пришестя» до Білого дому буде якнайшвидше закінчення 
війни за рахунок більшої залученості європейських союзників. 

Напередодні перших телевізійних дебатів Джо Байдена і Дональда 
Трампа, які заплановані на 21:00 27 червня (о 4:00 за Києвом уже 28 червня) 
на CNN, видання Reuters опублікувало «ексклюзив» із посиланням на двох 
ключових радників Трампа про «план припинення війни» Росії проти 
України. Зводиться він до такого, якщо, звісно, Трамп переможе на 
президентських виборах у США: 

Україна отримає більше американської зброї, якщо почне переговори з 
Росією; 

відмова Москви від переговорів з Києвом посилить підтримку України 
з боку США. 

Також, відповідно до цього плану, щойно такі переговори почнуться, 
буде встановлено режим припинення вогню на лінії фронту станом на той 
момент. Як пише Reuters, радники представили своє бачення Трампу, і він 
начебто відповів схвально (…). 

Водночас публічно Трамп не озвучує жодних подробиць, як саме він 
закінчить війну Росії проти України за «24 години», нещодавно додавши, що 
не відправить американські війська до України. І навіть публікація Reuters з 
посиланням на двох начебто його радників не є «ексклюзивом». Кіт Келлог і 
Фред Флейц опублікували статтю з аналогічними тезами про взаємний 
шантаж України та Росії, якщо ті не погодяться на переговори, ще 11 квітня 
2024 року на America First Policy Institute, який був заснований 2021 року для 
просування програми Трампа. Його назва схожа до America First Committee – 
американської ізоляціоністської групи проти вступу США у Другу світову 
війну, заснованої у вересні 1940 року, з якою боровся Рузвельт. Наводячи 
історичні паралелі, ТСН.ua також нагадує, що на початку Другої світової у 
США діяв закон про нейтралітет, який забороняв Америці не те, що 
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втручатися зі своїми військами у війну в Європі, а й надавати союзникам 
зброю. 

Звісно, зараз зовсім інші часи. Проте в хід перед виборами, як і понад 
80 років тому, йдуть будь-які засоби й аргументи. Бо, наприклад, щойно 
Трамп заявив, що в разі своєї перемоги не відправить американські війська 
до України, Байден, за інформацією Daily Mail і CNN, наближається до 
зняття заборони на розгортання американських військових підрядників в 
Україні, щоб допомогти ЗСУ обслуговувати й ремонтувати надані США 
системи озброєнь. 

До того ж Кіт Келлог і Фред Флейц – не єдині радники Трампа, які 
роблять такі заяви щодо України. Нещодавно у Foreign Policy вийшла стаття 
колишнього радника Трампа з нацбезпеки Роберта О'Браєна, де він зазначає, 
що Трамп хотів би бачити врегулювання війни шляхом переговорів, які 
покладуть край убивствам і збережуть безпеку України. Підхід Трампа, пише 
О'Браєн, полягав би в тому, щоб продовжувати надавати летальну допомогу 
Україні, фінансовану європейськими країнами, водночас залишаючи 
відчиненими двері для дипломатії з Росією, виводячи Москву з рівноваги 
певною непередбачуваністю (…). 

Тобто серед радників Трампа є доволі поширеною думка про 
необхідність починати переговори з Росією. Як і в Адміністрації Байдена, в 
оточенні Трампа також не впевнені, що можна вийти, як вони вважають, з 
сьогоднішнього глухого кута на полі бою та досягти значного прориву. 
Недарма ще рік тому Трамп допускав згоду на російську окупацію 
українських територій в обмін на закінчення війни. В квітні цього року 
американська преса теж писала про такі «мирні» ініціативи 45-го президента, 
проте в штабі Трампа назвали це «фейковою новиною». 

Водночас набагато небезпечніше для України може бути не 
впевненість команди Трампа в необхідності переговорів з Росією, а 
зацикленість на протистоянні з Китаєм та небажання прийняти Україну до 
НАТО (…). 

 
28.06 
Зеленський зробив заяву про переговори з РФ та пообіцяв план 

закінчення війни (УНІАН). 
Президент Володимир Зеленський наголосив, що Україна 

вирішуватиме, коли почнуться переговори з країною-агресором - з 
Російською Федерацією. Відповідну заяву він зробив на спільній 
пресконференції з президенткою Словенії Наташею Пірц Мусар у Києві (…). 

Президент зазначив, що Україна виявила ініціативу і обрала 
дипломатичний шлях, бо є жертвою у війні. 

 
Словенія, як і інші країни, прагне миру, але Україна має сама 

вирішувати, коли і за яких умов вона вестиме переговори з Росією 
(Укрінформ). 



 

 
50

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

24 – 30 червня 2024 р. 
 

Плани врегулювання. Переговорний процес 

Президентка Словенії Наташа Пірц Мусар під час спільної з 
Президентом Володимиром Зеленським пресконференції у Києві зазначила, 
що Україна у війні проти Росії захищає не тільки свої права, а й права всіх 
народів. Вона наголосила, що Російська Федерація «була тією країною, яка 
напала на Україну», а безпеку і порядок на планеті має забезпечити 
міжнародне право (…). 

Вона додала, що Словенія надає підтримку і бере участь у зустрічах за 
сімома пунктами Формули миру. «І будемо це продовжувати», - запевнила 
Президентка Словенії. 

 
30.06 
Війна закінчиться переговорами? (НВ). 
Заслужений професор військових досліджень Королівського 

коледжу Лондона Лоуренс Фрідман: 
Моя основна мета в цій історії — пояснити, чому всупереч ідеї про те, 

що війни мають закінчуватися вирішенням шляхом переговорів, на практиці 
це рідко відбувається. 

Ті, хто вимагають від України та її західних прихильників з’ясувати, 
які поступки будуть запропоновані Росії, щоб укласти угоду про припинення 
війни, часто стверджують, що в якийсь момент усе-таки доведеться це 
зробити, тому що «війни завжди закінчуються переговорами». 

Попри регулярне повторення цього твердження і чим би не закінчилася 
російсько-українська війна, воно просто не відповідає дійсності. Не всі війни 
закінчуються переговорами. Деякі з них закінчуються капітуляцією, як у 
випадку з Німеччиною і Японією 1945 року, або зміною режиму, як у 
випадку з Італією 1943 року, або припиненням вогню, що може зажадати 
деяких переговорів, але залишає основну суперечку невирішеною, як у 
випадку з Кореєю 1953 року (…). 
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Відновлення України від наслідків 
російської агресії 

 
Київська ОВА звернулася до правоохоронців щодо 

недобросовісних підрядників (Укрінформ).  
Департамент регіонального розвитку Київської обласної державної 

адміністрації звернувся до суду щодо зловживань підрядників, які при 
відбудові житлового будинку і ясел-садка, отримали авансові кошти, але не 
виконали зобов’язання. 

Голова Київської обласної державної адміністрації Руслан 
Кравченко повідомив, що підрядники, які порушують умови договору щодо 
відбудови обʼєктів, мають бути притягнуті до належної відповідальності. 

Кравченко повідомив, що щодо двох таких підрядників, які 
відбудовували будинок в Гостомелі та дитсадок в Бишеві, на засіданні 
робочої групи «Прозорість і підзвітність» він звернувся до правоохоронних 
органів, які входять до цієї групи, з проханням розпочати кримінальне 
провадження за ст.191 Кримінального кодексу України «Привласнення, 
розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим 
становищем». 

За словами Кравченка, обидва підрядники, отримавши аванс, не 
виконали весь обсяг робіт, передбачений договором та на сьогодні взагалі 
припинили відбудову обʼєктів. Це питання розглянули разом з 
правоохоронцями на засіданні робочої групи «Прозорість та підзвітність».  

Перший обʼєкт, поінформував Кравченко, - це капітальний ремонт 
житлового будинку по вул. Свято-Покровській, 73-Е в Гостомелі. 
Департамент регіонального розвитку КОДА уклав договір з підрядником, той 
отримав аванс у понад 6 млн грн, але вчасно його не повернув. За оцінкою 
технагляду, підрядник виконав роботи орієнтовно на 2,9 млн грн, однак 
підтверджуючих документів з його боку немає. Роботи на обʼєкті зупинені. Є 
ризик, що підрядник не поновить відбудову, зважаючи, що його рахунки 
арештовані в рамках кримінального провадження. 

Департамент КОДА вже звернувся до Бучанської окружної 
прокуратури щодо необхідності захисту інтересів держави в судовому 
порядку, шляхом позову до підрядника. 

За словами голови обладміністрації, аналогічна ситуація ще на одному 
обʼєкті – це нове будівництво ясел-садка «Каштан» в селі Бишів 
Фастівського району. Підрядник отримав від Департаменту регіонального 
розвитку аванс на 19 млн грн. Незакритим є аванс у сумі 10,8 млн грн – акти 
виконаних робіт не надані, вчасно кошти також не були повернуті, три місяці 
роботи на обʼєкті не ведуться. Департамент і за цим випадком вже звернувся 



 

 
52

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

24 – 30 червня 2024 р. 
 

Відновлення України від наслідків російської агресії 

до Київської обласної прокуратури щодо необхідності позову до суду 
відносно підрядника з метою захисту інтересів держави. 

«Гроші держава сплачує, час на виправлення недоліків давали. Всі 
кошти, які виділяються, мають йти виключно за призначенням, а роботи 
виконуватися якісно і вчасно», - заявив Кравченко. 

 
Основне джерело фінансування проєктів відновлення у громадах - 

місцеві бюджети (Укрінформ).  
Провідну роль місцевого/регіонального бюджету у фінансуванні 

проєктів відновлення відзначають 67% опитаних представників місцевих 
органів самоврядування. 

У Звіті про результати опитування громад, проведеного Міністерством 
розвитку громад, територій та інфраструктури України спільно з Проєктним 
офісом DREAM та асоціаціями органів місцевого самоврядування, йдеться 
про те що фінансову підтримку на відновлення 67,5% опитаних отримали з 
місцевого/регіонального бюджету. Ще 50,5% громад скористалися коштами 
міжнародних партнерів. Про підтримку державного рівня заявили 48,5% 
опитаних. 

Значна частина фінансування відновлення надходить від неурядових 
організацій. 32,3% респондентів відзначили внески громадських організацій, 
тоді як благодійних організацій - 24,5%. 

На думку більшості респондентів, у найближчі три роки планується 
реалізувати в середньому 50 проєктів із загальним бюджетом до 500 млн грн. 
Найбільша частка з них (67%) - це проєкти державного значення. На другому 
місці (63%) - проєкти регіонального значення. Пріоритет індивідуальної 
відбудови житла серед проєктів у перспективі трьох років відзначили 52% 
респондентів. 

Критичними викликами для реалізації майбутніх проєктів відновлення 
опитані назвали бойові дії, що тривають, скорочення бюджетів громад, 
відсутність державного та міжнародного фінансування. 

 
У Києві повністю відновили 21 будинок, які найбільше 

постраждали внаслідок обстрілів РФ (Укрінформ).  
На сьогодні у Києві повністю відновили 21 найбільш пошкоджений 

внаслідок російських обстрілів житловий будинок. 
Київський міський голова Віталій Кличко повідомив, що у 

Солом’янському районі 25-поверхівку по вулиці Митрополита Липківського, 
у яку 24 червня 2023 року влучила російська ракета, планують повністю 
відремонтувати до листопада. Тоді загинули п'ятеро мешканців будинку і 
більше десяти постраждали. 

Були пошкоджені 10 верхніх поверхів будівлі. Від листопада минулого 
року - після обстеження та експертизи будинку - фахівці поетапно 
відбудовували кожен поверх. Продовжують відновлювати пошкоджені 
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віконні та дверні блоки. Здійснюють оздоблювальні роботи в квартирах та 
монтаж ліфтів. Триває відновлення електричних та сантехнічних мереж. 

«Завершити всі роботи плануємо до листопада, щоб люди могли 
повернутися в свої помешкання», - зауважив міський голова. 

Кличко також поінформував, що в місті повністю відновили 21 
найбільш пошкоджений житловий будинок, і мешканці вже повернулися в 
свої квартири. 

 
У Харкові повністю або частково зруйновані майже 800 освітніх 

об'єктів - мер звернувся до ООН (Укрінформ).  
Харківський міський голова Ігор Терехов написав листа 

генеральному секретарю ООН Антоніу Гутеррешу та генеральному 
директору ЮНЕСКО Одрі Азуле із закликом сприяти припиненню ударів РФ 
по Харкову та Харківській області. 

У листі йдеться, що Росія знищує потенціал України та задовольняє 
амбіції свого керівництва за допомогою сили з повним нехтуванням 
міжнародного законодавства. 

Терехов наголосив, що одна з цілей сталого розвитку ООН - це 
забезпечення справедливої якісної освіти, але через збройну агресію РФ 
усебічний розвиток наукового й творчого потенціалу харків’ян неможливий. 

«Харків протягом останнього століття відомий у світі як місто 
студентів, молоді та творчої інтелігенції з великою кількістю освітніх та 
наукових закладів. Однак після початку повномасштабної війни в місті 
повністю або частково зруйновані 796 освітніх об'єктів, 271 заклад культури, 
52 заклади спорту, 34 парки та площі», - йдеться у зверненні. 

За даними мера, повітряна тривога з початку повномасштабного 
вторгнення тривала у місті більше 172 днів поспіль, 16 годин на добу. 

«Наші діти вимушені вчитися в підземних школах. Ракетним ударом 
російських військ була зруйнована друкарня видавництва Vivat ТОВ 
«Фактор-Друк», на якій друкувалися підручники для українських шкіл», - 
зазначив міський голова. 

Терехов від імені жителів міста закликав представництво ООН і 
ЮНЕСКО задіяти всі можливі механізми для припинення знищення мирного 
населення та цивільної інфраструктури Харкова. 

«На території України країна-агресор унеможливлює реалізацію 
освітніх програм ООН. Те, що зараз відбувається в Харкові, загрожує не 
тільки харків'янам, не тільки Україні. Дії Російської Федерації - це виклик, 
загроза для майбутнього всього людства», - підкреслив мер. 

 
Данія виділить 4,7 млн євро для відновлення енергооб’єктів на 

Миколаївщині та Харківщині (Цензор.НЕТ). 
Міністерство закордонних справ Данії перерахує до Фонду підтримки 

енергетики України додатковий грант у розмір близько 4,7 млн євро для 



 

 
54

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

24 – 30 червня 2024 р. 
 

Відновлення України від наслідків російської агресії 

швидкого відновлення об’єктів критичної енергетичної інфраструктури у 
прифронтових Миколаївській та Харківській областях. 

Міністр енергетики України Герман Галущенко: 
Данія стала першим спонсором Фонду підтримки енергетики України, 

зробивши внесок для відновлення української енергетики ще у квітні 2022 
року. Ми щиро дякуємо партнерам за цю незмінну позицію і продовження 
підтримки. Її особливо гостро потребують саме прифронтові області, 
енергетичні об’єкти яких щоденно зазнають ворожих атак. 

Протягом останніх декількох тижнів внесли кошти чи задекларували 
наміри зробити внески до Фонду Німеччина, Австралія, Велика Британія, 
Австрія. 

Нині загальна сума перерахованих та анонсованих внесків донорів до 
Фонду становить понад 551 млн євро. 

 
ДТЕК вкладає всі наявні кошти у відновлення пошкоджених ТЕС  

(Бізнес.Цензор). 
Виконавчий директор ДТЕК Дмитро Сахарук розповів, що в липні й 

серпні продовжиться ремонтна кампанія в енергетиці. Так, у планових 
ремонтах будуть знаходитись енергоблоки АЕС, а також після руйнувань 
будуть відновлюватися теплові та гідроелектростанції. 

«Ми втратили 90% генеруючих потужностей ДТЕК Енерго. Вкладаємо 
всі наявні в нас кошти – 4 млрд грн, – для того, щоб відновитися. Але цього, 
на жаль, недостатньо», – сказав Сахарук. 

Він пояснив, що наразі ситуація в енергосистемі продовжує бути вкрай 
важкою. Сахарук додав, що у прифронтових регіонах ситуація з 
електропостачанням погіршується через постійні обстріли, які призводять до 
руйнації електромереж.  

 
Агентство відновлення не використало жодної гривні з 7,8 

мільярда від партнерів – Мінфін (Укрінформ).  
«У 2024 році для Агентства відновлення передбачено ресурс від усіх 

МФО на суму 7,8 млрд гривень. Однак станом на 1 червня 2024 року з цієї 
суми Агентство відновлення не витратило жодної гривні, тобто фактичне 
використання коштів становить 0 гривень. Це означає, що станом на останню 
звітну дату можливості для використання міжнародних коштів на 
відновлення Агентство відновлення не реалізувало, а отже, планові 
показники не досягнуто», - йдеться у повідомленні Міністерства фінансів. 

У міністерстві зауважили, що подібні до цьогорічної ситуації з 
використанням коштів міжнародних партнерів у Держагентстві є 
систематичними. Так, у 2023 році було доступно фінансування від МФО на 
суму 11,4 млрд грн, але протягом минулого року фактичне використання 
коштів Агентством також становило 0 гривень. 

Крім того у Мінфіні зазначили, що з передбчачених на 2023-2024 рік 
коштів з дерджбюджету у сумі 195,7 млрд грн Агентство відновлення 
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використало лише 92,3 млрд грн: з них протягом 2023 року – 82 млрд грн, у 
2024 році, станом на 1 травня, – 10,3 млрд грн. 
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Внутрішньополітична повістка США       
та Україна 

  

Питання допомоги Україні 
 
Білий дім прокоментував план радників Трампа для «примусу до 

миру» Росії та України (Європейська правда). 
На початку тижня два радники експрезидента США Дональда Трампа 

запропонували йому план «примусу до миру» Росії та України. Він 
передбачає, що у разі обрання президентом США Трамп може зупинити 
постачання військової допомоги Україні, якщо та відмовиться від мирних 
переговорів, натомість Москву попередять, що будь-яка відмова від 
переговорів призведе до посилення підтримки Києва. 

Радник Білого дому Джон Кірбі заявив, що позиція президента США 
Джо Байдена щодо України залишається послідовною, а рішення про будь-
які переговори для завершення війни має ухвалювати Україна.  

Так Кірбі прокоментував оприлюднений ключовими радниками 
Дональда Трампа план припинення війни в Україні. 

Кірбі наголосив, що чинна адміністрація дотримується принципу 
«нічого про Україну без України» та що рішення про потенційні перемовини 
має ухвалювати лише Україна.  

«На відміну від інших, президент Байден вважає, що будь-які рішення 
про перемовини, якщо відверто, мають ухвалювати президент Зеленський і 
Україна. Ми не змушуватимемо Україну поступатися своєю територією, бо 
ми розуміємо: якщо Путіну дозволити завоювати Україну та підкорити її 
народ, будь-яку частину її народу, наслідки будуть серйозними», – сказав він, 
продовживши, що це виглядало би як «зелене світло» для диктаторів з 
агресивними планами по всьому світу. 

За словами Кірбі, зараз президент США Джо Байден розуміє, що «чим 
сильнішою буде позиція України на полі бою, тим сильнішою вона буде за 
столом переговорів». 

 
Трамп на дебатах з Байденом заявив, що «мирний план» Путіна – 

неприйнятний (LIGA.net). 
Кандидат у президенти США Дональд Трамп назвав «мирні 

пропозиції» Володимира Путіна «неприйнятними» та запевнив, що зміг би 
зупинити російсько-українську війну ще до свого вступу на посаду. Такі 
заяви пролунали на дебатах з чинним американським лідером Джо Байденом. 
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Відповідаючи на запитання, чи прийнятні для нього «умови щодо 
завершення війни», які Путін висунув перед початком Глобального саміту 
миру, Трамп сказав: «Ні, не прийнятні. Але ця війна не мала б початися». 

Водночас він не відповів чітко, чи погодиться, щоб Росія зберегла 
окуповані частини України, якщо це покладе край війні. За словами Трампа, 
«Росія забрала багато земель за Обами та Байдена», а за нього – ні. 

45-й президент США заявив, що кремлівський диктатор не розпочав би 
війну, якби у Білому домі «була людина, яку він поважає». Крім того, Трамп 
запевнив, що зміг би завершити війну в Україні ще до вступу на посаду. 

«Що стосується Росії та України, якби у нас був справжній президент, 
президент, якого поважав Путін, то він би ніколи не вторгся в Україну <...> Я 
зроблю так, щоб війна була завершена між Путіним та Зеленським», – сказав 
він. 

 
Завершення війни в Україні в пріоритеті. У Трампа назвали цілі у 

разі перемоги на виборах (РБК-Україна).  
Пріоритетом другого терміну на посаді президента Сполучених Штатів 

Америки (США) для Дональда Трампа буде якнайскоріше завершення 
повномасштабної війни на території України. 

У виборчому штабі Трампа заявили, що республіканець, зі свого боку, 
вже неодноразово стверджував, що пріоритетом для нього буде припинення 
війни на території України. 

«Трамп вважає, що європейські країни повинні сплачувати більшу 
частку витрат, пов'язаних із конфліктом, оскільки США заплатили значно 
більше, що несправедливо стосовно наших платників податків», - йдеться у 
письмовій відповіді «Голосу Америки». 

У письмі додали, що Трамп зробить усе можливо, щоб «відновити мир 
й американську силу для стримування на світовій арені». Зокрема вкотре 
відзначили, що якби республіканець очолював Білий дім, війна між Україною 
та Російською Федерацією нібито ніколи б не відбулась. 

 
Під час дебатів Байдена і Трампа виникла перепалка про війну 

Росії проти України (Українська правда). 
Під час дебатів Трамп вчергове пообіцяв «закінчити війну в Україні» 

ще до свого «обрання на посаду президента». 
Він додав, що зробив би, щоб «Зеленський і Путін порозумілися». 
Також закинув те, що коли Зеленський приїздить у США, то 

повертається із 60 млрд доларів «у кишені». На думку Трампа, «це треба 
припинити». 

Трамп також розкритикував Байдена за хаос у виведенні військ з 
Афганістану, стверджуючи, що нібито саме це стало причиною агресії Путіна 
проти України. 

Байден у своїй відповіді Трампу назвав Путіна військовим злочинцем і 
різко засудив свого опонента за його висловлювання, що Путін може 
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атакувати будь-де, якщо союзники по НАТО не збільшать свій оборонний 
бюджет. 

Президент США Джо Байден: 
Трамп хоче, щоб США вийшли з НАТО. Але сила в наших альянсах. 

Ми б не могли уникнути великої війни в Європі, якби не наше союзництво. 
Також Байден наголосив, що Путін у своїй агресії не зупиниться на 

агресії проти України, згадавши, зокрема Польщу, Білорусь, країни НАТО. 
Пізніше під час дебатів Трамп заявив, що Байден веде США до третьої 

світової війни. Він додав, що через «погану позицію» Байдена «Україна не 
виграє війну». 

Кандидат у президенти США Дональд Трамп: 
Хочу сказати, що Росія забрала багато земель при Обамі та Байдені. 

При мені – ні. Путін знав, що зі мною не можна грати. Війна в Україні не 
мала починатись, а тепер він (Путін – ред.) захопить Україну. Байден завів 
нас у погану позицію з Україною і Росією. Україна не виграє війну. У них 
закінчуються люди. Це сумно, вони стільки людей втратили... Через дурні 
рішення Байдена. 

 
Байден боїться: у WSJ пояснили «м’які» санкції США проти Росії 

та Ірану (УНІАН). 
Попри санкційну політику щодо Росії та Ірану, Адміністрація 

президента США Джо Байдена хоче зберегти стабільні ціни на газ перед 
виборами, заохочуючи потік нафти на світові ринки, пише The Wall Street 
Journal. 

За словами поінформованих дипломатів, колишніх урядовців і гравців 
енергетичної галузі, ця політика призвела до м’якших, ніж очікувалося, 
санкцій щодо великих виробників нафти. 

На думку аналітиків, нові санкції проти Ірану зачіпають лише частину 
експорту нафти країни та навряд чи вплинуть на глобальні ринки. 

«Президент хотів зробити все можливе, щоб забезпечити 
американським споживачам максимально низьку ціну на заправці, оскільки 
це впливає на повсякденне життя американців», – заявив високопоставлений 
представник Адміністрації США. 

Щоденний експорт з Ірану перевищив 1,5 мільйона барелів на день 
цього року, починаючи з лютого, що істотно більше, ніж на початку 
президентства Байдена. 

 

Вибори президента США – 2024 
 

США готові вжити заходів у разі спроби Росії вплинути на 
президентські вибори – Держдеп (Укрінформ).  

США залишаються пильними до російської загрози й готові вжити 
заходів у разі спроб Росії вплинути на результати президентських виборів. 
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Заступниця помічника державного секретаря США у справах 
Європи та Євразії Соната Коултер: 

Ми задокументували їхні спроби вплинути на президентські вибори в 
США в 2016 році. Ми залишаємося пильними до російської загрози і 
продовжуватимемо стежити за ситуацією та вживатимемо відповідних 
заходів, рухаючись уперед.  

Вона також вказала на те, що Кремль намагається посіяти плутанину і 
поглибити розбіжності в суспільствах країн Заходу, зокрема, в Європі. 

«Доброю новиною є те, що після нещодавніх виборів до Європейського 
парламенту дехто пророкував лавиноподібне зростання кількості голосів 
партій, які, можливо, є скептиками європейського проєкту. Але за 
результатами виборів ми побачили, що проєвропейський центр переміг. Тому 
я думаю, що це важливо відзначити», - заявила представниця Держдепу. 

 
«Або він піде, або помре, або нам кінець». Демократи думають над 

заміною Байдена – NYT (LIGA.net). 
Після передвиборчих дебатів кандидатів у президенти США Джо 

Байдена та Дональда Трампа демократи розмірковують над тим, щоб 
замінити кандидатуру чинного американського лідера. Про це повідомляють 
газета The New York Times та видання Politico з посиланням на посадовців 
Білого дому, а також десяток представників демократів та їхніх донорів. 

Демократи вважають, що Байден провалив дебати. Неназваний радник 
партії сказав Politico, що «не менше ніж пів дюжини ключових донорів 
надіслали йому повідомлення про катастрофу, і що демократам потрібно 
щось робити». 

«Партії існують для того, щоб перемагати. Людина, яка була на сцені з 
Трампом, не може перемогти. Страх перед Трампом придушував критику 
Байдена. Тепер цей же страх підживлюватиме заклики до його зняття як 
кандидата», – цитує NYT співрозмовника з-поміж посадовців адміністрації 
президента. 

Один із найбільших донорів партії та прихильник Байдена сказав, що 
президенту час завершити свою кампанію. Він назвав виступ чинного 
американського лідера «найгіршим в історії» і зауважив, що той «настільки 
поганий, що ніхто навіть не звертатиме уваги на брехню Трампа». 

«Наша єдина надія на те, що він відійде, ми домовимося про з'їзд партії 
або він помре. В іншому випадку нам кінець», – сказав радник донорів. 

Старший радник вищих посадових осіб Демократичної партії визнав, 
що хоча й не очікував від Байдена фурору, той «сильно розчарував». 

 
Байден заявив, що не турбується через свій виступ на дебатах: Ми 

добре впорались (Європейська правда). 
Президент США Джо Байден відкинув побоювання щодо 

незадоволення деяких демократів його виступом під час дебатів з колишнім 
президента Дональдом Трампом у четвер. 



 

 
60

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

24 – 30 червня 2024 р. 
 

Внутрішньополітична повістка США та Україна 

Відповідаючи на запитання про заклики деяких демократів вибути з 
президентських перегонів або про те, чи є в нього якісь побоювання щодо 
свого виступу, Байден сказав, що не турбується через це. «Я думаю, ми добре 
впоралися», - відповів він. 

Очільник Білого дому також поскаржився на погане самопочуття під 
час дебатів, зазначивши, що в нього болить горло. 

Крім того, за його словами, «важко вести дебати з брехуном». 
«New York Times зазначила, що він (Дональд Трамп – Ред.) збрехав 26 

разів», – сказав Байден. 
Голос президента часто був хрипким, що Білий дім пізніше пояснив 

застудою. Як зазначає видання, також часом він втрачав хід думок або не міг 
чітко сформулювати свою думку. 

 
Речник кампанії Байдена заявив, що президент не зніме 

кандидатуру на виборах після невдалих дебатів (Українська правда).  
Представник кампанії Джо Байдена Сет Шустер заявив, що 

президент США не буде знімати свою кандидатуру з виборів після невдалого 
виступу на дебатах з колишнім президентом Дональдом Трампом у четвер. 

На питання про можливе вибуття Байдена з виборів президента США, 
які відбудуться в листопаді 2024 року, речник його кампанії коротко 
відповів: «Звичайно, він не вибуває». 

 
Дебати для Байдена стали повною катастрофою навіть на тлі 

брехні Трампа, - Business Insider (Цензор.НЕТ). 
Перші дебати між Джо Байденом та Дональдом Трампом стали для 

чинного президента США  повною катастрофою через його помітно слабку 
роботу. Трамп зміг скористатися цим, він виглядав спокійним та більш 
впевненим. 

У матеріалі зазначається, що дебати для Байдена стали авантюрою з 
високими ставками, покликаною покращити своє становище перед виборами. 
Однак для демократа цей раунд пройшов жахливо, особливо його початок, 
коли Байден здавався ослабленим. 

Байден начебто задихався, коли відповідав на перше запитання щодо 
економіки. Політик квапливо перераховував факти, невиразно вимовляючи 
їх, а інколи навіть пропускав слова чи видавав безглузді фрази. З часом, 
щоправда, він набирав обертів, ставав енергійнішим, а його голос - менш 
хриплим, але відповіді політика, як і раніше, були невиразними. Тож BI 
наголошує, що Байдену потрібно добре подумати, чи справді варто брати 
участь у других дебатах 10 вересня. 

Трамп становищем демократа скористався, вважають в ЗМІ. Він 
зберігав спокій, дотримувався дистанції й час від часу підколював 
президента. 

«Я справді не знаю, що він сказав наприкінці цього речення. Думаю, 
він теж не знає, що сказав», - жартував Трамп про спіч Байдена.  
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І хоча під час дебатів республіканець також наговорив багато неправди 
та неточностей, поганий виступ Байдена затьмарив усе. 

Колишній старший радник Білого дому Девід Аксельрод: 
Я думаю, було відчуття шоку від того, як він виступив на початку 

дебатів. Як звучав його голос, на початку дебатів він здавався трохи 
дезорієнтованим. У міру того, як дебати тривали, він ставав сильнішим, але 
на той час, я думаю, паніка вже почалася.   

 
Опитування CNN показало, що 67% глядачів дебатів віддали 

перемогу Трампу (Українська правда). 
Флеш-опитування американського каналу CNN показало, що 67% 

зареєстрованих виборців, які спостерігали за дебатами, вважають, що 
колишній президент Дональд Трамп на них переміг. 

Відповідно, за президента Джо Байдена проголосували 33% опитаних. 
Перед дебатами виборці у співвідношенні 55% до 45% сказали, що очікують 
від Трампа кращого виступу, ніж від Байдена. 

Мовник зазначає, що результати опитування відображають думку про 
дебати лише тих виборців, які їх дивилися, і не є репрезентативними для всіх 
виборців, які мають право голосу. 

Опитування CNN проводилося за допомогою текстових повідомлень 
серед 565 зареєстрованих виборців США, які заявили, що дивилися дебати в 
четвер, і результати опитування репрезентативні лише для глядачів дебатів. 

«Глядачі дебатів в опитуванні на 5 пунктів частіше були 
прихильниками Республіканської партії, ніж Демократичної, що робить 
аудиторію трохи більш прихильною до Республіканської партії, ніж всі 
зареєстровані виборці по всій країні. Але ці результати є зрушенням у 
порівнянні з 2020 роком, коли спостерігачі за дебатами вважали, що Байден 
перевершив Трампа в їхніх президентських дебатах», - йдеться у висновках 
до опитування. 

 
Відмовити Байдена від участі у виборах може лише родина й 

кілька радників – ЗМІ (Укрінформ). 
Президент США Джо Байден може відмовитися від участі у виборах 

лише в тому разі, якщо так вирішить невелике коло наближених до нього 
людей. 

Видання Axios відносить до цього кола дружину президента Джилл 
Байден, молодшу сестру Валері Байден, давнього друга 85-річного Теда 
Кауфмана та невелику групу радників Білого дому. 

Цей десятиліттями сформований «кухонний кабінет» діє як велика 
родина, рада старійшин і правляча олігархія. Лише ці союзники впливають на 
ухвалення великих і малих рішень у житті та кар’єрі Байдена, вважає 
видання. 



 

 
62

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

24 – 30 червня 2024 р. 
 

Внутрішньополітична повістка США та Україна 

Також видання висловлює припущення, що президент та його оточення 
мають набагато більше шансів перемогти висуванця республіканців 
Дональда Трампа, ніж віцепрезидентка Камала Гарріс – у разі його відмови. 

Крім неї, на їхню думку, інші потенційні кандидати мають мало шансів 
на висунення від демократів. 

 
Дебати майже не вплинули на рівень підтримки Байдена та 

Трампа, - опитування (РБК-Україна). 
Як показало опитування, попри те, що 60% респондентів вважають, що 

Трамп показав себе на дебатах краще, чим чинний президент, тоді як Байден 
отримав підтримку всього 21%, - це загалом не змінило їх підтримку 
виборцями. 

Так, після дебатів про намір проголосувати за Байдена на майбутніх 
виборах заявили 46,7% потенційних виборців, що всього на 1,6 відсоткового 
пункту нижче, ніж було до дебатів. 

Водночас підтримка Трампа фактично залишилася незмінною. Після 
дебатів кількість потенційних виборців Трампа зросла з 43,5% до 43,9%. 
Ймовірно, на це вплинуло те, що виступ Трампа на дебатах не вразив 
американців. 

Опитування проводили до та після дебатів. Опитування має похибку 
2,1 відсоткового пункту. 1700 з 2543 респондентів дивилися дебати повністю 
або частково. Похибка в опитуванні тих, хто дивився дебати, становить 2,5 
відсоткового пункту. 
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24.06 
(Укрінформ) 

Очільниця бундесрату, прем'єр-міністр федеральної землі 
Мекленбург – Передня Померанія Мануела Швезіг заявила, що її візит до 
Києва «є знаком солідарності всіх 16 федеральних земель з Україною». 

«Україна має перемогти у цій війні. Не можна дозволити Росії 
домогтися свого за допомогою цієї агресії», - наголосила Швезіг. 

Крім того, за її словами, своїм візитом до Києва вона протистоїть 
запереченням проти подальшої підтримки України, які можна почути 
особливо на сході Німеччини. Її завданням на посаді керівника федеральної 
землі є зокрема захист курсу федерального уряду від подібних настроїв, 
зазначила вона. Необхідно продовжити гуманітарну, фінансову, а також 
військову підтримку України та постачати цій країні нові озброєння, додала 
вона. «Україна має бути спроможною захищати себе, у тому числі за 
допомогою систем Patriot», - зазначила вона. 

 
(Українська правда) 

Головний дипломат ЄС Жозеп Боррель повідомив, що Євросоюз 
розробив юридичний обхідний шлях, щоб обійти вето Угорщини на 
закупівлю зброї для України за рахунок прибутків, отриманих від 
заморожених російських активів цього року, що також може розчистити 
шлях для G7 для виплати Києву $50 млрд. 

За його словами, оскільки Угорщина утрималася від попередньої 
домовленості про відкладення доходів від заморожених російських активів, 
вона «не повинна брати участь у прийнятті рішення про використання цих 
грошей». 

Боррель додав, що обхідний шлях «складний, як і кожне юридичне 
рішення, але він працює». 

Він також розповів, що Брюссель запропонував Угорщині угоду, 
подібну до тієї, яку НАТО уклав з прем'єр-міністром Віктором Орбаном 
минулого тижня: Будапешт відмовився від заходів на підтримку України в 
обмін на те, що не накладатиме вето на заходи інших союзників по Альянсу 
не накладатимуть вето, але вона була відкинута. 

«Ми запропонували Угорщині: ваші гроші не будуть використані на 
підтримку України в жодному разі. Не тільки летальних, але й будь-яких. 
Забирайте свої гроші. Викиньте свої гроші зі скриньки. Я не хочу 
використовувати ваші гроші», – сказав Боррель, додавши, що Угорщина 
сказала «ні». 

Головний дипломат сказав, що позиція Будапешта «має щось спільне з 
міцними зв'язками, які вони мають з Росією». 
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(Укрінформ) 

Міністерка закордонних справ Фінляндії Еліна Валтонен: 
Зараз я вдячна за 14-й пакет санкцій, і так, переговори забрали багато 

часу. Але пакет санкцій водночас є дуже широким і, звичайно, усі країни 
мають свої думки, які потрібно взяти до уваги. Але я дуже рада, що цей пакет 
зараз є, і, звичайно, робота над наступним пакетом санкцій почнеться 
негайно. 

У 15-му пакеті санкцій проти РФ, за словами посадовиці, ЄС, зокрема, 
може розширити списки суб'єктів, що потраплять під обмеження. 

 
(Укрінформ) 

Речник федерального уряду Німеччини Штеффен Гебештрайт: 
Що стосується німецьких озброєнь, то радіус їх дії є значно меншим, 

ніж дальність американських. Отже з боку Берліна жодних змін тут немає. 
Йдеться дуже конкретно про території, які межують з Україною, про 
прикордоння…. Німецьку зброю не можна порівнювати з американською, бо 
не можна порівнювати дальність дії.  

Він нагадав, що «корегування» умов використання зброї (відмова від 
вимоги бити тільки по об’єктах на тимчасово окупованих територіях власне 
України) відбулося тому що Росія обстрілює велике місто Харків і область 
саме з російської території. 

Він додав, що в Берліні взяли до уваги інформацію Міноборони США 
щодо того, що Україна може використовувати зброю, надану Сполученими 
Штатами, для здійснення ударів по російських військах у будь-якій точці 
через кордон із Росією, а не лише поблизу Харківської області. 

 
(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Румунії Лумініца Одобеску: 
В тому, що стосується російської агресії проти України, ситуація з 

безпеки залишається дуже делікатною. Це літо є критично важливим, і саме 
тому для ЄС дуже важливо наростити військову підтримку. Румунія 
вирішила передати Україні систему Patriot. Не менш важливим є досягти 
швидкої згоди навколо імплементації Європейського фонду миру та щодо 
використання надзвичайних надходжень (від заблокованих активів РФ – ред.) 
для військової підтримки України. 

Вона також підкреслила, що ЄС має посилити глобальне залучення для 
просування пропозицій України з досягнення справедливого миру на основі 
положень Хартії ООН та міжнародного права. У цьому контексті головна 
румунська дипломатка назвала «дуже обнадійливими» результати 
нещодавнього Саміту миру у Швейцарії, який відбувся за широкої 
міжнародної участі. 
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«Я вітаю організацію завтра міжурядової конференції з Україною і 
Республікою Молдова, яка формально відкриє їхні переговори з 
Євросоюзом», – зазначила міністр закордонних справ Румунії. 

 
(Укрінформ) 

Голова КНР Сі Цзіньпін заявив, що Китай прагне мирних переговорів 
і політичного врегулювання «української кризи», та що його країна діятиме у 
свій власний спосіб для досягнення такої мети. 

«Сі Цзіньпін підкреслив, що позиція Китаю стосовно «української 
кризи» (так у КНР називають війну Росії проти України – ред.) полягає у 
сприянні мирним переговорам і політичному врегулюванню», - йдеться в 
повідомленні зовнішньополітичного відомства. 

На переконання китайського лідера, зараз необхідно докласти зусиль 
для запобігання розширенню й посиленню конфлікту, зменшити 
напруженість та створити умови для мирних переговорів.  

«Китай готовий і надалі відігравати конструктивну роль у політичному 
врегулюванні «кризи в Україні» у свій власний спосіб та підтримує всі 
зусилля, які сприяють мирному вирішенню кризи й побудові ефективної і 
стійкої архітектури європейської безпеки», - цитує лідера країни МЗС. 

При цьому Сі зауважив, що Пекін виступає проти критики іншими 
країнами його «звичайної торгівлі» з Росією, метою чого, за його словами, є 
дискредитація Китаю. 

 
(Укрінформ) 

Президент Польщі Анджей Дуда, під час візиту до КНР представив 
польську точку зору на безпекову ситуацію в Європі та світі, а також існуючі 
загрози.  

Він також висловив сподівання, що Китай, як велика держава і член 
Ради Безпеки ООН, підтримає зусилля з мирного припинення війни, 
розпочатої Росією в Україні.  

«Але, насамперед, такого припинення війни, яке відповідатиме 
принципам міжнародного права», - зазначив Дуда. 

За його словами, Сі Цзіньпін в розмові наголошував, що Китай прагне 
миру і мирного розвитку ситуації в Європі. 

Дуда також підкреслив, що представив Сі Цзіньпіну «весь спектр 
польської точки зору на питання безпеки, пояснив польську позицію на 
історичному тлі». 

«Можу сказати, що нас вислухали», - констатував президент РП. 
 

25.06 
(Українська правда) 

Помічник Державного секретаря США у справах Європи та 
Євразії, посол Джеймс О’Браєн: 
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Коли я говорю про стратегію успіху України зараз, йдеться про те, що 
потрібно зупинити спроби Росії прорватися на сході. І це перший крок до 
успіху. 

За його словами, це передбачає позбавлення Росії можливості 
використовувати її вогневі рубежі та заважати Україні відновлювати 
економіку. 

Цього можна досягти достатнім забезпеченням українців засобами 
ППО та іншими озброєннями, щоби вона могла вести свою боротьбу 
впродовж тривалого періоду. 

«Тоді виникає момент, коли Росія має задуматися, чи може вона 
просуватися далі», - сказав О’Браєн. 

Крім того, зазначив представник Держдепартаменту США, визначення 
успіху України також полягає в тому, щоби вона, зрештою, могла 
контролювати всю свою міжнародно визнану територію. 

 
(Укрінформ) 

Україна здійснила ракетний удар по тимчасово окупованому 
Севастополю. 

Речник Державного департаменту США Метью Міллер: 
Ми надаємо зброю Україні, щоби вона могла захистити свою суверенну 

територію від збройної агресії. Це включає Крим, який, звісно, є частиною 
України.  

Він зауважив, що будь-які втрати цивільного населення під час війни 
викликають сум. 

Однак, продовжив Міллер, Росія може покласти край стражданням, 
спричиненим цією війною, хоч сьогодні, якщо вона припинить окупацію 
суверенної української території та атаки на цивільне населення. 

 
(Українська правда) 

Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан заявив, що не підтримує 
рішення про початок переговорів про вступ в ЄС для України. 

«Угорщина не згодна з цим процесом вступу, але ми не блокуємо його і 
підтримуємо початок переговорів», - сказав Орбан. 

Він назвав рішення про початок переговорів для України «політично 
вмотивованим процесом». 

 
(Українська правда) 

25 червня у Люксембурзі розпочалися переговори про вступ України до 
ЄС. 

Очільниця МЗС Бельгії Аджа Лябіб зауважила, що процес 
переговорів спрямований на те, щоб Україна повною мірою перейняла так 
звані EU aquis – засадничі норми і правила Євросоюзу – і забезпечувала їхнє 
практичне виконання.   
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«ЄС очікує, що Україна продовжить демонструвати надійність 
обіцянок і політичної волі, впроваджуючи необхідні реформи і досягаючи 
відчутного прогресу у фундаментальному кластері. Активна участь 
громадянського суспільства у процесі реформ залишається важливою для 
досягнення успішного їх впровадження у довгостроковій перспективі», – 
зазначила вона.  

Аджа Лябіб зазначила, що Україні потрібно буде продовжити реформи 
у сфері верховенства права і базових прав людини, посилювати демократичні 
інституції, продовжувати реформу державного управління, а також рухатися 
до відповідності економічним критеріям.  

«Особливу увагу слід буде приділити судовій реформі, боротьбі з 
корупцією, а також захисту і недискримінаційному ставленню до осіб, що 
належать до національних меншин», – зазначила вона.  

«Прогрес за фундаментальним кластером визначатиме загальні темпи 
переговорів, – наголосила Аджа Лябіб. – Щоби забезпечити незворотність 
прогресу у всіх цих сферах та повноту й ефективність реформ, Єврокомісія 
продовжить ретельно відстежувати прогрес і регулярно звітувати 
Європейській раді». 

 
(Українська правда) 

Палата попереднього провадження II Міжнародного кримінального 
суду видала ордери на арешт ексміністра оборони Росії Сергєя Шойгу та 
начальника Генштабу Збройних сил Росії Валерія Герасимова за обстріли 
енергетичної інфраструктури України. 

Очільник дипломатії ЄС Жозеп Боррель заявив, що ЄС рішуче 
підтримує роботу Міжнародного кримінального суду. 

«Ордери на арешт, видані МКС щодо колишнього міністра оборони 
(Росії) Сергєя Шойгу і начальника Генштабу Валерія Герасимова є ключовим 
кроком для забезпечення повної відповідальності за воєнні злочини і злочини 
проти людяності, скоєні Росією в Україні», – зазначив він. 

 
(Укрінформ) 

Єврокомісар з питань розширення й сусідства Олівер Варгеї: 
З точки зору ЄС, розширення є та залишається довгостроковою 

геостратегічною інвестицією у мир, стабільність та добробут по усьому 
континенту. Незважаючи на непрості часи, Україна досягла значного 
прогресу у реформах... Рішення розпочати переговори з Україною мало 
результатом нову динаміку у реформах за потужної підтримки 
громадянського суспільства. Україна виконала кроки для формального 
відкриття переговорів. Процес реформ має бути змістовним та розрахованим 
на тривалий період. 

Він зазначив, що Єврокомісія готова розпочати процес двостороннього 
скринінгу відповідності українського законодавства праву ЄС упродовж 
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наступних тижнів. У цьому сенсі, за його словами, має стати в нагоді велика 
підготовча робота, яка вже була зроблена українською стороною. 

«Суспільство повинно усвідомлювати, що процес входження забере 
певний час, тож важливим є забезпечувати громадську підтримку процесу 
входження протягом усього цього часу. Єврокомісія буде продовжувати 
підтримувати та надавати допомогу Україні на цьому шляху, включаючи 
фінансову та експертну. Роль Єврокомісії - забезпечити, щоб цей процес 
відповідав європейським принципам і стандартам. Наша мета - забезпечити, 
щоб Україна на момент входження до ЄС була добре підготовленою», - 
підкреслив єврокомісар. 

 
(Укрінформ) 

Щойно обраний генеральним секретарем Ради Європи Ален Берсе 
одразу після оголошення результатів виборів зробив першу публічну заяву в 
Палаці Європи у Страсбурзі: 

«Головним нашим пріоритетом, і ми всі добре розуміємо чому, є 
Україна. І коли ми говоримо про Україну, ми говоримо не просто про країну, 
ми говоримо про українців. Ми говоримо про їхніх дітей, і Рада Європи дуже 
активно займається всіма цими питаннями», - заявив Берсе. 

Новий генеральний секретар має намір розширити діяльність, якомога 
швидше обговорити на рівні Парламентської асамблеї Ради Європи та 
Комітету міністрів та підготувати пропозиції щодо всіх поточних і майбутніх 
аспектів підтримки. 

«Ми маємо діяти швидко і щодо механізму компенсацій та Реєстру 
збитків, і щодо посилення захисту України. Ми усвідомлюємо, що ми 
повинні дотримуватись наших зобов'язань, і я обіцяю бути відданим цій 
справі», - наголосив Берсе. 

 
(LIGA.net) 

Посол Європейського Союзу в Україні Катаріна Матернова: 
Я абсолютно переконана, що через 10 років Україна буде готова стати 

повноправним членом ЄС. Я б навіть насмілилася сказати, що буде готова до 
кінця цього десятиліття.  

Відповідаючи на питання про готовність ЄС інтегрувати таку велику і 
складну країну, як Україна, Матернова порівняла її з Польщею. За її словами, 
20 років тому ВВП Польщі був співставним із сьогоднішнім ВВП України. 

«Тож географічно Україна є найбільшою країною Європи, але з 
погляду економіки її можна порівняти з тим, де була Польща. Вступ Польщі 
в ЄС – успіх. Не бачу причин, чому так не має бути з Україною», – додала 
пані посол.  

 
26.06 

(Укрінформ) 
Заступниця помічника Державного секретаря США у справах 
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Європи та Євразії Соната Коултер: 
Я вважаю, що висвітлення у ЗМІ має тенденцію бути надто негативним 

і недостатньо зосередженим на неймовірних досягненнях, яких Україна 
досягла за час війни. Наведу лише один приклад: Росія намагалася 
монополізувати Чорне море і відрізати торговельні шляхи, а Україна досягла 
неймовірного успіху, відтіснивши російські війська і зробивши Чорне море 
знову стійким і надійним каналом для експорту товарів.  

За її словами, обсяги експорту зерна, але й також інших товарів, які 
виходять з чорноморських портів України, «є просто неймовірною 
ілюстрацією одного з дійсно надзвичайно важливих успіхів, яких досягла 
Україна». 

Представниця Держдепартаменту заявила, що у довгостроковій 
перспективі Сполучені Штати намагатиметься сприяти набуття Україною 
можливостей та оперативної сумісності, які вона потребує «для досягнення 
інтегрованого, взаємопов'язаного майбутнього, до якого прагне український 
народ». 

 
(Цензор.НЕТ) 

Старший директор з питань Європи Ради національної безпеки 
США Майкл Карпентер підтвердив, що на саміті НАТО у Вашингтоні 
Україна не отримає запрошення на вступ: «Думаю, це було озвучено 
достатньо чітко». 

«З точки зору сприйняття загрози, ми перебуваємо у … досить 
хорошому положенні щодо України, все ще є деякі різні думки про те, як і 
коли може виглядати членство (України в НАТО. - Ред.. Однак, гадаю ми 
досить об'єднані "(щодо цього питання. - Ред.)», - додав він. 

За його словами, країнами, які виграють від відсутності єдності 
всередині НАТО, є Росія, Китай, Іран, Північна Корея тощо. 

«Міст до НАТО» потрібен, наголосив Карпентер, щоб Україна «могла 
увійти до альянсу того ж дня, коли на це буде політична воля». 

«Деяким людям не подобається, але мені особисто подобається 
метафора про міст до НАТО, тому, що це саме те, чого ми намагаємося 
досягти (на шляху до майбутнього членства. - Ред.)», - пояснив посадовець. 

Він зазначив, що документ, який буде оприлюднено на саміті у 
Вашингтоні, забезпечить Україну саме «інституційним мостом до членства в 
НАТО» для того, щоб при отриманні запрошення у майбутньому, Україна 
була готова, спроможні і здатна підключатися до альянсу миттєво. 

Серед необхідних кроків – навчання, розвиток матеріально-технічного 
забезпечення, розбудова оборонних інституцій, підтримка мобілізації, 
навчання цивільних для залучення їх до армії, ротація військових, 
забезпечення пільг для ветеранів, медична підтримка тощо. 

«Зараз в Україні цього немає. І тому ми повинні допомогти їм, і НАТО 
зробить це», - підсумував Карпентер.  
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27.06 

(Укрінформ) 
Речник ЄС Пітер Стано: 
Угорське головування не матиме жодного змістовного впливу і може 

спробувати затримати просування речей у порядку денному Європейської 
Ради в рамках своїх повноважень, але в такому випадку більшість країн-
членів завжди можуть натиснути на Будапешт і знайти шляхи змінити 
порядок денний.  

Стано пояснив, що Угорщина не матиме жодного впливу на зовнішню 
політику ЄС, оскільки не ротаційне головування, а високий представник і 
країни-члени формують її. Єдине, що може зробити угорське головування, це 
те, що вони робили раніше, і що будь-яка інша держава-член може робити 
будь-коли – блокувати рішення, які приймаються одноголосно, наголосив 
речник. 

 
(РБК-Україна) 

Проросійська лідерка французьких ультраправих Марін Ле Пен 
припустила значні розбіжності щодо ступеня підтримки України у випадку 
перемоги на парламентських виборах за умови співіснування президента 
Еммануеля Макрона та уряду, який очолить лідер її списку Жордан Барделла. 

Вона наголосила, що Барделла не має наміру сваритися з Макроном, 
але молодий політик накреслив червоні лінії. 

«Щодо України, то президент не зможе відправити туди війська», - 
додала Ле Пен.  

 
(РБК-Україна) 

Посол Сполучених Штатів у КНР Ніколас Бернс зазначив, що, 
попри заяви про нейтралітет, Китай надає Москві низку технологій та 
підтримує міцні торговельні зв'язки з Росією впродовж усього конфлікту. 

Він також додав, що російське вторгнення, яке триває вже третій рік, 
стало «екзистенційною кризою» в Європі. 

«Ми вважаємо великою помилкою дозволяти китайським компаніям 
тисячами відправляти стільки компонентів, технологічних складових, 
мікропроцесорів та нітроцелюлози до Росії для посилення і зміцнення 
оборонної промислової бази Російської Федерації для цієї жорстокої війни. 
Китай не є нейтральним, але фактично став на бік Росії у цій війні», - сказав 
Бернс. 

 
(РБК-Україна) 

Прем'єр-міністр Естонії Кая Каллас: 
Ціна, яку ми платимо за підтримку України в її зусиллях перемогти над 

російським імперіалізмом, мізерна порівняно з тим, що було б, якби агресія 
окупилася. І ми маємо поставити перемогу як ціль.  
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На думку прем'єрки Естонії, війна в Україні має вирішальне значення 
для безпеки усієї трансатлантичної спільноти. Тому потрібна союзницьке 
зобов'язання довгострокової підтримки України. Каллас нагадала, що Естонія 
буде направляти 0,25% свого ВВП на військову допомогу Україні протягом 
наступних чотирьох років. 

«Якби всі союзники зробили те саме, це забезпечило б Україні 
достатню військову допомогу, щоб виграти війну», - заявила Каллас. 

Вона також додала, що всі елементи допомоги також потрібно 
розглядати як посилення підтримки України на шляху до її членства. 

«Ключовий урок, який ми засвоїли з останніх десятиліть, полягає в 
тому, що сірі зони є джерелами конфліктів. І наш обов'язок - продовжити 
процес членства України у НАТО», - сказав Кая Каллас. 

 
(Укрінформ) 

Президент Європейської ради Шарль Мішель: 
Протягом минулих тижнів ми напружено працювали, щоб підтримати 

Україну, і зараз вже можемо зробити певні позитивні оголошення. Перш за 
все, ми маємо можливість сьогодні підписати певні додаткові двосторонні 
безпекові угоди з Україною. Цим ми хочемо надіслати послання, що ми 
маємо намір підтримувати Україну так довго, як буде необхідним, і хочемо 
бути у цьому раціональними й конкретними. 

Друге важливе рішення для України, за його словами, відбулося кілька 
днів тому. Євросоюз виконав зобов’язання, яке взяв на себе, коли, у відповідь 
на заявку від України надав їй статус країни-кандидата. «Кілька днів тому ми 
змогли сказати «так» і розпочали переговори про входження (до ЄС – ред.) з 
Україною. Це є додатковим кроком, який засвідчив вашу відданість 
інтеграції з ЄС, ваші особисті зобов’язання щодо цього, а також політичну 
волю народу України приєднатися до ЄС та просувати реформи, які є дуже 
важливими», – зазначив президент Євроради. 

Третє важливе рішення, за його словами, було ухвалене лідерами ЄС 
щодо збільшення військової допомоги для України та, зокрема, використання 
з цією метою надходжень від заморожених в Європі російських активів. 

«Ми прийняли важливі рішення на рівні ЄС, і це означає, що протягом 
майбутніх тижнів та місяців будуть здійснені перші виплати, це буде 
конкретна та ефективна допомога. Ми також працюємо з партнерами по G7 
для надання додаткового пакету (допомоги) у 50 млрд євро. Це є дуже 
важливим, тому що надсилає сигнал, що ви не були залякані Росією, що ви є 
абсолютно рішучими та відданими. Ви знаєте, що Україна воює зараз за свою 
країну, за власне майбутнє та за майбутнє власних дітей. Але також ви 
воюєте за захист наших спільних цінностей, нашої спільної мрії про більш 
(міцний) мир, добробут, про більшу безпеку», – наголосив Мішель. 
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(Укрінформ) 
Президентка Європейського парламенту Роберта Мецола: 
Ми раді можливості продовжити роботу над розширенням ЄС, у тому 

числі у новому Європейському парламенті. Переговори з Україною і 
Молдовою щодо членства розпочалися. Ми чекали на це доволі тривалий час, 
і я не маю жодного сумніву, що наступний склад Європарламенту буде 
продовжувати рух цим шляхом.  

Вона зауважила, що під час європейських виборів громадяни країн ЄС 
надіслали чіткі сигнали, і завдання європейських інституцій – 
імплементувати ці послання та відобразити їх у стратегічному порядку 
денному ЄС. Це означає, що Євросоюз має приділити першочергову увагу 
посиленню власної конкурентоспроможності, зміцненню європейської 
безпеки й оборони, а також забезпечити, щоб ніхто з країн-членів або 
громадян ЄС не почувалися покинутим в процесі цифрової та зеленої 
трансформації. 

 
(РБК-Україна) 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 
У нас немає жодних ознак або підстав вважати, що Росія має 

можливості і сили для великих проривів.  
Він додав, що росіяни, найімовірніше, продовжать спроби тиску за 

допомогою своїх повітряних ударів. 
 

(Цензор.НЕТ) 
Президент України Володимир Зеленський взяв участь у засіданні 

Європейської Ради. 
Президент Європейської ради Шарль Мішель: 
Шановний Президенте, шановний Володимире, я хотів би сказати Вам, 

що ми знаємо і розуміємо, що стоїть на кону. Ми дуже вражені Вашим 
лідерством, а також політичною волею і мужністю народу України. Ми 
знаємо, що ви боретеся за свою свободу, ви боретеся за свою землю, за своє 
майбутнє, за своїх дітей, але ви також боретеся за наші спільні цінності і 
принципи. 

Мішель наголосив, що потрібно пояснювати усім європейським 
громадянам важливість продовження підтримки України. 

«І ми повинні пояснити, я думаю, всьому ЄС, що, підтримуючи 
Україну, ми підтримуємо більш стабільний і процвітаючий європейський 
континент у майбутньому. Це також наш колективний обов'язок – 
пояснювати це знову і знову нашим європейським громадянам», - заявив він. 

Президент Європейської ради вказав на те, що сьогоднішня зустріч 
відбувається у важливий момент та на тлі значного прогресу у підтримці 
України, зробленого в останні тижні. Передусім, мова йде про мирний саміт 
у Швейцарії, що був важливим для згуртування великої частини міжнародної 
спільноти на підтримку Статуту ООН, територіальної цілісності та 
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суверенітету України. «Це – один з перших елементів, і ми сповнені 
рішучості підтримати вас, щоб після цієї зустрічі, яка відбулася в Швейцарії, 
були корисні подальші кроки», - сказав Мішель.  

 
(Цензор.НЕТ) 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
Я ніколи не бачив такого сильного бажання зробити країну членом 

Європейського Союзу, як у випадку України.  
Боррель зазначив, що раніше процес розширення ЄС не був дуже 

динамічним, але Україна і її політичні та військові обставини створили нову 
динаміку. 

«Я ніколи не бачив, щоб процес йшов так швидко, як в Україні. Ніколи. 
Велика різниця з кимось іншим. Міжурядова конференція вже запустила 
переговорний процес. Якщо порівнювати графік того, що відбувається в 
Україні, з іншими справами, то ми біжимо зі швидкістю світла», - підсумував 
високий представник ЄС.  

 
(Цензор.НЕТ) 

Прем'єр-міністерка Естонії Кая Каллас вважає, що країни-члени 
НАТО все ще недостатньо інвестують у сферу оборони:  

У нас є зобов'язання щодо інвестицій в оборону на рівні 2%, і 23 члени 
Альянсу виконують це зобов'язання щодо оборонних інвестицій. Звичайно, 
ми бачимо, що реальність у сфері безпеки інша. Ми повинні витрачати 
більше. І ми хотіли б, щоб ці витрати становили, або щоб ця мета була 
принаймні 2,5%. 

Вона нагадала, що у 1988 році - наприкінці Холодної війни країни 
НАТО витрачали більше 2%, а деякі навіть 6% на оборону, оскільки загроза 
була реальною. Тому, враховуючи нинішню безпекову ситуацію, на думку 
Каллас, країни мають збільшити свої витрати на оборонну сферу. 

«Була Холодна війна. Зараз ми маємо гарячу війну в Європі, і ми 
витрачаємо недостатньо», - заявила очільниця естонського уряду. 

Водночас вона зауважила, що оборонні витрати у Європі все ж 
зростають.  

«Вчора я була у Люксембурзі, і навіть вони збільшують свої витрати на 
оборону, хоча мають набагато кращих сусідів, ніж ми», - сказала урядовиця. 

Каллас також додала, що сьогодні потрібно говорити про регіональну 
оборону, тобто про оборону всієї Європи, а не національну. 

«Це означає, що ваші внески, інвестиції в оборону призначені для 
всього регіону», - наголосила Каллас.  

 
(Укрінформ) 

Постійна представниця США при НАТО Джуліан Сміт зазначила, 
що «промисловість намагається відновити роботу виробничих ліній, які були 
зупинені багато років тому». 
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Вона зазначила, що оборонне виробництво в Європі зросло приблизно 
на 40%, США також «зробили значні кроки вперед». До повномасштабної 
російської війни Штати виробляли щомісяця близько 14 тис. боєприпасів 
калібру 155 мм, а тепер виробництво зросло до 80 тис. на місяць. 

«Ми працюємо пліч-о-пліч з партнерами з оборонної промисловості 
над тим, щоб допомогти Україні отримати ті сили й засоби, які їй потрібні», – 
наголосила Сміт. 

Вона підтвердила, що в Німеччині буде розміщено штаб НАТО з 
управління військовою допомогою Україні. 

«Ця ініціатива дасть змогу НАТО координувати як усю допомогу, що 
надходить в Україну, так і тренування, які багато країн-членів НАТО 
проводять протягом останніх місяців і років», – пояснила вона. 

Відповідаючи на зауваження журналіста, що НАТО бракує волі робити 
«все необхідне для того, щоб Росія не перемогла», Сміт заявила, що від самої 
ночі, коли почалося вторгнення 24 лютого 2022 року, була на зв’язку з 
країнами Альянсу. 

«Кожен з них негайно почав говорити про те, що вони зроблять 
індивідуально як держави, щоб підтримати Україну гуманітарною, 
економічною, військовою чи безпековою допомогою», – сказала вона, 
додавши, що при цьому «НАТО перейшло до дій і негайно здійснило низку 
кроків» з посилення східних флангів. 

Союзники з НАТО об'єдналися і продовжують підтримувати Україну, 
зазначила Сміт. 

«Тут у штаб-квартирі НАТО, я не бачу нічого, окрім подальшої єдності, 
і думаю, ви відчуєте на саміті за півтора тижні, коли там буде Зеленський, – 
що ми сповнені рішучості допомогти Україні захистити свою територію». 

При цьому вона додала, що «НАТО не є стороною цього конфлікту» й 
не бере в ньому безпосередньої участі, не має своїх військ в Україні. «Але ми 
всі вважаємо, що маємо право допомагати Україні захищати свою територію, 
– наголосила Сміт, – і це те, що ми продовжуватимемо робити». 

 
(LIGA.net) 

Голова французької ультраправої партії Національне об'єднання 
Жордан Барделла заявив, що у випадку перемоги на виборах у Франції не 
дозволить «російському імперіалізму поглинути союзну державу, як 
Україна». 

Водночас політик повторив – він відмовиться від відправлення 
французьких військових до України, якщо стане прем'єр-міністром після 
парламентських виборів. 

«Моя позиція дуже проста щодо цього конфлікту [...] Вона ніколи не 
змінювалася. Це підтримка України та уникнення ескалації з Росією, яка, 
нагадаю, є ядерною державою», — сказав лідер «Національного Об’єднання» 
під час дебатів. 
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28.06 
(Укрінформ) 

Постійна представниця США при НАТО Джуліан Сміт:  
Ми всі з цікавістю спостерігали за візитом президента Путіна до 

Північної Кореї. Думаю, він досить багато говорить нам про нинішній стан 
уряду в Москві та про місце Росії на світовій арені.  

За словами Сміт, той факт, що Росія нині змушена покладатися на 
Північну Корею як щодо зброї, так і політичної підтримки та, можливо, 
допомоги у сфері безпеки – «як на мене, багато говорить про те, наскільки 
ізольована Росія, наскільки відчайдушно вона намагається знайти додаткову 
зброю для війни в Україні й наскільки сильно вона відчуває потребу в 
пошуку нових партнерів». 

Представниця США нагадала, що раніше Росія спільно із Заходом 
працювала над досягненням миру та стабільності на Корейському півострові. 
«Проте зараз ми маємо ситуацію, коли ці два лідери – з Північної Кореї та 
Росії – формують якесь нове партнерство», – зазначила вона. 

Сміт додала, що поглиблення відносин між Китаєм та Росією так само 
свідчить про ізольованість Москви. «Росія покладається на Китай щодо цілої 
низки компонентів подвійного призначення, які вона використовує для війни 
в Україні – таких як мікроелектроніка й верстати», – зауважила постпред 
США при НАТО. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Політичний радник премʼєр-міністра Угорщини Балаж Орбан: 
У питанні Європейського фонду миру… ми не хочемо брати участь у 

військовій підтримці України. Тому що це угорська позиція протягом 
тривалого часу. Ми намагаємося домовитися з нашими європейськими 
партнерами, щоб вони хотіли долучитися. Але водночас ми самі не хочемо 
бути залученими. 

(…). Переговори тривають, і це є причиною дискусії про те, як зробити 
так, щоб Угорщина могла сказати, що наші ресурси не є частиною 
Європейського мирного фонду, спрямованого на Україну, а йдуть на два інші 
напрями. Тому я б розглядав це як технічну перешкоду. Ми повинні 
переконатися, що наші європейські партнери хочуть надсилати свої гроші в 
Європейський мирний фонд, в Україну, а ми не хочемо цього робити, і це має 
бути зроблено належним чином.  

 
(Цензор.НЕТ) 

Командувач ВПС Данії Ян Дам: 
На винищувачі F-16 покладаються дуже великі сподівання. І ми, 

напевно, повинні бути більш реалістичними. Винищувачі F-16, безумовно, 
матимуть вплив, але вони не змінять правила гри. Ані цього місяця, ані в 
наступні. 
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За його словами, для того, щоб літаки могли бути ефективними на полі 
бою, для цього потрібне тривала розбудова українських військово-
повітряних сил, правильна амуніція та адаптація до складних бойових 
завдань. 

«Моя рекомендація українцям – навчитися дійсно добре 
використовувати ці літаки, перш ніж виконувати будь-які ризиковані місії. І я 
говорю про це з керівником українських ВПС», - наголосив командувач. 

Він очікує, що винищувачі особливо піднімуть моральний дух 
українців і що нові пілоти матимуть фундаментальні навички ведення 
повітряних боїв і ракетних ударів по землі. 

«Але вони все одно потребуватимуть багато тренувань в Україні. І 
можуть пройти місяці і роки, перш ніж вони досягнуть вирішального 
оперативного ефекту», - додав Дам.  

 
(Укрінформ) 

Єврокомісар з питань економіки Паоло Джентілоні: 
Якщо хтось очікував на колапс російської економіки, реальність 

полягає в тому, що ми бачимо скоріше трансформацію російської економіки, 
а не колапс. Вона трансформується в економіку війни, змінюючи міжнародні 
відносини, сектори, пріоритет, щоб відповісти на потреби війни. 

За оцінкою Джентілоні, трансформація запобігає колапсу економіки 
РФ, але треба зважати не лише на короткострокову перспективу, а й на 
середньострокову. З цієї точки зору російська економіка дуже послаблена 
санкціями, переконаний єврокомісар. 

«Ви не можете вирішити нестачу технологій у низці промислових 
секторів за допомогою озброєння з Північної Кореї. Це так не працює. З 
точки зору кількох років російська економіка буде багато страждати від 
наслідків санкцій», – зазначив він. 

ЄС має надалі працювати над короткостроковими питаннями, щоб 
закрити дірки, певен Джентілоні. Водночас він вважає, що не варто 
помилково трактувати той факт, що російська економіка здатна уникнути 
колапсу, тому що наслідки за 2-3 роки будуть дуже тяжкими для них. 

«Це також загроза силі російської влади, тому що принаймні еліта 
розуміє, що відбувається в російській економіці», – наголосив єврокомісар. 

 
29.06 

(Укрінформ) 
Депутат від крайнє правої та проросійської Австрійської партії свободи 

Маркус Ляйнфельнер виступав з критикою уряду Австрії за підтримку 
України та нібито порушення нейтралітету країни. Депутат, зокрема, 
звинуватив федеральний уряд у тому, що він став на бік «воюючої нації» та 
«воюючої сторони» України та фінансує «режим Зеленського», а також 
розкритикував санкції ЄС проти Росії. 
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Міністр закордонних справ Австрії Александер Шалленберг під час 
виступу у Федеральній раді (верхня палата парламенту) Австрії сказав: 

Я хотів би сказати дещо дуже чітке попереднім ораторам і присутнім 
тут партіям: Австрійський федеральний уряд зайняв дуже чітку 
зовнішньополітичну лінію в кожному з цих випадків і продовжуватиме її 
дотримуватися, на відміну від деяких партій, які не знають: "Я в залі чи не в 
залі, коли виступає Президент України Зеленський?", або які не знають: "Чи 
я нейтральний по відношенню до терористичної організації ХАМАС, чи до 
демократичної держави Ізраїль", або які вважають, що вони можуть зберегти 
мир і нейтралітет, роблячи реверанси Росії – для мене це неправильне 
розуміння зовнішньої політики і політики нейтралітету.  

Глава МЗС Австрії у відповідь запитав цього депутата з Партії свободи, 
чи зберігатиме його партія нейтралітет, коли на саму Австрію буде здійснено 
напад. 

"Нам потрібні системи, в яких одна держава вважає, що тільки тому, 
що вона більша і має ядерну зброю, вона може забрати все, що хоче, у свого 
сусіда? Чи будете ви і тоді, шановна FPÖ, зберігати нейтралітет, коли на нас 
нападуть? Чи ви тоді скажете: "Ах, тепер ми повинні зберігати нейтралітет?", 
- запитав Шалленберг. 

"Просто щоб ще раз прояснити: якщо хтось не може відрізнити в 
Україні жертву від злочинця, і робить підміну понять та називає саму 
Україну воюючою стороною, то я вважаю це досить авантюрним. Адже про 
що ми говоримо? Не стільки про Україну, скільки про цей факт: планета, на 
якій хтось просто каже: Я хочу захопити мого сусіда зараз, тому що я 
заперечую його право на існування, і я просто відберу його частину, тому що 
вона мені підходить... Це – планета, яка є дуже небезпечною для нас", - 
наголосив австрійський міністр. 
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Майструє прикраси, які хочеться з’їсти та допомагать донатити на 

ЗСУ (Шотам). 
Люда покинула роботу в банку та робить незвичайні дерев’яні 

сувеніри, які так і хочеться з’їсти. Творчість допомагає майстрині 
підтримувати українських воїнів, серед яких її брат-доброволець Тарас (…). 

Продавати свої роботи вперше Люда наважилася одразу за кордон. За 
допомогою магазину Etsy. Вона не мала великих сподівань, але її дерев’яні 
фігурки почали активно купувати. Людмила навчилася робити з дерева все. 
Від ковбаски та сальця до шаурми, піци й огірків. Сало в її виконанні можна 
носити у вухах, ковбасним намистом прикрасити шию, а ківі повісити на 
ялинку. 

Пізніше виявилося, що за кордоном людям подобаються дерев’яні 
кавуни, і Люда зробила цілу серію (…). 

Творчість стала для люди не тільки віддушеною під час війни, а й 
допомогла їй вистояти фінансово. А ще дерев’яні прикраси та сувеніри 
почали допомагати українському війську (…). 

Сьогодні її роботи купують чи не по всьому світу. Від США до Європи, 
Австралії, Мексики та навіть Японії. Мисткиня йде до своєї мети, а разом з 
цим вірить, що здійсниться її мрія. 

 
Впродовж навчального року школи і дитячі садочки зібрали на 

ЗСУ близько 52 млн грн (Львівська міська рада). 
За час навчального року 2023/2024 у школах і дитячих садочках 

Львівської громади проводили багато акцій, ярмарків та інших благодійних 
ініціатив, під час яких вдалося зібрати майже 52 мільйони гривень (…). 

Ключові благодійні і волонтерські ініціативи, які провели впродовж 
року: 

· До 1 вересня управління освіти ініціювало акцію «Замість квітів на 1 
вересня – донат на центр дитячої реабілітації UNBROKEN KIDS», завдяки 
якій вдалося зібрати 10 млн грн. 

· Помста Лева. Кошти з ярмарків до Дня міста перетворились на 154 
FPV-дрони (майже 2 млн грн). 

· У грудні до Дня Миколая школярі передали 2 тонни мандарин для 
потребуючих діток. 

· У травні відбувся проєкт «Незламним мамам», де діти малювали 
картини, а соціальне ательє «Батерфляй» надрукувало 500 хусток, всі кошти 
передано на потреби діток тощо. 
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У Квасилові під час святкування Дня селища збиратимуть кошти 
на ЗСУ (ЧаРівне). 

Громада Петро-Павлівського храму ПЦУ селища Квасилів запрошує у 
суботу, 29 червня, о 10:00 на свято селища та благодійний ярмарок. 

Організатори чекають усіх бажаючих взяти участь в ярмарку зі 
смаколиками, які вони зможуть продати. А гостей просять приходити з 
грошима. 

Кошти, зібрані під час ярмарку, будуть направлені на допомогу ЗСУ. 
 
7 млн грн на ЗСУ: «Слуга Народу» в Ужгородській міськраді 

підтримала додаткове фінансування військових (Слуга народу). 
Під час сесій Ужгородської міської ради депутати від фракції «Слуга 

Народу» одностайно підтримали рішення внести зміни до Програми 
підтримки військових частин та додатково виділити 7 млн грн для потреб 
армії. 

Також з бюджету громади Ужгорода вирішили спрямувати 1,4 млн грн 
на виплату одноразової матеріальної допомоги родинам загиблих героїв (…). 

 
Зібрали майже 20 тис. на ЗСУ: у Каневі відбулися благодійні заходи 

(Вичерпно). 
На кіноконцертному майданчику ім. Юрія Іллєнка в Каневі відбулися 

благодійні заходи з нагоди двох унікальних свят – Трійці та Івана Купала. 
Культурно-мистецькі заходи зібрали довкола себе жителів та гостей 

громади для того, аби через майстер-класи, дізнатися більше про українські 
традиції та звичаї, які крізь роки проносили та збагачували наші предки (…). 

Під час святкування зібрали – 15500 грн для Романа Секрета з 25 ОСБ 
(окремий стрілецький батальйон) на комплектуючі для бойової броньованої 
машини та прилад нічного бачення. А з аукціону продажу гільз — понад 
4000 грн для військової частини, яка захищає небо над Канівською 
громадою. 

 
Скільки грошей на ЗСУ зібрали з продажу квитків на 

«Конотопську відьму» (Наш Київ). 
Національний академічний драматичний театр імені Івана Франка 

зібрав на допомогу Силам оборони України 2 349 000 гривень із продажу 
квитків на «Конотопську відьму». 

Благодійна вистава відбулася 4 березня цьогоріч, всі кошти передали 
Фонду «Повернись живим». 

Гроші пішли на закупівлю обладнання для бійців батальйону К2 54-ої 
окремої механізованої бригади, зокрема, квадрокоптерів, квадроцикла та 
апаратури для передачі радіосигналу (…). 
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7 мільйонів гривень виділять із бюджету Ужгородської міської 
територіальної громади на підтримку ЗСУ (Суспільне Ужгород). 

З бюджету Ужгородської міської територіальної громади виділять 7 
мільйонів гривень на підтримку Збройних сил України. 

Відповідне рішення ухвалили депутати 25 червня на сесії міської ради. 
У відомстві зазначили, що зміни внесли з метою виконання листів 

командирів військових частин, які звернулися до міської ради з проханням 
надати субвенції для закупівлі матеріально-технічних засобів. 

Військовим частинам ці гроші потрібні для придбання речового майна 
та спорядження; генераторів, приладів нічного бачення, павербанків, 
тепловізорів, дронів, коліматорних прицілів; інженерного та спеціально-
технічного та медичного майна; засобів зв’язку та оптичних приладів тощо, 
додали у міській раді. 

 
Львівська ОВА передасть понад 500 найменувань товарів для ЗСУ 

та ДСНС (Гал-інфо). 
Напередодні, 27 червня, відбулась узгоджувальна нарада під 

головуванням першого заступника начальника Львівської обласної військової 
адміністрації Андрія Годика за участі військовослужбовців, представників 
ДСНС. 

Майже два роки Львівська ОВА спільно з Львівською митницею та 
Західним міжрегіональним управлінням Міністерства юстиції забезпечує 
передачу майна для потреб функціонування держави в умовах воєнного 
стану.  

У червні на вебсайті Львівської ОВА опублікували та запропонували 
для передачі понад 1600 найменувань товарів та отримали 9 запитів від 
військових частин, ДСНС з різних регіонів України (Львівської, Полтавської, 
Миколаївської, Закарпатської, Хмельницької областей) про їх отримання.  

За результатами цієї наради Збройні Сили України, ДСНС зможуть 
отримати понад 500 найменувань товарів, серед яких: 5 автомобілів; понад 
170 ноутбуків; близько 140 планшетів та смартфонів; понад 300 одиниць 
інших товарів (генератори, побутова техніка, обладнання та їхні 
комплектуючі, інструменти тощо). 

Усе використовуватимуть для потреб оборони та національної безпеки 
(…). 

 
На святі у львівському дитячому садочку зібрали 112 тисяч 

гривень на ЗСУ (Львівська міська рада). 
У дитсадку «Вільні», що на вулиці Медової Печери, під час родинного 

свята зібрали 112 тисяч гривень на дрони для військових на передовій. 
Свято провели у п’ятницю, 21 червня. Діти разом із рідними та 

вихователями продавали різні саморобні вироби, куштували смаколики, 
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грали в ігри, брали участь у різних конкурсах. Також вихованці садочку 
показали танцювальні номери, які вивчили впродовж року (…). 

 
На Тернопільщині у музеї-майстерні друкують запчастини для 

ЗСУ (Суспільне Тернопіль). 
У музеї-майстерні на Тернопільщині друкують запчастини для ЗСУ. 

Вони допомагають волонтерам з Теребовлі, які складають дрони, а також 
приєдналися до ініціативи «ДрукАрмія». 

Директор музею Ярослав Ярошевський розповів, що кошти на 
пластик для деталей збирають під час екскурсій та майстеркласів (…), один 
такий моток пластику коштує від 450 гривень. За його словами, 3D-принтер 
працівники купили за власні кошти. На обладнання зараз ціни стартують від 
10 тисяч гривень. Друкують тримачі для антен та акумуляторів дронів, їх 
виходить майже по 30 штук на місяць. Ці деталі передають волонтерам (…). 

 
У Володимирі виділили три мільйони на ЗСУ (Волинь). 
Під час сесії було внесено зміни до бюджету на 2024 рік. Серед 

важливих запланованих витрат – 3 мільйони 7 тисяч гривень на потреби 
одного з підрозділів сил безпеки та оборони на придбання зарядних станцій 
EcoFlow, генераторів бензинових та інверторних, тепловізорів, 
квадрокоптерів DJI Mavic, STARLINK, військових біноклів та однострою. 

 
Допомога ЗСУ і медикам: як працює ініціатива «Благодійний 

внесок» в мережі «АТБ» (Наш Київ). 
В мережі «АТБ» триває третя хвиля ініціативи «Благодійний внесок» 

— в рамках неї покупці вже зібрали понад 7 млн. гривень.  
На касах або в Інтернет-магазині АТБ робіть внески у розмірі 30, 50 або 

100 грн та на знак подяки отримуйте сувенірну колекційну наліпку. 
Кожен внесок перераховують до БО «БЛАГОДІЙНИЙ ФОНД «АТБ» 

та направляють на потреби ЗСУ та медичних закладів України. 
Загалом завдяки ініціативі від АТБ «Благодійний внесок» вдалось 

зібрати понад 60 млн — за запитами ЗСУ та медзакладів компанія АТБ 
закупила дрони, автівки спецпризначення та машини швидкої допомоги. 

 
У колишньому будинку культури продають каву, дохід – на ЗСУ: 

як у Кропивницькому працює соціальна кав’ярня (Точка доступу). 
У Кропивницькому працює соціальна кав’ярня «Кава хоробрих». 80%  

доходу планують направляти на допомогу військовим, решту – на закупівлю 
розхідних матеріалів та заробітну плату персоналу (…). 

Ціни у кав’ярні доволі демократичні. Яна Пшеніцина каже, що вони 
зараз підбирають асортимент – продають хот-доги, печиво ручної роботи, 
еклери, додали в асортимент воду та морозиво.  
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Зараз відвідувачів небагато, в основному – це люди, які дізналися про 
«Каву хоробрих» з соцмереж або ЗМІ, а також ті, хто приходить на заходи до 
простору, купують каву або солодощі.  

У просторі обладнали міні-крамничку крафтових виробів. На поличках 
можна побачити футболки від кропивницького бренду Charwish та 
активістки Наталії Балаклеєнко, сухі супи та борщі, прикраси ручної роботи, 
книги «Смачна Кропивниччина» від етнолабораторії «Баба Єлька» та багато 
іншого. Волонтери приймають вироби під реалізацію від місцевих 
виробників та ставлять невелику націнку, вартість товару віддають 
виробникам, а прибуток від продажу спрямовують на благодійність.  

Незабаром «Простір Хоробрих» стане частиною екскурсійного 
маршруту Кропивницьким, тож волонтери говорять, що люди зможуть не 
лише випити кави, а й придбати сувенірну продукцію з символікою міста. Це 
сприятиме популяризації простору (…).  

 
Глава УГКЦ закликав українців донатити на ЗСУ задля перемоги 

(Релігійно-інформаційна служба України). 
Глава Української Греко-Католицької Церкви Блаженніший 

Святослав:  
Коли ворог скаженіє в ненависті, силою нашої благодійності ми 

невпинно наближаємо перемогу. Отож заохочую всіх донатити. Якщо ви 
втомилися, впадаєте в песимізм — чиніть добрі діла, і вони нададуть сенсу 
вашому сьогоденню та майбуттю. І тоді найкраще зможемо відсвяткувати 
день П’ятдесятниці — Зіслання Пресвятого Духа на Божий люд, на кожну 
людину, на Божий Всесвіт. 

 
В Ужгороді під час благодійного забігу збирали гроші на ЗСУ 

(Мукачево). 
Понад 72 тисячі гривень зібрали в Ужгороді під час благодійного забігу 

«Uzhhorod Night Run» та концерту, які провели до Дня Конституції України. 
Начальниця управління у справах культури, молоді та спорту 

міської ради Алла Чернобук повідомила, що зібрані гроші спрямують на 
придбання дрона Т30 для підрозділу аеророзвідки 63-ї бригади 105-го 
батальйону, де командиром є ужгородець Василь Продан (…). 

 



 

 
 

83

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

24 – 30 червня 2024 р. 
 

Реакція представників світової громадськості та бізнесу 

 

Реакція представників світової 
громадськості та бізнесу 

 
З Греції до України відправили вантаж гуманітарної допомоги 

(Укрінформ).  
Силами грецького Волонтерського центру ΗΛΙΟΣ для українських мам 

та їхніх дітей міста Переа в Україну було відправлено черговий гуманітарний 
вантаж. 

«Автівка завантажена величезною кількістю допомоги повністю. Це – 
речі, медичні прилади, а також 300 кг сочевиці, яка піде на спеціальну 
переробку продуктів на каші та імунні суміші», – йдеться в дописі. 

Вантаж було відправлено коштами учасників благодійного заходу від 
центру «Іліос-Перея» та волонтерів, а також за підтримки консульства 
України в Салоніках. 

 
Японський журналіст започаткував онлайн-курс з 

кримськотатарської мови (Укрінформ).  
Редактор японської версії сайту «Укрінформ» Такаші Хірано 

започаткував онлайн-курс кримськотатарської мови, яку сам вивчав три роки. 
Хірано Такаші – японський експерт-міжнародник, україніст, фотограф, 

автор книжки «Український фанбук», яка вийшла друком у Японії в 2020 
році. 

Журналіст Хірано Такаші: 
Викладатиму кримськотатарську мову онлайн. Я колись викладав 

японську мову в університеті, і знаю методику викладання… Також знаю 
кримськотатарську мову трішки. Тому вирішив для початківців провести 
лаконічні уроки цієї мови, яка є другою найбільшою мовою, що народилася 
на території України.  

Перший онлайн-урок кримськотатарської мови він назвав «Як у Криму 
ходять в гості». У ньому японський журналіст вчить глядачів, як правильно 
вітатися, звертатися до господарів та які слова використовувати під час 
гостювання. 

 
Фінські благодійники передали прикордонникам мобільний 

стоматкабінет (Укрінформ).  
Бійці 15 мобільного прикордонного загону «Сталевий кордон» 

отримали від волонтерів фінської благодійної організації Ukraine AX під 
керівництвом Моніки Фон Френкел вантажівку, переобладнану під 
стоматологічний кабінет. 
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Крім мобільного стоматкабінету, прикордонники отримали великий 
автобус для перевезення особового складу та вантажівку для логістичних 
потреб медиків. 

Начальник служби охорони здоров’я 15 мобільного прикордонного 
загону Олександр Солобчук: 

Співпраця з волонтерською організацією розпочалась у 2023 році. Тоді 
благодійники передали у відділ медичного забезпечення 15 мобільного 
прикордонного загону медичний автобус для евакуації поранених бійців із 
зони ведення бойових дій.  

З часом у прикордонників разом з волонтерами з'явилась ідея 
розробити мобільний стоматологічний автомобіль. За основу взяли 
вантажний автомобіль та переобладнали його. 

У кузов вантажівки помістили стоматологічне обладнання, 
кондиціонер, генератор, бойлер та рукомийник. Додатково встановили місце 
для відпочинку медичного персоналу та евакуаційний вихід, який можна 
використати у разі надзвичайних ситуацій. 

 
Ніно Катамадзе виступила для поранених бійців у центрі 

«Незламні» (Укрінформ). 
Грузинська джазова співачка Ніно Катамадзе виступила для поранених 

захисників, які проходять лікування і реабілітацію у львівському центрі 
«Незламні» (Unbroken). 

«Грузинська джазова співачка Ніно Катамадзе, амбасадорка Центру 
UNBROKEN, виступила на терасі центру «Незламні». Вона заспівала для 
пацієнтів реабілітаційного центру та медиків, щоб підтримати їх», - йдеться у 
повідомленні пресслужби Львівської міської ради. 

Послухати відому співачку прийшли десятки пацієнтів центру та 
медики. Ніно Катамадзе виконала пісні грузинською, а наостанок заспівала 
«Чорнобривці». 
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(Українське Радіо) 

Новим генеральним секретарем НАТО став колишній прем’єр-міністр 
Нідерландів Марк Рютте. 

Дипломат, експерт Центру оборонних стратегій Олександр Хара: 
НАТО ― це альянс 32 країн, і генсек є фактично менеджером, добрим 

політиком, який згладжує всі кути і намагається привести усіх членів до 
спільного знаменника. Отже, він має потужні повноваження, але вони для 
того, щоб давати раду самій організації, а не роздавати вказівки, які всі 
будуть виконувати. Для нас це важлива особа, тому що від характеру цієї 
людини, від того, наскільки вона бачить Україну частиною НАТО, вона буде 
щось просувати, шукати компроміси, а іноді й тиснути на ті країни, які не є 
для нас дружніми. До речі, професійне політичне вміння Рютте вже показало 
себе, коли він зустрівся з Орбаном і домовився, що той не буде блокувати 
його обрання. А це дуже важливо, тому що Орбан фактично є троянським 
конем Російської Федерації та Китаю в ЄС. Він собі виторгував неучасть 
Угорщини в проєктах, пов’язаних з Україною, зокрема ― не розміщувати 
угорські війська на нашій території. 

Рютте можна трохи критикувати, адже 10-15 років тому він був, як і всі 
старі європейці, окрім британців, трохи «ватний». Він говорив про те, що 
Росія ― це частина Європи, відбувалась активна енергетична співпраця, 
згадаймо «Північний потік». Але сталася низка подій ― анексія Криму, 
збиття малайзійського боїнга, було проведено розслідування, і Рютте чітко 
знає, що Росія винна в загибелі майже 300 людей. І потім, у 2022 році стало 
відомо про злочини РФ у Бучі, Ірпені та інших містах, що стали фактично 
актами геноциду, тож ця людина не могла не змінити своїх поглядів. Він 
сказав: якщо Путіна не зупинити, він не зупиниться. Бачимо, яку фінансову 
та військову допомогу дають нам Нідерланди, ця країна є частиною коаліції 
F-16. Отже, Рютте як притомний політик усвідомив небезпеку з боку Росії не 
лише для України та інших сусідів, а й для усієї Європи. Думаю, він буде 
вправним генсеком, підтримуватиме Україну і намагатиметься оркеструвати 
процес так, щоб Україна якнайшвидше стала членом НАТО. 

Станом на зараз Марк Рютте відповідає усім вимогам цієї посади. Хоча 
варто сказати, що велика кількість людей, які цікавляться процесами альянсу, 
були дещо розчаровані тим, що естонську прем’єрку Каю Каллас фактично 
відсунули від цих перегонів. Кажуть, що вона занадто завзято антиросійська, 
чітко називає речі своїми іменами, а на цій посаді потрібна людина більш 
дипломатична і менш агресивна щодо РФ. Полюс не можна порівнювати 
економічний та військовий потенціал Естонії та Нідерландів. Я постійно 
повторюю, що Естонія ― це маленька країна з великим серцем. У 
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співвідношенні до ВВП вона надала більше допомоги Україні, аніж великі за 
індустріальним потенціалом країни. 

За великим рахунком, НАТО ― це США +. Якщо ми кажемо про 
стримування РФ, однієї з найбільших ядерних потуг, то кількість боєголовок 
однакова у Росії та Сполучених Штатів, але тактичної зброї у Росії набагато 
більше. Безпека НАТО ґрунтується на гарантіях того, що США застосують 
ядерну зброю, якщо це буде потрібно. Сполучені Штати розмістили на 
території чотирьох європейських країн ( плюс Туреччина) свої атомні бомби 
та національні сили на випадок конфлікту між Росією і НАТО. На 
європейському континенті є лише дві самостійні ядерні країни ― це 
Сполучене Королівство і Франція, причому доктрина Британії передбачає 
застосування ядерної зброї під час захисту союзників, а у французів цього 
немає. Тому найголовніша посада, яку обіймають постійно американці, 
перебуває не в політичній, а у військовій площині, бо здійснювати вплив 
можна і не обіймаючи посаду генсека. Нагадаю тут, як свого часу говорив 
перший генсек НАТО лорд Ісмей: "Що таке НАТО і яке його завдання? 
Тримати американців усередині, росіян поза межами, а німців 
пригніченими". Коли будувалося НАТО ― це була ідея самих європейців, а 
потім залучили американців ― усі боялися, що Німеччина зможе піднятися і 
знову буде конфлікт на європейському континенті. І також боялися 
Радянського Союзу та його сателітів. Але найбільшою загрозою Альянсу 
було не вторгнення СРСР та сателітів на територію його країн-членів, а те, 
що підривна діяльність Радянського Союзу може зменшити підтримку НАТО 
― і в разі конфлікту європейські суспільства будуть блокувати й не давати 
можливості НАТО як організації діяти проти СРСР. Ми бачили, як до і після 
2014 року куплені ідіоти у європейських урядах фактично діяли в інтересах 
Росії проти інтересів ЄС і НАТО. 

У Рютте були непогані відносини з Трампом. Звісно, подивимося, що 
американський виборець зробить у листопаді цього року, оскільки справді 
пан Трамп є загрозою, адже висловлював якось ідею вийти з НАТО, тому що 
європейці не сплачують за свою безпеку. Тут він має рацію, бо є чимало 
країн, що не досягають рівня 2% ВВП на оборону. А формула взагалі така: 
2% на оборону, а з них 20% має іти на розвиток спроможностей, а не просто 
на пенсії та обіди військовим. Тож Трамп своєю нахабною поведінкою 
зробив і позитивну річ ― підштовхнув деякі країни почати виконувати 
вимоги та озброюватися. Ніхто зараз не знає, як Трамп себе поведе у разі 
обрання, бо він непередбачувана особа. І ще момент. Із 2016 року Україна є 
подразником для Трампа та його команди, тому що його радники свого часу 
спілкувалися з корисними ідіотами-українцями на зразок Деркача, і вони 
сформували таку думку, що Україна буцімто офіційно допомагала Гілларі 
Клінтон на президентських виборах, що на території України були 
розташовані сервери, котрі використовували хакери проти республіканської 
партії. Потім було два імпічменти, перший із яких був пов’язаний із 
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«перфектною» розмовою Зеленського і Трампа, до того ж демократи 
постійно звинувачували Трампа, що він є проросійським активом, 
кремлівським агентом. Плюс ― він популіст, мовляв, навіщо давати Україні 
такі шалені гроші, адже ми маємо інвестувати їх у захист нашого південного 
кордону. 

Сьогодні більшість держав визначилися, що Україна має бути в НАТО, 
вони розуміють, що Росія становить загрозу, а ми даємо їм час підготуватися. 
Тому, гадаю, що з коригуванням проєктів НАТО щодо допомоги Україні 
буде все гаразд. Хотілося б, звісно, щоб Америка відігравала важливу роль, 
щоб США були не просто символічно присутні на європейському 
континенті. Тут є різне розуміння загроз. Південні країни дивляться на 
Північну Африку та Близький Схід, адже нікуди не поділися біженці. 
Східний фланг стверджує, що Росія є загрозою. Франція скаржиться, що 
росіяни викинули її з Африки, а Британія ― найбільше на нашому боці. Вона 
чітко зрозуміла загрози з боку Росії ще в 2014 році. Тобто потужні союзники 
― чи в межах НАТО, чи окремими гравцями ― у нас залишаються. 

 
(Українське Радіо) 

28 червня відбувся перший раунд дебатів перед виборами президента 
США, в якому взяли участь Джо Байден та Дональд Трамп.  

Доктор історичних наук, професор, провідний науковий 
співробітник відділу історії міжнародних відносин і зовнішньої політики 
України Інституту історії України НАН України Андрій Мартинов: 

Ці дебати на відміну від попередніх дуже рано почалися. Зазвичай це 
відбувається у вересні-жовтні. Але цього разу досить унікальна передвиборча 
кампанія, дуже гостра, зі взаємними звинуваченнями обох кандидатів один 
одного, тому вирішили почати дебати ще до партійних конвентів, які в липні-
на початку серпня мають офіційно затвердити і Трампа, і Байдена 
кандидатами в президенти від Республіканської та Демократичної партій. 
Політичні радники порадили обом кандидатам повернути виборчу кампанію 
з надмірно емоційного забарвлення, яким вона супроводжується. Наприклад, 
судовими процесами над Дональдом Трампом та Хантером Байденом, сином 
президента США. Тобто ми бачимо, що американська демократія така, що 
дійсно всі рівні перед законом. 

Напередодні дебатів складалася дуже цікава ситуація. Зазвичай, не є 
таємницею, що для американців ключовим критерієм для вибору кандидата є 
внутрішньополітичні питання. 4 роки президента Байдена були досить 
успішними для американської економіки. Звичайно, була і певна інфляція, 
але Сполучені Штати на рекордно низьких показниках безробіття. Тобто 
американська економіка розвивається, і в цьому сенсі демократи 
почуваються непогано. Інша справа, що Трамп намагається показати, як і 
будь-яка опозиція, що все йде не в правильному напрямку, все не так добре, і 
головним чином зосередитися на слабких місцях адміністрації Байдена. 
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Війни на Близькому Сході і в Україні — були тими головними претензіями, 
які Трамп висуває до Байдена. До речі, нові правила дебатів (вперше 
застосували техніку вимкнення мікрофона, коли один говорить, а для іншого 
вимикали мікрофон — ред.) якраз посприяли тому, що вони не 
перетворилися на сварку, і виборці мали можливість почути хоча б 
аргументи обох сторін. І це теж важливо, оскільки досить тривала виборча 
кампанія призводить до того, що було потрібно організовувати ці дебати, 
яких буде ще два раунди, що заплановані після виборчих з’їздів. Цього разу 
не було публіки, оскільки вона працює на те, що обидва кандидати зайво 
емоційні. Щодо того, чи буде публіка протягом наступних двох турів, то це 
вже як домовляться обидві команди. Скоріше за все, публіки не буде. Обом 
кандидатам вистачить її на публічних заходах в ході виборчої кампанії. 

У Сполучених Штатах є так звані перехідні штати, де демократи і 
республіканці вже на багатьох виборчих кампаніях показували різні 
результати. Є штати переважно демократичні, є штати переважно 
республіканські, а є штати переважно перехідні, де і вирішується доля 
президентських перегонів. І є сенс проводити дебати саме в тих штатах, які 
ще не визначилися. Втім у цих штатах також досить складна ситуація, 
оскільки є виборці, які традиційно голосують за республіканців, і є виробці, 
які традиційно голосують за демократів, але ця виборча кампанія цікава тим, 
що навіть в цьому партійному середовищі накопичилося досить помітне 
негативне ставлення до обох кандидатів. Тобто йдеться, що 20-25% виборців 
не просто ще не визначилися, а досить негативно ставляться до обох. І це 
відкриває шанси третій політичній силі, що є особливістю цієї виборчої 
кампанії в США. Тому постає питання, чи не замало нам лише двох 
політичних партій, чи цілком вони віддзеркалюють весь той спектр думок, 
інтересів і процесів, які відбуваються в США. Тому сенс трьох раундів 
дебатів полягає в тому, аби консолідувати навколо обох кандидатів тих 
виборців, які вже визначилися, і поборотися за тих, хто не визначився. 

(…). У 2017-2018 роках, коли Трамп був президентом США, саме він 
дозволив постачати в Україні «Джавеліни». Це була дуже маленька поставка, 
але порівняно з попередньою адміністрацією Обами, яка взагалі 
самоусунулася, це був великий крок. Трамп вважає себе крутим хлопцем. І 
коли ми згадаємо дебати, які тривали в Конгресі на початку цього року 
стосовно продовження допомоги Україні, помітний вплив на позицію 
Трампа, яка змінилася, на користь відновлення військової допомоги України 
і матеріальної допомоги України, відіграли і протестантські кола, зокрема з 
України, і протестантський голос в США. Тобто Трамп здатен чути 
аргументи і розуміти позицію тих людей, які його підтримують, зокрема, 
стосовно українського питання. Напередодні дебатів радники Трампа 
оприлюднили план завершення війни, і, на превеликий жаль, це виглядає 
досить дивно і фактично повертає Трампа до позиції, яку він обіймав в січні-
лютому цього року. Тобто, по суті, примусити Україну до капітуляції. Але 
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все ж таки є сподівання, що значна частина команди Трампа переконає в 
тому, що займати напередодні переговорів таку слабшу позицію — це 
приректи переговори на поразку. Я думаю, що він здатен чути аргументи, і ця 
оприлюднена позиція його радників не є остаточною позицією Трампа щодо 
України. Ми бачимо, що він здатен змінювати цю позицію і чути аргументи 
на користь того, що неможливо забезпечити умови, які б дали можливість 
Путіну виглядати переможцем. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Викладач, підприємець Валерій Пекар: 
Після Саміту миру з'явилося чимало карт, на яких пофарбовані країни, 

що підписали чи не підписали комюніке. Карти -- це добре. Погано, що до 
карт з'явилося чимало коментарів, які стверджують, що світ остаточно 
поділився на дві групи країн, -- отже, ми наближаємося до світової війни. Ось 
він, чорно-білий світ! -- вигукують коментатори, -- остаточно оформився, з 
одного боку наші хороші, з іншого боку не наші поганці. 

Якби Путін і Сі Цзіньпін читали такі коментарі, вони би дуже раділи, 
бо це і є та картина світу, яку вони намагаються нав'язати всій планеті. 
Спеціально для цього вони винайшли й запровадили термін "Глобальна 
більшість" -- такий самий некоректний, як і "Глобальний Південь", але з 
підкресленням, що вони об'єднують 7 мільярдів людей проти восьмого 
"золотого мільярда". Саме так тлумачать мапи наші коментатори. 

Давайте не будемо робити подарунків Путіну та Сі й не будемо 
приймати безумовно їхній наратив, а спробуємо розібратися. Адже мрія 
будь-якого авторитарного режиму, так само як гопніків чи рекетирів, -- це 
некритичне прийняття людьми їхніх наративів. 

Почну з того, що кожна країна керується в міжнародній політиці 
передусім власними інтересами. Є й інші фактори, в тому числі ціннісні, але 
передусім інтереси. 

Світовий розклад полягає в тому, що є група країн (назвемо їх умовно 
«Захід», хоча туди входить, наприклад, Австралія), які мають ренту розвитку 
-- вони свого часу вклалися в те, щоб досягти вищого рівня розвитку, і ця 
інвестиція допомагає їм нині знімати вершки. Ці країни зацікавлені 
передусім у збереженні статус-кво. 

І є країна, рівновелика всьому Заходу, яка хоче змінити цей статус-кво, 
зайняти місце гегемона, який знімає світову ренту. Ви вже здогадалися, що 
це Китай. Китай живиться як об'єктивними потребами свого розвитку (бо він 
значною мірою ще бідний і відсталий), так і суб'єктивними факторами: 
традиційними міфами про власну вищість, обрáзами минулих сторіч і 
ресентиментом. 

Отже, є ті, хто хоче зберегти статус-кво, і ті, хто хоче його змінити. Але 
чи дійсно світ розпадається на дві категорії? 
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Очевидно, ні, бо є величезна кількість країн, яким протистояння між 
старим гегемоном і новим претендентом не обіцяє жодних виграшів і нічого 
хорошого не несе. І це 70% населення світу. Індія, Індонезія, Бразилія, 
Мексика, арабський світ, Африка та інші нічого не виграють ні від 
продовження західного домінування, ні від запровадження китайського 
домінування. 

У них свої, власні інтереси, часто тактичні: уберегтися від участі у 
небезпечному протистоянні гегемонів і при цьому щось виторгувати для 
себе, може, навіть з обох сторін. Покращити своє власне становище у 
власному регіоні. Скористатися порядком і хаосом для власної гри. Або їм 
просто все одно. 

Все ще складніше. Китай хоче домінувати у світовій політиці, але так, 
щоб зберігся високий добробут США й Європи та вільна торгівля з ними -- 
від цього залежить китайська економіка. Активніше сваритися із Заходом і 
водночас активніше торгувати з ним -- так виглядає китайська політика. 
(Детальніше у статтях.) 

Китаю дуже не подобається формування світової антиросійської 
коаліції під проводом США. Ось чому стільки зусиль було витрачено на зрив 
Саміту миру, скорочення представництва на ньому та розмивання підсумків. 

Країни, які не приїхали на Саміт чи не підписали комюніке, керувалися 
своїми власними інтересами: поторгуватися зі сторонами, щоб отримати 
щось для себе, в ідеалі з двох рук. Або просто не засвітитися в цій історії, 
щоб зберегти свободу маневру на майбутнє. Розумна мавпа не втручається у 
бійку лева з леопардом, але підбирає падло за обома. 

Де в цій схемі росія? А її інтереси нікому не цікаві, так само, як й 
інтереси України. Китай, наприклад, використовує шанс зробити росію 
максимально залежною (в перспективі перебрати контроль над її ресурсами 
та вже точно повернути собі те, що вважає історичними землями), а поки що 
купує російські ресурси за безцінь. Африці, Південній Азії, Латинській 
Америці на росію переважно начхати. Хтось мріє недорого отримати 
російські технології, іншим потрібні рідкісні ресурси. В цій грі кожен сам за 
себе. (Подумайте, якою була би політика України у випадку нападу 
Венесуели на Гайяну, ну або Іраку на Кувейт.) 

Що стосується України, то її за межами Західного світу взагалі не 
сприймають як суб'єкта з власними інтересами. Хтось купився на російський 
наратив, що Україна лише майданчик, на якому НАТО воює з росією. Хтось 
вважає, що великі країни мають право на «зони виключних інтересів». 
Чимало колишніх колоній сприймають Україну як союзника США та 
Європи, тобто поганих колоніалістів, тоді як РФ є правонаступницею СРСР -- 
хороших антиколоніалістів. Отже, Україна є другом зла і ворогом добра, 
тобто злом у чистому вигляді. (Не можу втриматися від зауваження, що ось 
куди заводять погляди на світ як на чорно-білий, двополярний.) 



 

 
 

91

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

24 – 30 червня 2024 р. 
 

Експертні оцінки 

Як можна змінити цю ситуацію? Активно просуваючи 
антиколоніальний порядок денний на міжнародних майданчиках. Росія є 
останньою великою колоніальною імперією, яка має бути деколонізована. Це 
ключ до взаєморозуміння з десятками країн світу, які самі порівняно 
нещодавно були колоніями. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Політтехнолог Віктор Таран 
25 червня ЄС починає переговори про вступ в Союз України і 

Молдови. 
Офіційні переговори про вступ — це передостання стадія 

євроінтеграції. Після неї лишається останній етап - схвалення Радою ЄС, 
Європарламентом і підписання договору. 

І це гарні новини. Як довго це може тривати? 
Мінімальний термін від початку переговорів до вступу склав 1 рік і 11 

місяців (Австрія, Фінляндія та Швеція).  
Максимальний — 7 років і 8 місяців (Хорватія). 
А от Туреччина чекає (або вже не чекає) вступу в ЄС вже майже 19 

років. 
Раніше вищі керівники ЄС висловили надію, що всі країни вступлять в 

Союз «до 2030 року». 
Українці та молдовани теж на це розраховують. 
Але багато експертів вважають, що ці країни ще занадто далеко від 

європейських стандартів. Ну і звісно через росію маємо маємо територіальні 
проблеми. Тому рішення про прийняття їх в Євросоюз в прискореному 
режимі може бути. 

Але це має бути політична воля ЄС. 
Фактично у ЄС тут вибір із двох зол: 
Не приймати терміново Україну та Молдову в ЄС. залишивши над 

ними "дамоклів меч". Це великий ризик, оскільки наші країни можуть знову 
потрапити під вплив росії. 

Хто не вірить у цей сценарій подивіться на Грузію. Країна через 16 
років після війни з росією повернулась у геополітичне русло останніх. Як 
наслідок - їх євроінтеграція повністю заблокована, а в грузинів можуть 
забрати найближчим часом "безвіз" 

Поскоріше прийняти ці країни в Євросоюз. Так, звісно це 
потребуватиме політичної волі, певного дискомфорту і навіть трансформації 
- але у перспективі це несе політичні та економічні вигоди всередині ЄС. 

Яке із цих зол є меншим — навіть підказувати не потрібно. 
Але звісно окрім політичної волі ЄС ще потрібна важка 

трансформаційна робота всередині країни. 
Тож чекаємо. Мій прогноз на вступ - 5 років. Тобто ми станемо 

членами ЄС до 2030.  Спостерігаймо. 
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УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №378/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
БАБЕНКА Миколу Вадимовича – підполковника 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
ГОНДЮ Дмитра Васильовича – капітана 
ДОВГАНЯ Олега Миколайовича – капітана медичної служби 
ЛЯШЕНКА Сергія Костянтиновича – капітана 
МОРОЗА Дмитра Андрійовича – капітана 
ПИСАРЕНКА Дениса Вікторовича – майора 
ПЛИСАКА Андрія Володимировича – лейтенанта 
ПОГОСЯНА Мартіна Мартіновича – капітана 
СЕМЕНЮКА Олега Олександровича – капітана 
ШЕПТИНСЬКОГО Ярослава Ігоровича – старшого лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
БОРИСЮКА Олега Володимировича – майора 
ГОЛІКОВА Романа Миколайовича – молодшого сержанта 
МИГУЛЮ Олександра Володимировича – капітана 
СЄРОВА Єгора Володимировича – солдата 
ФЕДЬКІВА Романа Васильовича – підполковника 
ХОЖИЛА Антона Сергійовича – майора 
ХОМУТОВСЬКОГО Олександра Васильовича – молодшого сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АЛЕКСАНДРІВСЬКОГО Олександра Олександровича – солдата 
БАГІНСЬКОГО Валерія Івановича – молодшого сержанта 
БОНДАРЕНКА Максима Васильовича – головного сержанта 
БОЧАРА Олексія Івановича – капітана 
ВІСКОВАТИХ Ярослава Юрійовича – молодшого сержанта 
ВОРОБЙОВА Володимира Івановича – солдата 
ГАРБУЗА Анатолія Володимировича – молодшого сержанта 
ГВОЗДЕЦЬКОГО Василя Володимировича – старшого сержанта 
ГИЦИНУ Максима Анатолійовича – старшого солдата 
ГОНЧАРЕНКА Максима Віталійовича – сержанта 
ГОРДІЙЧУКА Миколу Ігоровича – старшого солдата 
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ГУСТІЛІНА Юрія Вікторовича – солдата 
ДОРОБАЛОВА Володимира Сергійовича – капітана 
ДУБЄЛЄВА Дениса Віталійовича – молодшого сержанта 
ЄСЬКОВА Віталія Валерійовича – старшого солдата 
ЗДОТУ Олександра Михайловича – сержанта 
ЗОЗУЛЮ Євгена Юрійовича – старшого солдата 
ЗУБКА Артема Сергійовича – старшого солдата 
ІРХУ Ігоря Петровича – молодшого сержанта 
КАЛАШНИКА Олександра Олеговича – молодшого сержанта 
КОЗАРЧУКА Миколу Михайловича – старшого солдата 
КУЗЬМЕНКА Святослава Олександровича – молодшого сержанта 
ЛАСТІВКУ Анатолія Івановича – молодшого сержанта 
ЛЕПЕТЮХА Романа Геннадійовича – солдата 
МАЗКА Євгена Валерійовича – молодшого сержанта 
МЕЛЬНИКА Романа Вікторовича – солдата 
МІРКЕВИЧА Сергія Миколайовича – молодшого сержанта 
МОТІСА Романа Андрійовича – старшого сержанта 
НОВИЦЬКОГО Сергія Валерійовича – солдата 
ОСТАПЧЕНКА Миколу Григоровича – солдата 
ОШОВСЬКОГО Романа Анатолійовича – молодшого сержанта 
ПОПОВИЧА Руслана Івановича – солдата 
ПРИСТАНСЬКОГО Сергія Володимировича – сержанта 
ПУШЕНКА Романа Олександровича – солдата 
РОМАНЧУКА Романа Петровича – солдата 
РЮХІНА Василя Вікторовича – солдата 
САВЧИНА Ярослава Романовича – солдата 
САЛАСЕНКА Сергія Віталійовича – солдата 
СЕРГУ Володимира Володимировича – старшого солдата 
СЛЮСАРЕНКА Дмитра Васильовича – солдата 
СОКОЛОВА Романа Михайловича – солдата 
СОЛОВІЙ Ярослава Руслановича – старшого солдата 
СУМІНА Артура Вадимовича – солдата 
СУПРУНА Віталія Олександровича – молодшого сержанта 
ТРОХИМЧУКА Сергія Васильовича – молодшого сержанта 
ЧЕРКАСОВА Олександра Володимировича – солдата 
ЧИЧИКАЛА Олега Олександровича – старшого сержанта 
ЯКУБОВСЬКОГО Івана Григоровича – солдата 
ЯРЕМКА Романа Васильовича – старшого солдата 
Нагородити орденом Данила Галицького 
ДЕГТЯРА Дмитра Геннадійовича – капітана 
ЄРОШИНА Василя Миколайовича – лейтенанта 
ПОДВАРСЬКОГО Ігоря Анатолійовича – майора 
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Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
БІРЮКА Юрія Миколайовича – сержанта 
БОЖКА Віталія Євгеновича – молодшого сержанта 
БОНДАРЕНКА Олександра Анатолійовича – солдата 
БУЛАЄВСЬКОГО Олександра Миколайовича – сержанта 
В’ЮНИКА Сергія Володимировича – сержанта 
ВЕДМІДЬ Оксану Олександрівну – солдата 
ГАВРИЛОВА Дмитра Сергійовича – майора 
ГАРКАВЕНКА Валерія Анатолійовича – полковника 
ГРИЦЕНКА Дмитра Сергійовича – солдата 
ДОБРОВА Віталія Валерійовича – старшого сержанта 
ЗАГОРУЙКА Ігоря Ярославовича – підполковника 
КАМІНСЬКОГО Сергія Миколайовича – молодшого сержанта 
КІМА Олександра Григоровича – сержанта 
КІРПЕНКА Кирила Віталійовича – молодшого сержанта 
КОВАЛЬОВА Олександра Михайловича – головного сержанта 
КОВАЛЯ Василя Григоровича – солдата 
КОЗЛОВА Володимира Олексійовича – сержанта 
КОРЯГІНА Євгенія Валерійовича – старшого солдата 
КУРИШКА Євгена Андрійовича – полковника 
ЛУЦЕНКА Вячеслава Миколайовича – капітана 
МЕЛІНА Павла Михайловича – солдата 
НАГОРНОГО Костянтина Володимировича – старшого лейтенанта 
НЕКІПЄЛОВА Ігоря Сергійовича – солдата 
ОМЕЛЬЧУКА Бориса Вікторовича – старшого сержанта 
ОРЛОВСЬКОГО Максима Павловича – солдата 
ПЕТРУКА Олександра Олександровича – старшого солдата 
РЯБОВОЛА Євгена Володимировича – молодшого сержанта 
СИТНИКА Вячеслава Олександровича – старшого солдата 
ФЕДОРОВА Леоніда Вікторовича – солдата 
ФОМЕНКОВУ Тетяну Володимирівну – солдата 
ХМЕЛЯ Олександра Сергійовича – солдата 
ЧЕРНЯКОВА Євгена Андрійовича – старшого солдата 
ЧМИРА Ярослава Олександровича – солдата 
ЧУЙКА Олександра Миколайовича – старшого солдата 
ЧУМАКА Вадима Володимировича – старшого солдата 
ШАПОВАЛОВА Данила Валерійовича – солдата 
ШИШКОВА Олександра Івановича – лейтенанта 
ШОЛУПЦЯ Валентина Миколайовича – старшого солдата 
ЯКИМА Петра Ярославовича – старшого солдата 
ЯКИМА Руслана Ярославовича – солдата 
Нагородити медаллю “За бездоганну службу” ІІ ступеня 
ЧЕПУРДУ Олега Миколайовича – майора 
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Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
БИКОВА Олександра Анатолійовича – молодшого лейтенанта 
БОГАТИРА Дениса Олеговича – капітана 
ГРОМЕНКА Дмитра Валерійовича – сержанта 
ДОНЦЯ Михайла Сергійовича – майора 
ІВАНОВА Михайла Валентиновича – солдата 
КАЗАКОВА Владислава Ігоровича – молодшого сержанта 
КАРПЕНКА Юрія Миколайовича – підполковника 
КОШЕВКА Івана Васильовича – старшого солдата 
КРАПИВІНА Сергія Сергійовича – капітана 
КУРЛОВА Володимира Вячеславовича – головного сержанта 
ЛАРІОНОВА Сергія Геннадійовича – молодшого сержанта 
ЛИНДЮ Юрія Вячеславовича – старшого лейтенанта 
ЛОБУНЦЯ Володимира Петровича – молодшого сержанта 
МАЛИШЕВА Володимира Сергійовича – солдата 
МАЛЯВКА Олександра Миколайовича – підполковника 
МАМАЯ Сергія Юрійовича – старшого солдата 
МОРДАШОВА Сергія Сергійовича – молодшого сержанта 
НЕТИКШУ Андрія Володимировича – старшого сержанта 
ОЛЕКСОВА Сергія Степановича – старшого солдата 
ПУГАЧА Дмитра Сергійовича – солдата 
РОМАНЬКА Олександра Сергійовича – солдата 
РОЩУПКІНА Миколу Олексійовича – сержанта 
СЄДІНА Дмитра Анатолійовича – полковника 
СКЛЯРЕНКА Владислава Юрійовича – солдата 
СМИКА Сергія Петровича – солдата 
СТЬОПКІНА Олександра Едуардовича – капітана 
ТАРАНА Артема Юрійовича – капітана 
ТЕЛЮПУ Валерія Григоровича – солдата 
ТКАЧЕНКА Едуарда Леонідовича – сержанта 
ТКАЧЕНКА Вадима Ігоровича – старшого солдата 
ФІЛІПЧЕНКА Руслана Вахайовича – старшого солдата 
ШИШКОВА Ігоря Валерійовича – солдата 
ШПОРТЬКА Станіслава Валерійовича – солдата 
ЯКУБЧИКА Юрія Вікторовича – старшого солдата 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
ГОРОВАТОГО Давида Семеновича – молодшого сержанта 
ПАРФЕНЮКА Іллю Сергійовича – солдата 
ПРИСЯЖНЮКА Андрія Олеговича – капітана медичної служби 
ШАРІПОВА Романа Рінатовича – майора медичної служби 
ЯЩЕНКА Євгена Валерійовича – солдата. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
24 червня 2024 року 
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Додаток 2 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №379/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити відзнакою Президента України “Хрест бойових заслуг” 
ЯЦИШЕНА Яна Володимировича – полковника 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
КОРОТАЄВА Романа Олеговича – старшого лейтенанта 
ТИМОЩУКА Віталія Валентиновича – старшого лейтенанта медичної 

служби 
ХАЛІМОНА Ігоря Сергійовича – лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
КУСТЕРУКА Ігоря Сергійовича – сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
ГАЙДУ Сергія Володимировича – сержанта 
ГРУШЕВСЬКОГО Олександра Володимировича – солдата 
ЗАЙЧЕНКА Анатолія Степановича – молодшого сержанта 
КОСТЮКА Павла Васильовича – сержанта 
КОЦИНУ Віталія Юрійовича – сержанта 
ЛИТВИНЕНКА Анатолія Івановича – солдата 
МАЙСАКА Євгена Олександровича – молодшого сержанта 
НАКОНЕЧНОГО Романа Вікторовича – старшого солдата 
НІКЕРІНА Віталія Миколайовича – матроса 
ПОВОЛОЦЬКОГО Дмитра Володимировича – молодшого лейтенанта 
ПРОВОТОРОВА Олексія Сергійовича – старшого солдата 
РОЖДЄСТВІНА Дмитра Михайловича – молодшого сержанта 
СЕМЕНЦЯ Юрія Олександровича – солдата 
СЛАБУХА Олега Геннадійовича – молодшого сержанта 
СПИРИДОНЧУКА Олександра Олександровича – сержанта 
УСТІНОВА Валерія Миколайовича – молодшого сержанта 
ХОДАКОВСЬКОГО Олександра Олександровича – старшого солдата 
ХОМЕНКА Дмитра Владиславовича – сержанта 
ЯРОГО Владислава Олександровича – молодшого сержанта 
Нагородити орденом Данила Галицького 
БОДРУГА Назара Михайловича – лейтенанта медичної служби 
МІСЮРУ Анатолія Анатолійовича – лейтенанта медичної служби 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
БІДУ Назара Степановича – молодшого сержанта 
ЗАВ’ЯЛЬЦЯ Василя Олександровича – молодшого сержанта 
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МАНЖОСА Олександра Вікторовича – старшого солдата 
ОСТАПЕНКА Романа Миколайовича – молодшого сержанта 
УМАНСЬКОГО Віталія Андрійовича – молодшого сержанта 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
АВГУСТОВА Антона Володимировича – солдата 
ПАНАСЮКА Богдана Вікторовича – сержанта 
ПОНОМАРЕНКА Ернеста Олександровича – молодшого сержанта. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
25 червня 2024 року 
 

 
Додаток 3 
 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №381/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького І ступеня 
БОЙКА Владислава Андрійовича – старшого лейтенанта 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
ГЕРАЩЕНКА Сергія Валерійовича – майора 
КАСЬЯНОВА Олексія Андрійовича – майора 
СКОРИКА Геннадія Вікторовича – майора 
СТАРІШКА Ростислава Віталійовича – лейтенанта 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
ДІБРОВУ Андрія Анатолійовича – полковника 
ДУДНИКА Віктора Вікторовича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
КОЦЕНКА Андрія Леонідовича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
МИТРОПОЛІТАНСЬКОГО Олега Олександровича – майора 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
ВІТОШКІНА Володимира Олександровича (посмертно) – солдата 
СЕМЕНЮКА Сергія Васильовича (посмертно) – сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АДАМЧУКА Тараса Юрійовича (посмертно) – солдата 
АНДРІЙЧУКА Богдана Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
АНДРІЙЧУКА Юрія Анатолійовича (посмертно) – сержанта 
АРЖАНОВА Олександра Андрійовича (посмертно) – солдата 
АРТЮХІНА Владислава Володимировича (посмертно) – солдата 
БАРАНІВСЬКОГО Валерія Юрійовича (посмертно) – солдата 
БЕЛЕЛЮ Романа Васильовича (посмертно) – солдата 
БЄЛКІНА Сергія Вікторовича (посмертно) – солдата 
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БИЛІНКІНА Андрія Олександровича (посмертно) – солдата 
БЛАЖКА Ігоря Васильовича (посмертно) – солдата 
БОБРА Володимира Сергійовича (посмертно) – солдата 
БОБРОВНІКА Антона Анатолійовича (посмертно) – солдата 
БОГОМАЗА Владислава Миколайовича (посмертно) – солдата 
БОНДАРЄВА Андрія Ігоровича (посмертно) – старшого солдата 
БОЯРИНА Ігоря Миколайовича (посмертно) – старшого сержанта 
ВАРИКА Сергія Степановича (посмертно) – старшого солдата 
ВАСИЛЕНКА Олександра Васильовича (посмертно) – сержанта 
ВАЩЕНКА Олександра Сергійовича (посмертно) – сержанта 
ВОЙТЕНКА Миколу Володимировича (посмертно) – солдата 
ВОЙТЕНКА Олександра Володимировича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
ВОЙЦЕХІВСЬКОГО Юрія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ГРИЦЬКІВА Олександра Юрійовича (посмертно) – солдата 
ГРИЩЕНКА Михайла Миколайовича (посмертно) – солдата 
ДВУХІМЕННОГО Едуарда Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ДИВОГРИЦЯ Юрія Ігоровича (посмертно) – солдата 
ДОРНОСА Андрія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ДУФЛІЯ Володимира Павловича (посмертно) – солдата 
ЕМІРСАЛІЄВА Ільдара Расімовича (посмертно) – солдата 
ЄРОШЕНКА Владлена Сергійовича (посмертно) – солдата 
ЖЕМЕЛУ Василя Михайловича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЗАЙЦЕВА Олега Ігоровича (посмертно) – солдата 
КАРПОВА Ярослава Ігоровича (посмертно) – молодшого сержанта 
КАСАЯ Вадима Петровича (посмертно) – старшого солдата 
КАСЬЯНА Сергія Вікторовича (посмертно) – солдата 
КАШПИРОВСЬКОГО Андрія Юрійовича (посмертно) – солдата 
КВАШУ Павла Віталійовича (посмертно) – солдата 
КІСЕЛЬОВА Артура Руслановича (посмертно) – солдата 
КОБУ Олександра Борисовича (посмертно) – солдата 
КОВАЧА Романа Михайловича (посмертно) – солдата 
КОЗИРАКА Андрія Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
КОЛЄСНІКА Дениса Петровича (посмертно) – солдата 
КОНДРАТЮКА Володимира Володимировича (посмертно) – солдата 
КОРОБКІНА Юрія Юрійовича (посмертно) – солдата 
КРУЛІКЕВИЧА Андрія Богдановича (посмертно) – старшого солдата 
КРУЦЯ Віталія Петровича (посмертно) – солдата 
КУЗОВОВА Миколу Миколайовича (посмертно) – солдата 
КУНИЧИКА Володимира Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КУНПАНА Олега Валентиновича (посмертно) – солдата 
КУРАТОВА Сергія Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 
КУЩА Антона Анатолійовича (посмертно) – солдата 
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ЛАВРІНА Олексія Вікторовича (посмертно) – солдата 
ЛАДАНА Дмитрія Альбертовича (посмертно) – старшого солдата 
ЛІСНИКА Ігоря Івановича (посмертно) – старшого сержанта 
ЛІХАЧОВА Івана Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЛЮТОГО Назара Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЛЯШЕНКА Ігоря Геннадійовича (посмертно) – солдата 
МАКАРЕВИЧА Віталія Сергійовича (посмертно) – солдата 
МАКАРУКА Віктора Йосиповича (посмертно) – штаб-сержанта 
МАНІКОВСЬКОГО Віталія Валерійовича (посмертно) – солдата 
МАРКІВА Богдана Степановича (посмертно) – молодшого сержанта 
МАРЧЕНКА Марка Станіславовича (посмертно) – молодшого сержанта 
МАСЛЕНКА Юрія Володимировича (посмертно) – солдата 
МИЗИРЯКА Володимира Сергійовича (посмертно) – солдата 
МІРСАЙДОВА Анатолія Олександровича (посмертно) – солдата 
МІХЄЄВА Євгенія Миколайовича (посмертно) – солдата 
МОТУЗКА Євгенія Олеговича (посмертно) – солдата 
НОВОСЕЛЬСЬКОГО Ігоря Юрійовича (посмертно) – солдата 
ОЛІЙНИКА Артура Павловича (посмертно) – солдата 
ОНІЩЕНКА Андрія Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
ОНІЩУКА Ростислава Сергійовича (посмертно) – солдата 
ПАВЕЛЬЦЯ Василя Йосиповича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПАХОЛКІВА Михайла Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
ПАШЕГОРОВА Дмитра Валерійовича (посмертно) – солдата 
ПОПЕЛЯ Михайла Сергійовича (посмертно) – солдата 
ПОПОВА Олександра Васильовича (посмертно) – солдата 
ПРИВАЛА Ігоря Сергійовича (посмертно) – солдата 
ПСЮРСЬКОГО Євгена Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПУГАЧОВА Ростислава Олександровича (посмертно) – солдата 
РАТУШНОГО Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 
РОВНЕЙКА Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 
РОГАЧОВА Віктора Олеговича (посмертно) – солдата 
РОГАЧОВА Костянтина Вадимовича (посмертно) – старшого солдата 
РОМАНЕНКА Андрія Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
РУДЯ Михайла Петровича (посмертно) – молодшого сержанта 
РУЖИЛА Івана Ігоровича (посмертно) – солдата 
РЯБЦЕВА Володимира Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
САВОСІНА Ярослава Олександровича (посмертно) – солдата 
САМОЗВОНА Миколу Олександровича (посмертно) – солдата 
САМЧЕНКА Віктора Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
САУХА Сергія Леонідовича (посмертно) – солдата 
САФОНОВА Андрія Валерійовича (посмертно) – старшого солдата 
СЄДОВА Дмитра Євгенійовича (посмертно) – старшого солдата 
СИНИЦЮ Антона Володимировича (посмертно) – солдата 
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СКАКУНА Віталія Миколайовича (посмертно) – солдата 
СКІБЧИКА Михайла Петровича (посмертно) – солдата 
СКОВОРОДКУ Сергія Сергійовича (посмертно) – солдата 
СЛОБОДСЬКОГО Віктора Олександровича (посмертно) – солдата 
СОБОЛЄВА Іллю Сергійовича (посмертно) – солдата 
СОЛОВЙОВА Ігоря Миколайовича (посмертно) – солдата 
СТАРОДУБА Ярослава Андрійовича (посмертно) – солдата 
СТАШЕНКА Дениса Артуровича (посмертно) – старшого солдата 
СТОЛЯРЧУКА Олександра Сергійовича (посмертно) – солдата 
СТОРОЖУКА Дмитра Руслановича (посмертно) – старшого солдата 
СТУЛЬНИКА Віталія Володимировича (посмертно) – солдата 
ТАХНОВСЬКОГО Михайла Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ТЕПЛОВА Андрія Валерійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ТЄПЛЯКОВА Сергія Євгенійовича (посмертно) – солдата 
ТИМЧИШИНА Дениса Сергійовича (посмертно) – сержанта 
ТИЩЕНКА Романа Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ТКАЧЕНКА Валентина Валентиновича (посмертно) – солдата 
ТКАЧЕНКА Олександра Віталійовича (посмертно) – солдата 
ФОРІСА Олександра Володимировича (посмертно) – солдата 
ХОРОШУНА Федора Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ЦИМБАЛЮКА Ігоря Вікторовича (посмертно) – солдата 
ЦОКАНЯ Володимира Сергійовича (посмертно) – солдата 
ЧІМБАКО ЧІМБАКО Джонатана (посмертно) – солдата 
ЧОРНОБАЯ Костянтина Георгійовича (посмертно) – солдата 
ШПАКА Андрія Олександровича (посмертно) – солдата 
ШПАКА Олексія Костянтиновича (посмертно) – солдата 
ШТЕФАНЮКА Руслана Івановича (посмертно) – солдата 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
БАБЕНКА Олександра Миколайовича – старшого лейтенанта 
ВОЛИНСЬКОГО Вадима Миколайовича – капітана 
ЛИСЕНКА Миколу Анатолійовича – молодшого лейтенанта 
НАУМОВА Василя Володимировича – молодшого лейтенанта 
НЕВІДОМОГО Олександра Вікторовича – молодшого лейтенанта 
ПОСТАВНОГО Андрія Михайловича – старшого лейтенанта 
РИМАРЕНКА Станіслава Вадимовича – капітана 
РУДЕНКА Олександра Миколайовича – лейтенанта 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
РИМАРЯ Ярослава Сергійовича – старшого лейтенанта. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
25 червня 2024 року 
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Додаток 4 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №383/2024 
Про відзначення державними нагородами України з нагоди Дня Конституції 
України 
За значні заслуги у зміцненні української державності, мужність і 
самовідданість, виявлені у захисті суверенітету та територіальної цілісності 
України, вагомий особистий внесок у розвиток різних сфер суспільного 
життя, сумлінне виконання професійного обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом князя Ярослава Мудрого ІІ ступеня 
МОВЧАНА Павла Михайловича – голову Всеукраїнського товариства 

«Просвіта» імені Т.Шевченка 
Нагородити орденом князя Ярослава Мудрого V ступеня 
КУЧЕРУКА Євгенія Філімоновича – заступника директора комунального 

некомерційного підприємства «Центральна міська лікарня» Рівненської 
міської ради 

Нагородити орденом «За заслуги» ІІ ступеня 
КУХАРЧУКА Станіслава Вікторовича – старшого телеоператора товариства 

«Національні інформаційні системи» 
ЛУКАЦЬКОГО Єфрема Львовича – заступника голови українського бюро 

Інформаційного агентства «The Associated Press» 
МАРТИНЕНКА Олександра Владленовича (посмертно) – генерального 

директора товариства «Інформаційне агентство «Інтерфакс-Україна» 
Нагородити орденом «За заслуги» ІІІ ступеня 
АНТИПЕНКА Івана Павловича – регіонального кореспондента 

некомерційної інформаційної служби «Радіо Свобода» 
БЕРКА Юрія Олександровича – провідного інженера групи цеху філії 

«Канівська ГЕС» акціонерного товариства «Укргідроенерго», 
Черкаська область 

ВИНОКУРОВА Юрія Олеговича – першого заступника голови Донецької  
обласної державної адміністрації 

ГАЛІМОВА Акіма Альфадовича – керівника управління підприємства «1+1  
Продакшн» 

ГОДУНА Костянтина Олександровича – машиніста екскаватора- 
навантажувача міського комунального підприємства  
«Херсонтеплоенерго» 

ДІДУРА Анатолія Миколайовича – начальника Дар’ївської сільської 
військової адміністрації Херсонського району, Херсонська область 

ЗВОНАРЬОВУ Ольгу Олегівну – власного кореспондента відділу Головної 
редакції Українського національного інформаційного агентства 
 «Укрінформ» 

КЛИМЕНКА Дениса Васильовича – мультимедійного журналіста 
громадської організації «Ґвара Медіа», м.Харків 
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КОБЕРНИКА Петра Вікторовича – журналіста медіацентру «Південь» 
товариства «Інформаційне агентство «Центр журналістських 
розслідувань» 

КОВАЛЕВСЬКОГО Олексія Андрійовича – телеоператора 
КОВГАНИЧА Богдана Валерійовича – начальника підрозділу товариства 

«Науково-виробниче підприємство «Укрджет», м.Київ 
КОНДРАТЬЄВА Сергія Олександровича – машиніста крана автомобільного 

міського комунального підприємства «Херсонтеплоенерго» 
КРИВОРУЧКА Єгора Віталійовича – головного оператора онлайн-медіа 

«Кордон.медіа», м.Суми 
КРУГЛОВА Олега Олександровича – електрослюсаря цеху Зміївської ТЕС 

акціонерного товариства «ЦЕНТРЕНЕРГО», Харківська область 
ЛАВРИНЕНКА Андрія Миколайовича – слюсаря цеху Зміївської ТЕС 

акціонерного товариства «ЦЕНТРЕНЕРГО», Харківська область 
МАДІЄВСЬКОГО Вячеслава Юлійовича – фотокореспондента відділу 

Головної редакції Українського національного інформаційного 
агентства «Укрінформ» 

МАКСИМЕНКА Олександра Віталійовича – слюсаря цеху філії 
«Дніпровська ГЕС» акціонерного товариства «Укргідроенерго», 
Запорізька область 

МОЦНОГО Олександра Віталійовича – директора-редактора товариства 
«Краснопільська газета «Перемога», Сумська область 

МУСІЄНКО Оксану Станіславівну – професора кафедри Київського 
національного університету театру, кіно і телебачення імені 
І.К.Карпенка-Карого 

НІКІТЕНКА Сергія Валерійовича – головного редактора онлайн-медіа 
«МОСТ», м.Херсон 

НОВОСЕЛ Олександру Сергіївну – продюсера відділу філії «Харківська 
регіональна дирекція» акціонерного товариства «Національна 
суспільна телерадіокомпанія України» 

ОВЕС-ШУПІК Кіру Дмитрівну – кореспондента спеціального відділу 
департаменту товариства «Телерадіокомпанія «Студія 1+1» 

ОСИЧЕНКА Миколу Олександровича – генерального продюсера товариства 
«Східний Медіа Холдинг» 

ПІЧУГІНА Віктора Сергійовича – журналіста медіагрупи «Накипіло», 
м.Харків 

ПОГРІБНЯКА Геннадія Вікторовича – майстра комунального підприємства 
«Парки Херсона» Херсонської міської ради 

ПУШКАРЧУК Аллу Вікторівну (посмертно) – журналістку 
РОМОДАНА Вячеслава Володимировича – старшого телеоператора 

товариства «Національні інформаційні системи» 
САВЧЕНКА Тараса Григоровича – першого заступника голови Сумської  

обласної державної адміністрації 
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САДОВНИК Аллу Сергіївну – головного редактора редакції департаменту 
дирекції акціонерного товариства «Національна суспільна 
телерадіокомпанія України» 

СТРЕЛЬЦОВУ Вікторію Андріївну – кореспондента групи товариства 
«Телерадіокомпанія «Студія 1+1» 

ЧЕРКАСОВА Юрія Миколайовича – водія Оріхівського міжрайонного 
району електричних мереж акціонерного товариства 
«Запоріжжяобленерго» 

ШИЛКА Євгена Миколайовича – оператора телерадіокомпанії «Deutsche  
Welle» 

ШКОТА Олександра Сергійовича – телеоператора відділу державного 
підприємства «Мультимедійна платформа іномовлення України» 

ЩЕРБАКОВА Данила Івановича – голову правління громадської організації 
«ХЕЛПЕР ЗАПОРІЖЖЯ» 

Нагородити орденом «За мужність» ІІІ ступеня 
ВАЩЕНКА Олександра Олександровича – механіка нафтогазовидобувного 

управління «Чернігівнафтогаз» акціонерного товариства «Укрнафта» 
ВИШНЯКОВА Євгена Вікторовича – начальника дільниці служби 

Харківського лінійного виробничого управління магістральних 
газопроводів товариства «Оператор газотранспортної системи 
України» 

ГУСАКА Костянтина Олександровича (посмертно) – машиніста-обхідника 
цеху структурної одиниці «Слов’янська теплова електрична станція» 
акціонерного товариства «Донбасенерго» 

КОШЛЯКА Олега Васильовича – електрогазозварника дільниці служби  
Запорізького лінійного виробничого управління магістральних 
газопроводів товариства «Оператор газотранспортної системи 
України» 

ЛЕВАДУ Павла Володимировича – оператора нафтогазовидобувного 
управління «Охтирканафтогаз» акціонерного товариства «Укрнафта», 
Сумська область 

ЛІСНОГО Михайла Олександровича – машиніста цеху акціонерного 
товариства «ХАРКІВСЬКА ТЕЦ-5» 

МАЦЕВИЧА Ярослава Любомировича – електрогазозварника Управління 
нафтопромислового сервісу (м.Долина) акціонерного товариства 
«Укрнафта», Івано-Франківська область 

НАСТАСЯКА Андрія Васильовича – електромонтера нафтогазовидобувного 
управління «Долинанафтогаз» акціонерного товариства «Укрнафта», 
Івано-Франківська область 

НОВІКОВА Дениса Васильовича (посмертно) – диспетчера відділу 
Запорізького регіонального центру обслуговування мережі Південного 
територіального управління обслуговування мережі акціонерного 
товариства «Національна енергетична компанія «Укренерго» 
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НОСАЧА Сергія Сергійовича – електромонтера дільниці служби 
Харківського лінійного виробничого управління магістральних 
газопроводів товариства «Оператор газотранспортної системи 
України» 

ПАВЛЮКА Олександра Олександровича – водія служби Запорізького 
лінійного виробничого управління магістральних газопроводів 
товариства «Оператор газотранспортної системи України» 

ПЕРЕПЕЧАЯ Валентина Пилиповича – диспетчера відділу Запорізького 
регіонального центру обслуговування мережі Південного 
територіального управління обслуговування мережі акціонерного 
товариства «Національна енергетична компанія «Укренерго» 

ПЕТРОВА Владислава Володимировича – слюсаря-сантехніка дільниці 
служби Харківського лінійного виробничого управління магістральних 
газопроводів товариства «Оператор газотранспортної системи  
України» 

РОТАРУ Сергія Сергійовича (посмертно) – фельдшера відокремленого 
підрозділу «Одеська станція екстреної (швидкої) медичної допомоги 
комунального некомерційного підприємства «Одеський обласний 
центр екстреної медичної допомоги і медицини катастроф» Одеської 
обласної ради» 

СТОЙЛОВСЬКОГО Олександра Івановича (посмертно) – виконувача 
обов'язків директора державного підприємства «Шахтоуправління 
«Південнодонбаське № 1», Донецька область 

ТОПОРКОВА Віталія Олександровича – оператора цеху 
нафтогазовидобувного управління «Полтаванафтогаз» акціонерного  
товариства «Укрнафта» 

ТОПЧІЯ Андрія Андрійовича (посмертно) – журналіста 
ЦИБУХ Ірину Володимирівну (посмертно) – менеджера управління 

департаменту дирекції акціонерного товариства «Національна 
суспільна телерадіокомпанія України» 

Нагородити орденом княгині Ольги І ступеня 
САЄНКО Ніну Олександрівну – мисткиню декоративного мистецтва, 

мистецтвознавицю, м.Київ 
Нагородити орденом княгині Ольги ІІ ступеня 
БОЙКО Зінаїду Михайлівну – керівника апарату Запорізької обласної  

військової адміністрації 
Нагородити орденом княгині Ольги ІІІ ступеня 
ІЗМАЙЛОВУ Світлану Володимирівну – волонтера, офіційного 

представника громадської організації «Сильна Українська Мама» 
Запорізької області 

КУДРЯВЦЕВУ Анну Володимирівну – телеоператора відділу департаменту 
некомерційної інформаційної служби «Радіо Свобода» 

ЛЕБЕДИНСЬКУ Віру Федорівну – артистку драми комунального закладу 
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«Донецький академічний обласний драматичний театр (м.Маріуполь)», 
Закарпатська область 

МАЛЄВСЬКУ Марію Анатоліївну – кореспондентку невідокремленого 
структурного підрозділу виробничого департаменту товариства «СЛМ 
Новини» 

ПЕДОРИЧ Віолетту-Анастасію Вадимівну – продюсера телекомпанії «France 
Televisions» 

ПІДДУБНУ Наталю Олексіївну – кореспондента пункту відділу редакції  
державного підприємства «Мультимедійна платформа іномовлення 
України» 

РУСЕЦЬКУ Євгенію Іванівну – кореспондента відділу департаменту  
некомерційної інформаційної служби «Радіо Свобода» 

ЧЕРНЯК Катерину Андріївну – позаштатного журналіста газети «Дніпрова 
зірка» – громадсько-політичного видання Канівщини, Черкаська 
область. 

Нагородити медаллю «За працю і звитягу» 
ГЛАДКОГО Олександра Ігоревича – водія цеху Зміївської ТЕС акціонерного 

товариства «ЦЕНТРЕНЕРГО», Харківська область 
ГОРБУНОВА Сергія Миколайовича – начальника Костянтинівської міської 

військової адміністрації Краматорського району Донецької області 
КОНДРАТЕНКА Сергія Валентиновича – інженера Державного навчального 

закладу «Сквирське вище професійне училище», Київська область 
КРАВЧЕНКА Петра Дмитровича – електромонтера цеху Трипільської ТЕС 

акціонерного товариства «ЦЕНТРЕНЕРГО», Київська область 
МАРТИНОВА Олександра Сергійовича – машиніста-обхідника цеху 

акціонерного товариства «ХАРКІВСЬКА ТЕЦ-5» 
НОСАТЮКА Сергія Олеговича – старшого наукового співробітника 

Інституту радіофізики та електроніки імені О.Я.Усикова НАН України 
ПРОКОПЕНКА Андрія Володимировича – електрослюсаря цеху 

Трипільської ТЕС акціонерного товариства «ЦЕНТРЕНЕРГО»,  
Київська область 

УДОДА Олександра Олександровича – машиніста цеху Трипільської ТЕС 
акціонерного товариства «ЦЕНТРЕНЕРГО», Київська область 

Нагородити відзнакою Президента України «Золоте серце» 
МИХАЙЛЮКА Сергія Юрійовича – волонтера, м.Чернігів 
САПРОНОВА Юрія Анатолійовича – волонтера, м.Харків 
Присвоїти почесні звання: 

«НАРОДНИЙ АРТИСТ УКРАЇНИ» 
ТКАЧ Юлії Сергіївні – художньому керівникові – головному диригенту  

Академічного хору творчо-виробничого об’єднання «Музика» дирекції 
«Українське радіо» центральної дирекції акціонерного товариства 
«Національна суспільна телерадіокомпанія України» 

ЧЕНСЬКІЙ Вікторії Станіславівні – солістці опери – провідному майстрові 
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сцени Державного підприємства «Національний академічний театр 
опери та балету України імені Т.Г.Шевченка», м.Київ 

«НАРОДНИЙ ХУДОЖНИК УКРАЇНИ» 
НАГУЛЯКУ Петру Івановичу – художникові-живописцю, м.Одеса 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ АРТИСТ УКРАЇНИ» 
БЕЗАЙ Анастасії Віталіївні – артистці-вокалістці Міського професійного 

духового оркестру комунального закладу «Кропивницький культурно- 
дозвіллєвий центр» управління культури і туризму Кропивницької 
міської ради 

БІЛОМУ Віталію Івановичу – артистові-вокалісту, провідному майстрові 
сцени Одеського національного академічного театру опери та балету 

ЗАХАРЧУКУ Ігорю Романовичу – артистові драми Івано-Франківського 
національного академічного драматичного театру імені Івана Франка 

КОВБАСУ Андрію Павловичу – артистові-солісту Національного 
академічного оркестру народних інструментів України 

КУКУЮКУ Михайлу Петровичу – артистові драми – провідному майстру 
сцени Державного підприємства «Національний академічний 
драматичний театр імені Івана Франка» 

КУМАНОВСЬКІЙ Олені Леонтіївні – артистці-вокалістці-солістці 
концертно-театрального закладу культури «Український академічний 
фольклорно-етнографічний ансамбль «Калина», м.Київ 

УЗЛЮК Олені Анатоліївні – артистці драми – провідному майстру сцени 
театрально-видовищного закладу культури «Київський національний 
академічний Молодий театр» 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ БУДІВЕЛЬНИК УКРАЇНИ» 
ВІТВИЦЬКІЙ Тетяні Григорівні – директорові державного підприємства  

«Спеціалізована державна експертна організація – Центральна служба 
Української державної будівельної експертизи», м.Київ 

ПАСЬКУ Роману Миколайовичу – завідувачеві лабораторії Київського 
науково-дослідного інституту судових експертиз Міністерства юстиції 
України 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ВЧИТЕЛЬ УКРАЇНИ» 
ЄЩЕНКО Олені Миколаївні – учительці комунального закладу 

«Красненський ліцей» Кегичівської селищної ради, Харківська область 
КУЧІНІК Наталії Михайлівні – учительці загальноосвітньої школи I–III  

ступенів села Коболчин Дністровського району, Чернівецька область 
МУЗИЧУК Валентині Леонідівні – учительці Білилівського ліцею 

Ружинської селищної ради, Житомирська область 
«ЗАСЛУЖЕНИЙ ДІЯЧ НАУКИ І ТЕХНІКИ УКРАЇНИ» 

БІСІКАЛУ Олегу Володимировичу – завідувачеві кафедри Вінницького 
національного технічного університету 

КОСЕЙ Наталії Василівні – завідувачеві відділу Державної наукової 
установи «Центр інноваційних медичних технологій НАН України» 
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МАКСИМОВУ Максиму Віталійовичу – головному науковому 
співробітникові Науково-дослідного центру Збройних Сил України 
«Державний океанаріум» Інституту Військово-Морських Сил 
Національного університету «Одеська морська академія» 

МЕЛЬНИКУ Олегу Петровичу – завідувачеві кафедри Національного 
університету біоресурсів і природокористування України 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ДІЯЧ МИСТЕЦТВ УКРАЇНИ» 
МОСКОВЦІ Євгенію Микитовичу – керівникові гуртка Полтавського 

національного педагогічного університету імені В.Г.Короленка 
РЕГРУТУ Валерію Йосиповичу – головному хормейстерові Одеського 

національного академічного театру опери та балету 
ФІЛЕНКУ Артему Вікторовичу – головному диригентові Херсонського 

обласного академічного музично-драматичного театру імені М.Куліша 
«ЗАСЛУЖЕНИЙ ДОНОР УКРАЇНИ» 

КОВАЛЕНКУ Володимиру Миколайовичу – донорові, м.Київ 
НЕМЧЕНКУ Всеволоду Леонідовичу – донорові, м.Київ 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ЛІКАР УКРАЇНИ» 
БОЛЮХУ Дмитру Борисовичу – лікареві комунального некомерційного 

підприємства «Подільський регіональний центр онкології Вінницької  
обласної ради» 

ВОЗІАНОВУ Олександру Сергійовичу – лікареві відділення Державної  
установи «Інститут урології імені академіка О.Ф.Возіанова 
Національної академії медичних наук України» 

ГАРБУЗЮКУ Валерію Валерійовичу – директорові комунального 
підприємства «Хмельницька міська лікарня» Хмельницької міської 
ради 

ГЕРИЧУ Гнату Ігоровичу – завідувачеві відділення Центру хірургії та 
онкохірургії відокремленого підрозділу «Лікарня Святого 
Пантелеймона» комунального некомерційного підрозділу «Львівське 
територіальне медичне об’єднання «Багатопрофільна клінічна лікарня 
інтенсивних методів лікування та швидкої медичної допомоги» 

КАРПЕНКО Наталії Петрівні – завідувачеві відділення Національної дитячої  
спеціалізованої лікарні «Охматдит» Міністерства охорони здоров’я 
України 

КОРНАЦЬКОМУ Юрію Васильовичу – завідувачеві відділення Державної 
установи «Національний науковий центр «Інститут кардіології,  
клінічної та регенеративної медицини імені академіка М.Д.Стражеска 
Національної академії медичних наук України» 

КУЗЬМІНІЙ Світлані Володимирівні – завідувачеві відділення комунального 
некомерційного підприємства Охтирської міської ради «Охтирська 
центральна районна лікарня», Сумська область 

МЕДВЕДЄВІЙ Ользі Павлівні – завідувачеві відділення Національної  
дитячої спеціалізованої лікарні «Охматдит» Міністерства охорони 
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здоров’я України 
ОЛЕКСИК Ользі Томівні – завідувачеві відділення комунального 

некомерційного підприємства «Закарпатська обласна клінічна лікарня 
імені Андрія Новака» Закарпатської обласної ради 

САЛІЙ Зої Василівні – доцентові кафедри Тернопільського національного 
медичного університету імені І.Я.Горбачевського Міністерства 
охорони здоров’я України 

СОПКУ Олександру Олександровичу – завідувачеві стаціонару центру 
Державної наукової установи «Науково-практичний центр 
профілактичної та клінічної медицини» Державного управління 
справами 

ФУРС Наталії Миколаївні – заступникові медичного директора 
комунального некомерційного підприємства «Чернігівська міська 
лікарня № 2» Чернігівської міської ради 

ХОЛОДНЯК Інні Вікторівні – директорові комунального некомерційного 
підприємства «Херсонська дитяча обласна клінічна лікарня»  
Херсонської обласної ради 

ШУМЕЙКО Людмилі Самуілівні – лікареві комунального закладу Київської 
обласної ради «Обласне бюро медико-соціальної експертизи» 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ МАЙСТЕР НАРОДНОЇ ТВОРЧОСТІ УКРАЇНИ» 
ГОРДІЄНКО Надії Олександрівні – майстрині з лялькарства, художнього 

ткацтва, Сумська область 
НОВАКУ Богдану Стефановичу – майстрові народної творчості, Львівська 

область 
«ЗАСЛУЖЕНИЙ ПРАЦІВНИК КУЛЬТУРИ УКРАЇНИ» 

БАТРИНІЙ Тетяні Василівні – викладачеві, концертмейстеру комунального 
закладу вищої освіти «Академія культури і мистецтв» Закарпатської 
обласної ради 

ГАММІ Людмилі Петрівні – директорові Звягельського музею родини 
Косачів – Драгоманових, Житомирська область 

ГРОМОВІЙ Олені Петрівні – завідувачеві відділу Національного музею 
народної архітектури та побуту України, м.Київ 

КОЦАБ’ЮК Ірині Миколаївні – завідувачеві відділу державної організації  
«Національний музей історії України у Другій світовій війні.  
Меморіальний комплекс», м.Київ 

КУРИЛІВ Тамарі Іванівні – члену громадської організації «Мистецька 
співдружність», м.Київ 

МОРОЗУ Віталію Сергійовичу – керівникові групи зі створення вистав, 
заступнику директора комунального закладу «Одеський академічний 
обласний театр ляльок» 

ПЕТРЕНКО Наталі Валентинівні – директорові Харківської державної 
наукової бібліотеки імені В.Г.Короленка 

ТРАНДАСІР Вікторії Костянтинівні – начальникові відділу Національного 
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заслуженого академічного симфонічного оркестру України 
«ЗАСЛУЖЕНИЙ ПРАЦІВНИК ОСВІТИ УКРАЇНИ» 

ГАМАЛІЮ Володимиру Васильовичу – професорові кафедри Національного 
університету фізичного виховання і спорту України 

ЛЯХОВІЙ Інні Миколаївні – члену колегії Управління молоді, фізичної 
культури та спорту Запорізької обласної державної адміністрації, 
професорові кафедри Київського університету імені Бориса Грінченка 

ПИСАРЕВСЬКІЙ Февраліні Гаврилівні – ветеранові педагогічної праці, 
м.Дніпро 

 ЦИМБАЛЕНКО Яні Юріївні – доцентові кафедри Національного технічного 
університету «Київський політехнічний інститут імені Ігоря 
Сікорського» 

ЧОРНОМОРДЕНКУ Івану Васильовичу – завідувачеві кафедри Київського 
національного університету будівництва і архітектури 
«ЗАСЛУЖЕНИЙ ПРАЦІВНИК СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА 

УКРАЇНИ» 
МАЗУРУ Сергію Олексійовичу – провідному агрономові 

загальновиробничого підрозділу Бершадського виробничого 
підприємства акціонерного товариства «Зернопродукт МХП», 
Вінницька область 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ЮРИСТ УКРАЇНИ» 
БОБРОВНИК Світлані Василівні – завідувачеві кафедри Навчально- 

наукового інституту права Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка 

РЕШЕТІЛОВУ Георгію Олександровичу – першому заступникові начальника 
Миколаївської обласної військової адміністрації 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ПРАЦІВНИК ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ 
УКРАЇНИ» 

ЄВТУШЕНКО Ганні Сергіївні – тренерові з таїландського боксу Муей Тай, 
м.Одеса 

МАНДРІКУ Олександру Петровичу – президентові Федерації панкратіону 
України, м.Київ 

ПРИЙМАЧОВУ Олегу Миколайовичу – спортсменові-інструктору штатної 
команди національної збірної команди України з таїландського боксу 
Муей Тай 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ХУДОЖНИК УКРАЇНИ» 
АЛЕЩЕНКО Юлії Іванівні – художникові-живописцю, м.Суми. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
28 червня 2024 року 
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УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №401/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
ЗІНЧЕНКА Дмитра Олександровича – підполковника 
ПЕТРИНУ Іллю Валерійовича – майора 
СИКОЛОВА Семена Леонідовича – підполковника 
ТІМЧЕНКА Максима Володимировича – капітана 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
АБРАМОВА Євгена Миколайовича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
БІГУНЯКА Дмитра Сергійовича – капітана 
БОРТНІКА Юрія Володимировича – майора 
БОРЩА Вадима Валентиновича (посмертно) – старшого лейтенанта 
ВАСИЛЕНКА Олександра Юрійовича – молодшого лейтенанта 
ВАШКУРА Андрія Петровича – підполковника 
ВИГІВСЬКОГО Антона Тоановича – майора 
ГАПОНЮКА Олександра Валерійовича – молодшого лейтенанта 
ДЄГОВЦОВА Ігоря Олексійовича – лейтенанта 
ЖИЖЕРУ Дмитра Володимировича – молодшого лейтенанта медичної 

служби 
ЗАПІСЕЦЬКОГО Дениса Анатолійовича – лейтенанта 
ЗВІГОЛЬСЬКОГО Дмитра Олександровича – лейтенанта 
КАРПОВА В’ячеслава Васильовича – капітана 
КАРПОВЦЯ Дмитра Миколайовича – молодшого лейтенанта 
КЛІМАСА Павла Володимировича (посмертно) – солдата 
КОЧЕТКОВА Олексія Сергійовича – капітана 
ЛИННИКА Ігоря Валентиновича – капітана 
МЕЛЬНИКА Олега Ігоровича – капітана 
МОШУКА Віктора Вікторовича – старшого лейтенанта 
МУКОЇДУ Володимира Вікторовича (посмертно) – капітана 
ПРОДАНА Ігоря Петровича – капітана 
РАЙХА Олега Анатолійовича – лейтенанта 
РАКА Миколу Павловича – лейтенанта 
РЕЙТОРА Романа Володимировича – майора 
РОМАНЧУКА Сергія Васильовича – майора 
СКОРОБОГАТОВА Миколу Сергійовича – капітана 
СТЕПАНЕНКА Ярослава Романовича – молодшого лейтенанта 
СТРЕЛЮКА Павла Анатолійовича – старшого лейтенанта 
ТКАЧА Владислава Віталійовича – капітана 
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УДОВІЧЕНКА Олега Ігоровича – лейтенанта 
ШЕВЧЕНКА Володимира Ігоровича – молодшого лейтенанта 
ШЕРЕВЕРЮ Максима Сергійовича – старшого лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” І ступеня 
ПОТРОГОША Юрія Олександровича (посмертно) – полковника 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
БІЛЕЦЬКОГО Артема Юрійовича – головного сержанта 
ГАЛУШКУ Євгенія Анатолійовича – головного сержанта 
ДОСИНА Дмитра Миколайовича – головного сержанта 
ЗАЙЦЯ Олександра Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
ЛЕВКОВИЧА Миколу Володимировича (посмертно) – сержанта 
ПРИХОДЬКА Олександра Віталійовича – сержанта 
ШАЙТАНА Миколу Веніаміновича – сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АКШАЄВА Олександра Олеговича – сержанта 
АНОСОВА Олексія Андрійовича (посмертно) – солдата 
АНТОНЕНКА Владислава Олександровича – солдата 
АТАМАНЦЯ Романа Юрійовича – старшого солдата 
АТАМАНЮКА Степана Івановича – солдата 
БАБІНА Олександра Дем’яновича – головного сержанта 
БАБЯКА Олександра Олександровича (посмертно) – матроса 
БАГРІЯ Олега Васильовича – молодшого сержанта 
БАРАБАНА Дмитра Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
БЕЗКОРОВАЙНОГО Олександра Михайловича (посмертно) – солдата 
БЕРЕЖНОГО Сергія Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
БЕСКУРНОГО Івана Володимировича – молодшого сержанта 
БИСТРОВА Єгора Романовича – солдата 
БІЛОЗУБА Сергія Сергійовича – солдата 
БОДАКА Івана Івановича – солдата 
БОЙКА Владислава Васильовича – молодшого сержанта 
БОЙКА Олександра Васильовича (посмертно) – солдата 
БОЙЧАСА Олександра Юрійовича – молодшого сержанта 
БОРГУНА Тараса Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
БОРИСЕНКО Дар’ю Віталіївну (посмертно) – сержанта 
БОРЯКА Віталія Олександровича – молодшого сержанта 
БОЮКА Олега Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
БРИЖАТОГО Сергія Володимировича (посмертно) – сержанта 
БРОВКІНА Миколу Юрійовича – старшого солдата 
БУРКАЛЬЦЯ Віталія Андрійовича – старшого солдата 
БУРКУНА Олександра Васильовича (посмертно) – матроса 
БУТОВА Дмитра Юрійовича – молодшого сержанта 
БУЯКІНА Олега Віталійовича (посмертно) – солдата 
ВДОВИЧЕНКА Андрія Миколайовича – капітана 
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ВЕРБІВСЬКОГО Віталія Юрійовича (посмертно) – старшого матроса 
ВЕТРОВА Віталія Сергійовича (посмертно) – матроса 
ВІХРОВА Андрія Олексійовича (посмертно) – солдата 
ВІХРОВА Євгенія Анатолійовича – солдата 
ВЛАСОВА Вячеслава Володимировича – молодшого сержанта 
ВЛАСЮКА Андрія Вікторовича – сержанта 
ВОВКОГОНА Олександра Олександровича – молодшого лейтенанта 
ВОЙЧУКА Давида Володимировича (посмертно) – матроса 
ВОТКАЛЕНКА Володимира Володимировича – старшого сержанта 
ГАРУСА Михайла Олександровича (посмертно) – солдата 
ГЕРАСИМЧУКА Максима Юрійовича – молодшого сержанта 
ГЕРАСИМЧУКА Руслана Миколайовича – солдата 
ГЛОДАНА Павла Зіновійовича – старшого солдата 
ГНАТЕНКА Олексія Григоровича – головного сержанта 
ГОЛЯКА Максима Олександровича (посмертно) – солдата 
ГОНЧАРА Олександра Вікторовича – солдата 
ГРОСА Анатолія Анатолійовича (посмертно) – матроса 
ГУДКОВА Олександра Сергійовича – сержанта 
ГУМЕНЮКА Олега Вікторовича (посмертно) – солдата 
ГУРУ Сергія Івановича – старшого солдата 
ДАВИДЕНКА Роберта Івановича – молодшого сержанта 
ДАНЧУКА Валентина Володимировича (посмертно) – сержанта 
ДАЦЕНКА Олександра Ігоровича – старшого лейтенанта 
ДЕЙНЕКА Олексія Олександровича – молодшого сержанта 
ДЕМБІЦЬКОГО Валентина Олександровича – молодшого сержанта 
ДЕМЧЕНКА Сергія Геннадійовича – молодшого сержанта 
ДЕМЧУКА Віталія Івановича – солдата 
ДЕНИСЮКА Сергія Вікторовича – штаб-сержанта 
ДЕРГУНОВА Сергія Сергійовича (посмертно) – солдата 
ДЄМІДОВА В’ячеслава Олеговича (посмертно) – матроса 
ДИОГУЦУ Олександра Вікторовича – молодшого сержанта 
ДІДИКА Сергія Миколайовича (посмертно) – сержанта 
ДОВГАЛЯ Олександра Анатолійовича – сержанта 
ДОМІНОВА Артура Андрійовича (посмертно) – старшого солдата 
ДОСЯКА Андрія Дмитровича (посмертно) – солдата 
ДРОФУ Володимира Васильовича – старшого солдата 
ДУЩАКА Дмитра Олександровича – солдата 
ДЯЧЕНКА Романа Дмитровича – молодшого сержанта 
ДЯЧЕНКА Юрія Анатолійовича – солдата 
ЄЛІСТРАТОВА Сергія Володимировича – солдата 
ЄРМОЛАЄВА Вадима Леонідовича (посмертно) – старшого солдата 
ЄФІМОВА Сергія Володимировича (посмертно) – старшого сержанта 
ЖЕБЧУКА Миколу Костянтиновича – старшого сержанта 
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ЖИЖЧЕНКА Олега Андрійовича – старшого солдата 
ЗАВАРЗІНА Анатолія Вікторовича – солдата 
ЗАДОРОЖНЬОГО Миколу Сергійовича – сержанта 
ЗАЙЧУКА Сергія Миколайовича – солдата 
ЗАЛЕСЬКОГО Назарія Михайловича (посмертно) – солдата 
ЗАМОРОКУ Артема Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
ЗАТВОРНИЦЬКОГО Єгора Леонідовича – молодшого сержанта 
ЗАЦЕПІЛІНА Олександра Геннадійовича (посмертно) – старшого матроса 
ЗЕЛЕНЬКА Станіслава Валерійовича – молодшого сержанта 
ЗЕНІКОВА Сергія Леонідовича (посмертно) – сержанта 
ІВАНОВА Андрія Юрійовича – молодшого лейтенанта 
ІВАСЕНКА Володимира Юрійовича (посмертно) – старшого солдата 
ІВАШИНЕНКА Володимира Сергійовича – солдата 
ІЛЬЇНА Андрія Олеговича – солдата 
КАПЛУНА Андрія Миколайовича – старшого солдата 
КАРПІНСЬКОГО Романа В’ячеславовича – лейтенанта 
КАРПЛЮКА Віталія Васильовича – молодшого лейтенанта 
КАРПЮКА Івана Івановича – солдата 
КАРЧУ Володимира Володимировича – солдата 
КАТРУКА Івана Миколайовича (посмертно) – солдата 
КЕЙНАСА Андрія Миколайовича – солдата 
КЕРМАНА Володимира Романовича – солдата 
КИЛИМНИКА Євгена Сергійовича (посмертно) – лейтенанта 
КИРИЛЬЧУКА Володимира Вячеславовича (посмертно) – старшого солдата 
КЛАПАКА Павла Дмитровича (посмертно) – молодшого сержанта 
КЛИМЕНКА Ярослава Євгеновича – сержанта 
КЛИМЕНКА Володимира Анатолійовича – солдата 
КНИШУКА Юрія Петровича (посмертно) – солдата 
КОВАЛЯ Віктора Івановича – молодшого сержанта 
КОЙЛЯКА Петра Миколайовича (посмертно) – матроса 
КОКАРЕВЦЕВА Владислава Юрійовича – солдата 
КОЛОМОЙЦЯ Миколу Анатолійовича – солдата 
КОЛОСІНСЬКОГО Олександра Борисовича – солдата 
КОНОВАЛА Віктора Васильовича – старшого сержанта 
КОРІЦЬКОГО Вадима Олександровича – молодшого сержанта 
КОРНІЄНКА Георгія Сергійовича – солдата 
КОРОМЦЯ Ігоря Богдановича – солдата 
КОСТЮКА Максима Павловича (посмертно) – солдата 
КРАВЧУКА Миколу Олеговича – старшого солдата 
КРАСІВСЬКОГО Зеновія Мироновича – старшого сержанта 
КРАЩЕНКА Олексія Юрійовича – молодшого сержанта 
КРИВЛЯКА Сергія Юрійовича – солдата 
КРИКУНА Олександра Павловича – молодшого сержанта 
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КУЗНЕЦОВА Сергія Віталійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КУЛІША Миколу Євгенійовича – солдата 
КУЛЧАРА Елеміра Елеміровича – сержанта 
КУТНОГО Володимира Івановича (посмертно) – солдата 
КУХАРЦЯ Миколу Володимировича (посмертно) – матроса 
КУЦИНА Євгенія Юрійовича – майора 
КУЧЕРИКА Юрія Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
КУЧМІЯ Олександра Євгеновича (посмертно) – старшого матроса 
ЛЕОНОВА Михайла Олександровича (посмертно) – матроса 
ЛИСЕНКА Олексія Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЛІЗАКА Дениса Васильовича – старшого солдата 
ЛІННІКА Андрія Сергійовича (посмертно) – солдата 
ЛІТВІНОВА Сергія Сергійовича – старшого солдата 
ЛОГІНА Івана Вікторовича – молодшого сержанта 
ЛОСЯ Анатолія Івановича – солдата 
ЛУК’ЯЩЕНКА Андрія Ігоровича – солдата 
МАГЕРУ Юрія Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
МАЙМУРА Євгена Вікторовича – молодшого сержанта 
МАКСЮТУ Володимира Юрійовича (посмертно) – солдата 
МАРАНДУ Сергія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
МАРТИНЮКА Петра Федоровича – молодшого сержанта 
МАРУСИКА Руслана Дмитровича (посмертно) – солдата 
МАСЛОВСЬКОГО Михайла Анатолійовича (посмертно) – солдата 
МАТВІЄНКА Олександра Сергійовича – старшого солдата 
МЕЛЕЩУКА Іллю Михайловича (посмертно) – матроса 
МИКИТЮКА Дмитрія Олеговича (посмертно) – солдата 
МИРУТЕНКА Кирила Петровича (посмертно) – матроса 
МИХАЙЛЕНКА Володимира Миколайовича – молодшого сержанта 
МІНЧЕНКА Сергія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
МІСЮРУ Віталія Юрійовича – молодшого сержанта 
МОЛЬЧІЦА Андрія Мусійовича – молодшого сержанта 
МОРОЗА Руслана Богдановича (посмертно) – матроса 
МОСКОВИЧА Григорія Петровича – старшого солдата 
МУРАХОВСЬКОГО Михайла Степановича (посмертно) – матроса 
МЯГКОХОДА Андрія Юрійовича – солдата 
НАЗАРЕНКА Сергія Станіславовича (посмертно) – старшого сержанта 
НАУМЕНКА Романа Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
НИКОНЧУКА Романа Степановича (посмертно) – сержанта 
НІКІФОРОВА Віталія Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
НОВІК Ірину Андріївну (посмертно) – старшого лейтенанта медичної 

служби 
ОЛЕКСЮКА Владислава Миколайовича – молодшого сержанта 
ОЛЬХОВЕЦЬКОГО Михайла Павловича – солдата 
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ОПАЛЬКА Руслана Петровича (посмертно) – старшого сержанта 
ОРЛА Олександра Миколайовича – молодшого сержанта 
ОРЛОВСЬКОГО Василя Сергійовича – солдата 
ОСНОВЕНКА Володимира Павловича (посмертно) – старшого солдата 
ОСТАПЧУКА Тараса Миколайовича – солдата 
ОТЧЕНАША Василя Олександровича – молодшого сержанта 
ПАВЛЕНКА Володимира Леонідовича (посмертно) – солдата 
ПАЛЬКА Дмитра Васильовича – молодшого сержанта 
ПАНЧУКА Віталія Вікторовича – капітана 
ПЕТРИКА Дмитра Анатолійовича – солдата 
ПЕТРУЧЕНКА Михайла Васильовича (посмертно) – матроса 
ПІДГУРСЬКОГО Івана Тадейовича (посмертно) – солдата 
ПІДТИКАНА Олега Івановича (посмертно) – матроса 
ПІРОГА Віктора Івановича (посмертно) – старшого сержанта 
ПІСКОРСЬКОГО Володимира Володимировича – старшого солдата 
ПІСКУНА Тараса Олексійовича – майора 
ПІШОХАНА Олександра Олександровича – лейтенанта 
ПОПОВИЧА Олександра Володимировича (посмертно) – солдата 
ПОХИЛА Андрія Олександровича – головного сержанта 
ПРИМАКА Йосипа Петровича – солдата 
ПРИМАКА Олександра Дем’яновича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПРОКОПЧУКА Євгена Олександровича – старшого сержанта 
ПРОТОСЕНЮ Вячеслава Миколайовича – молодшого сержанта 
ПРОЦИКА Олександра Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПШЕНИЧНИКОВА Євгенія-Лева Борисовича (посмертно) – матроса 
РЕБУСА Олександра Леонідовича (посмертно) – старшого матроса 
РЕЗНІКОВА Сергія Олександровича – сержанта 
РЕШЕТНІКА Євгенія Сергійовича (посмертно) – солдата 
РИБАКА Олександра Володимировича – лейтенанта 
РИБАКА Миколу Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
РИБАЛКА Михайла Петровича (посмертно) – сержанта 
РИЛОВА Миколу Валерійовича (посмертно) – солдата 
РІКУНА Дмитра Анатолійовича (посмертно) – матроса 
РОНЖИНА Сергія Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
РУЧКІНА Олександра Миколайовича – солдата 
РЯБЧУНА Олександра Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
САВЕЛЬЄВА Віктора Володимировича (посмертно) – солдата 
САВІЦЬКОГО Богдана Володимировича (посмертно) – солдата 
САДОВСЬКОГО Олександра Олексійовича – молодшого сержанта 
САЛАТУНА Артема Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
САЛЕЯ Владислава Миколайовича – сержанта 
САПРИКІНА Дениса Юрійовича – молодшого сержанта 
САФОНОВА Сергія Сергійовича – капітана 
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СВИРИДУ Анатолія Леонідовича (посмертно) – старшого солдата 
СИДОРА Сергія Сергійовича – солдата 
СИДОРЕНКА Артема Анатолійовича – солдата 
СІДЛЕЦЬКОГО Якова Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
СІКОРСЬКОГО Віктора Анатолійовича (посмертно) – матроса 
СІКОРУ Андрія Леонтійовича (посмертно) – старшого солдата 
СКОРОДЄЛОВА Павла Сергійовича (посмертно) – матроса 
СМІРНОВА Василя Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
СМОЛЕНКА Євгенія Миколайовича (посмертно) – солдата 
СОБЧУКА Олександра Едуардовича – старшого солдата 
СОКОЛЕНКА Богдана Олександровича – старшого солдата 
СОЛОПЧУКА Дениса Олександровича (посмертно) – солдата 
СОСНОВА Максима Олександровича – солдата 
СПІВАКА Миколу Павловича (посмертно) – солдата 
СТАВРІЄЦЬКОГО Володимира Миколайовича (посмертно) – солдата 
СТАНА Сергія Павловича (посмертно) – старшого матроса 
СТЕБЛЯНКА Миколу Васильовича (посмертно) – солдата 
СТЕЛЬМАХА Олега Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
СТЕПАШКА Вячеслава Миколайовича – молодшого сержанта 
СТЕЦЮКА Івана Григоровича – молодшого сержанта 
СТЕЦЯ Миколу Богдановича (посмертно) – солдата 
СТРІЛЬЦЯ Дмитра Вікторовича – молодшого сержанта 
СУЛЕЙМАНОВА Юрія Сергійовича – молодшого сержанта 
СУРАЯ Дмитра Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
ТАБОРА Андрія Михайловича (посмертно) – матроса 
ТАРАСОВА Геннадія Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
ТАРАСЮКА Тараса Тарасовича – сержанта 
ТАТАРЧУКА Олександра Павловича (посмертно) – солдата 
ТЕРЯНИКА Олексія Миколайовича – старшого солдата 
ТИМЧЕНКА Валентина Анатолійовича – солдата 
ТИЩЕНКА Івана Сергійовича – солдата 
ТКАЧУКА Ігоря Віталійовича (посмертно) – солдата 
ТОДОРІКУ Анатолія Валентиновича – молодшого сержанта 
ТРИНДУСЯ Вадима Петровича (посмертно) – солдата 
УСЕНКА Віталія Олеговича (посмертно) – солдата 
УСИКА Олега Вячеславовича – солдата 
ФЕДЮКА Миколу Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ФРАНЧУКА Леоніда Леонідовича – старшого солдата 
ФУНТІКОВА Дениса Анатолійовича – солдата 
ХАРИКА Олега Миколайовича – солдата 
ХОЛОДА Богдана Володимировича – сержанта 
ХОМЕНКА Романа Юрійовича – молодшого сержанта 
ХУДОЛЄЯ Юрія Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
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ЧАЙКОВСЬКОГО Олександра Володимировича – штаб-сержанта 
ЧЕРНІКОВА Костянтина Костянтиновича (посмертно) – старшого солдата 
ЧЕЧЕЛЯ Антона Сергійовича – солдата 
ЧЕЧЕТА Івана Івановича (посмертно) – солдата 
ЧОРНЕЯ Вадима Ілліча (посмертно) – солдата 
ЧОРНОВІЛА Івана Віталійовича – старшого солдата 
ЧУША Євгенія Миколайовича – молодшого сержанта 
ШАТАНА Ігоря Анатолійовича – молодшого сержанта 
ШЕСТОВА Владіслава Віталійовича (посмертно) – матроса 
ШКВАРИЛЮКА Володимира Васильовича – солдата 
ШПИРИНА Дмитра Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
ШТУЛЯ Миколу Миколайовича – солдата 
ШУРИПУ Володимира Миколайовича (посмертно) – матроса 
ЮТОВЦЯ Владислава Сергійовича (посмертно) – солдата 
ЮХИМЕНКА Костянтина Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЯВОРЩУКА Назарія Анатолійовича – молодшого сержанта 
ЯВТУШЕНКА Владислава Андрійовича (посмертно) – лейтенанта 
ЯКИМЕНКА Миколу Васильовича (посмертно) – матроса 
ЯСКУЛЬСЬКОГО Олега Сергійовича – солдата 
Нагородити орденом Данила Галицького 
ГОРЯЧКІВСЬКОГО Романа Вікторовича – майора 
ШИРЯЄВА Олега Вікторовича – капітана 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
АНДРОЩУКА Василя Олександровича – солдата 
БАСОВСЬКОГО Володимира Романовича – сержанта 
БІЛАНА Дмитра Вячеславовича – солдата 
БОКАЧА Дмитра Михайловича – сержанта 
БОНДАРЕНКА Дмитра Павловича – солдата 
БОНДАРЕНКА Олексія Олександровича – старшого лейтенанта 
ВАХМІНА Дмитра Андрійовича – молодшого сержанта 
ВЕКЛИЧА Володимира Петровича – молодшого сержанта 
ВЕРГЕЛЕСА Юрія Володимировича – сержанта 
ВОЗНЯКА Володимира Миколайовича – солдата 
ГОРБАЧОВА Дмитра Валерʼяновича – старшого солдата 
ГОСТРИКА Сергія Сергійовича – сержанта 
ГРИНЮКА Сергія Васильовича – молодшого лейтенанта 
ГУМЕНЮКА Юрія Володимировича – головного сержанта 
ДЯЧЕНКА Олександра Віталійовича – молодшого сержанта 
ЄВСОВИЧА Івана Віталійовича – молодшого сержанта 
ЄВТУШЕНКА Ігоря Сергійовича – сержанта 
ЖИГАНОВА Геннадія Андрійовича – капітана 
ЗАБЄЛІНА Миколу Миколайовича – майора 
ЗАКАЛЮЖНОГО Леоніда Володимировича – солдата 
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ЗІНЬЧУКА Михайла Олександровича – солдата 
ІГНАТЮКА Максима Вікторовича – сержанта 
КАРКОХУ Леоніда Васильовича – солдата 
КИСІЛЬОВА Василя Васильовича – головного сержанта 
КОПЕНКОВА Сергія Васильовича – старшого лейтенанта 
КОСТИШАКА Василя Васильовича – сержанта 
КОЦЕГУБА Олексія Олександровича – молодшого лейтенанта 
КОЦУРА Андрія Петровича – солдата 
КУЛЬЧИЦЬКОГО Андрія Михайловича – молодшого сержанта 
ЛАБЕНСЬКОГО Дмитра Миколайовича – молодшого сержанта 
ЛАЗЕБНИКА Віталія Юрійовича – капітана 
ЛОГІНОВА Сергія Сергійовича – солдата 
ЛУК’ЯНЕНКА Антона Володимировича – солдата 
МАЛОМУЖА Романа Миколайовича – молодшого сержанта 
МАТВІЄНКА Микиту Юрійовича – старшого солдата 
МАЦЮКА Андрія Анатолійовича – головного сержанта 
МАШКА Євгена Віталійовича – солдата 
МИХАЙЛІЧЕНКА Романа Вікторовича – старшого лейтенанта 
МУСІЙКА Вадима Юрійовича – майора 
НАГОРНЯКА Романа Ігоровича – старшого лейтенанта 
НОВІЦЬКОГО Андрія Володимировича – солдата 
ПАЛІЙЧУКА Василя Миколайовича – старшого сержанта 
ПОГОРЄЛОВА Олександра Олександровича – молодшого сержанта 
ПОЗНАНСЬКОГО Владислава Олександровича – солдата 
ПОТАПЕНКА Дмитра Анатолійовича – солдата 
ПОЧЕПУ Сергія Валерійовича – сержанта 
РАЗБОЙНІКОВА Сергія Володимировича – старшого солдата 
РАССОХУ Валентина Валентиновича – молодшого сержанта 
РЕСІЧА Олександра Олександровича – молодшого сержанта 
РОМАНЕСКА Андрія Андрійовича – солдата 
РУСАКОВА Олексія Миколайовича – молодшого сержанта 
СЕНЧУ Олега Валерійовича – старшого солдата 
СНЕГІРЯ Віталія Васильовича – лейтенанта 
СОЛОНУХУ Володимира Миколайовича – лейтенанта 
СУСЛУ Сергія Володимировича – старшого солдата 
ТИМОШІВА Степана Дмитровича – старшого сержанта 
ТИМЧЕНКА Сергія Юрійовича – молодшого сержанта 
ФУРСУ Дмитра Сергійовича – солдата 
ХАРКАВЕНКА Сергія Ігоровича – молодшого сержанта 
ХМЕЛЮКА Олексія Сергійовича – старшого солдата 
ЧЕРТКОВА Романа Вікторовича – підполковника 
ЧУМАКА-ЖУНЯ Юрія Вікторовича – сержанта 
ШКАРУПІЛА Євгена Олександровича – солдата 
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ШПАЧИНСЬКОГО Євгенія Михайловича – старшого сержанта 
ШТИКА Василя Васильовича – солдата 
ЩЕРБИНУ Дмитра Леонідовича – солдата 
ЩУКУ Дениса Валерійовича – молодшого лейтенанта 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
БЕРНАДУ Євгенія Віталійовича – сержанта 
ІВАНОВА Владислава Анатолійовича – старшого лейтенанта 
МАЗУРА Ярослава Ігоровича – молодшого лейтенанта 
ОГУРЦОВА Івана Сергійовича – майора 
ТІМАКОВА Андрія Володимировича – майора 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
ПАПИЖУКА Сергія Анатолійовича – солдата 
П’ЄЛИКА Олександра Степановича – молодшого лейтенанта 
ТОКАРЄВА Руслана Васильовича – старшого солдата. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
28 червня 2024 року 
 
 
  
 


